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Prezydent Hapunowicz: – Mamy do czynienia z polityką zwijania kolei. Mówimy: „nie”.

Z torów 
na barykady?
W Siedlcach trwa bitwa o przyszłość 
Zakładu Linii Kolejowych, który ma zostać
 wchłonięty przez zakład w Białymstoku. 
Pracownicy demonstrowali w obronie 
miejsc pracy. Likwidacji zakładu jednogłośnie 
sprzeciwili się radni. Niektórzy z nich 
gotowi są nawet pójść na barykady.

DOKOŃCZENIE STR. 3

Marlena Puzia: 
Jeżeli będzie trzeba, 

pójdę nawet 
na barykady.

Krzysztof Tchórzewski: 
To prawdopodobnie 

początek końca 
siedleckiego oddziału.

Zapędzili się 
w kozi róg
– Jestem 
zniesmaczony tą 
sytuacją, którą 
można by 
porównać 
do młócki 
za pomocą cepów.

ROZMOWA Z WALDEMAREM 
LARKIEWICZEM 

– BYŁYM BURMISTRZEM 
ŁASKARZEWA 

CZYTAJ  STR. 13

Czas wolny 
starostów
– To ewenement 
na skalę województwa, 
a może i kraju – uważają 
radni opozycji w Radzie 
Powiatu Węgrowskiego.

Czy wojsko 
przejmie 
szpital 
w Łukowie?
Plotki krążą po mieście...

eprasa.pl e300cf9969
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  Jak jest w niebie?
Z „Echa Katolickiego”: Bohater 

fi lmu „Niebo istnieje... napraw-

dę”, czteroletni chłopiec Colton 

Burpo, który cudem przeżył ope-

rację wyrostka robaczkowego, 

dzieląc się wizjami, jakich do-

świadczył, opowiadał, że w nie-

bie „nikt nie jest stary i nikt nie 

nosi okularów”, a Bóg jest „bar-

dzo, bardzo duży”.
Tak duży, że widać go nawet 

bez okularów. 

  Wypominki
Poseł Maria Koc w Telewizji 

wPolsce24 przy okazji Zaduszek: 
Pani Barbara Skrzypek i jej 

śmierć jest symbolem tego, jak 

wielkie bezprawie dzieje się te-

raz w Polsce, jak zaszczuć moż-

na każdą osobę, nawet starszą 

panią, która właściwie całe ży-

cie przepracowała, pracowała 

dla Polski i nigdy nic nie można 

jej było przecież zarzucić, ale 

można było ją zaszczuć w śledz-

twie, w przesłuchaniu, gdzie na-

przeciwko niej usiadło kilka osób 

motywowanych politycznie ze-

mstą polityczną. I skończyło się 

to tak, jak się skończyło. Pamię-

tamy o pani Barbarze Skrzypek, 

będziemy pamiętać, ale będzie-

my też żądać, aby ci, którzy do 

tej śmierci doprowadzili, ponieśli 

konsekwencje.
!!!

  Pokój po babci? 

    Raczej nie...
„Echo Katolickie” przed dniem 

Wszystkich Świętych: Wierzy-

my w życie wieczne, w zmar-

twychwstanie, a jednak wie-

lu z nas, nawet głęboko wie-

rzących, odczuwa lek wobec 

zmarłych. Boimy się pokojów 

po dziadkach, przypadkowych 

odgłosów w nocy. Skąd bierze się 

ten strach przed tymi, których 

kochaliśmy?.
Życie jest formą istnienia 

białka, 
Ale w kominie coś czasem 

załka. 
Czasem coś świśnie, czasem 

coś gwiźnie, 
Coś się pokaże w samej bie-

liźnie. 

  Coś dobrego
Stosy starego papieru zale-

gają w domu? Czas zrobić z nim 

coś dobrego! Już 24 październi-

ka w Parku im. Króla Aleksandra 

Jagiellończyka w Łosicach odbę-

dzie się wyjątkowa akcja: przy-

nieś makulaturę, a w zamian 

otrzymasz młode drzewko dębu. 

(...) Start o godzinie 10:00, a cała 

inicjatywa potrwa do godziny 

14:00 – poinformowało 24 paź-
dziernika „Życie Siedleckie”. 

Kto zdążył, mógł przyjść
 z bieżącym numerem.

MAGAZYN „TS”

(rubryczka
czasem

satyryczna,
redagowana

na podstawie
donosów prasowych

i nie tylko;
komentarze

w niej zawarte nie zawsze 
odzwierciedlają poglądy 

zespołu redakcyjnego)

Okulista Trzeci

Prokuratura stawia zarzut właścicielowi fermy indyków.

To zagraża ludziom i środowisku
Jest prokuratorski zarzut dla właściciela 
fermy indyków w Strusach. Wiele instytucji 
mierzyło się z tym problemem, ale to siedlecka 
prokuratura wykazała się determinacją, 
by wyjaśnić sprawę do końca.

 – Myślę, że prokurator będzie kie-
rował akt oskarżenia do sądu – mówi 
prokurator Rejonowa Katarzyna 
Wąsak. 

Zarzut dotyczy składowania od-
padów pochodzących z fermy wbrew 
przepisom prawa.

 – Składowania ich w sposób, 
który może zagrażać zdrowiu oraz 
życiu człowieka albo spowodować 
zniszczenia w świecie roślinnym lub 
zwierzęcym, czyli zagrozić środowi-
sku – tłumaczy Katarzyna Wąsak. 

Jest to czyn z art. 183 par. 1 kodek-
su karnego. Grozi za niego do 10 lat 
pozbawienia wolności.

Przypomnijmy, że ta głośna spra-
wa zaczęła się w grudniu ubiegłego 
roku. Gdy w ujęciu wody w Czepie-
linie pojawiły się groźne enterokoki, 
szukano przyczyn zanieczyszczenia. 
Wiadomo, że te bakterie mogą po-
chodzić z gnojowicy. Przypatrywano 
się więc pobliskim hodowlom zwie-
rząt, ale formalnie nie znaleziono 
powiązania zatrucia wody z funkcjo-
nowaniem przedsiębiorstw. W tym 
samym czasie okoliczni mieszkańcy 
natrafi li w pobliskim lesie na szcząt-

ki pochodzenia zwierzęcego, m.in. 
resztek piór z drobiu. O tym składo-
wisku powiadomiono policję, wła-
dze samorządowe oraz Wojewódzki 
Inspektorat Ochrony Środowiska. 
Niepokojące było to, że znajdowało 
się ono zaledwie kilkaset metrów od 
ujęcia wody w Czepielinie. A jedno-
cześnie w sąsiedztwie fermy indyków. 
Ruszyły więc jej kontrole. 

Na jaw zaczęły wychodzić nie-
pokojące rzeczy. Jedną z nich był 
fakt, że działała bez wymaganego 
pozwolenia zintegrowanego, które 
wydaje urząd marszałkowski. Po-
zwolenie to jest kluczowe dla tego 
typu hodowli, gdyż reguluje m.in. 
kwestię składowania i utylizacji od-
padów pozwierzęcych. Bez pozwo-
lenia ferma jest poza jakąkolwiek 
kontrolą w tym zakresie. Na ten 
brak zezwolenia, jak również na 
brak pozwolenia wodnoprawne-
go na zagospodarowanie ścieków 
wskazuje także prokuratura. 

Badała ona też, czy nielegalne 
składowisko odpadów zwierzęcych 
mogło mieć związek z zanieczysz-
czeniem pobliskiego ujęcia wody. Na 

te wyjaśnienia czekali mieszkańcy 
gminy Mordy. Z naszych informacji 
wynika, że w tym zakresie postępo-
wanie zostanie najprawdopodobniej 
umorzone. Zarzut dla właściciela 
fermy dotyczy więc tylko niezgodne-
go z prawem składowania odpadów. 
Właściciel nie przyznał się do stawia-
nego zarzutu, odmówił też składania 
wyjaśnień.

Jest w tej sprawie jednak druga 
niepokojąca odsłona – to kwestia 
nadzoru nad fermami drobiu. Przez 
cały czas siedlecka weterynaria od-
powiadała na wszelkie pytania krót-

ko – w tej fermie wszystko dzieje się 
zgodnie z prawem w kwestiach, które 
inspektorzy nadzorują. Tymczasem 
prowadzili swe prace w fermie dzia-
łającej bez wymaganego zezwolenia. 
Jak to możliwe? 

Lokalne stowarzyszenie zwróci-
ło się do Parlamentu Europejskie-
go o przyjrzenie się problemowi 
nadzoru nad fermami drobiu w po-
wiecie siedleckim. Niedawno przy-
szła odpowiedź – w tej sprawie ma 
być przeprowadzone postępowanie 
sprawdzające.  

MARIOLA ZACZYŃSKA

Tragiczny wypadek w Żaboklikach

Wpadł do studzienki 

z nieczystościami 
Do tragicznego zdarzenia doszło 

27 października w Żaboklikach pod 
Siedlcami. W studzience z nieczy-
stościami znaleziono ciało 42-letnie-
go mężczyzny. 

Jak ustalono, nie był on mieszkań-
cem posesji – wykonywał tam prace 
ogrodowe. Zgłoszenie o znalezieniu 
ciała przekazał służbom właściciel 
posesji. Na miejsce przybyli strażacy, 
policjanci i prokurator.

– Ciało mężczyzny znajdowało 
się w studzience głową w dół, a w 
jego dłoni wciąż był zaciśnięty tele-
fon komórkowy – informuje prokura-
tor Katarzyna Wąsak z Prokuratury 
Rejonowej w Siedlcach.

Wstępne ustalenia wskazują, 
że mężczyzna mógł pochylić się 
nad studzienką, by zajrzeć do środ-
ka i oświetlić wnętrze latarką w tele-
fonie. Studzienka była pełna nieczy-
stości.

– Najprawdopodobniej stracił 
równowagę i wpadł do środka, co 
doprowadziło do tragicznego fi nału 
– przekazuje prokurator.

Studzienka, w której odnaleziono 
ciało, znajdowała się w znacznej od-
ległości od budynku mieszkalnego. 
Był to fragment posesji, gdzie rzadko 
kto zaglądał, dlatego nikt wcześniej 
nie zauważył, że doszło do tragedii. 
Jak podkreślają śledczy, do zdarzenia 
mogło dojść kilka dni wcześniej, po-
nieważ ciało nosiło widoczne zmiany. 
Lekarz stwierdził zgon na miejscu.

– Na chwilę obecną biegły wy-
kluczył udział osób trzecich, ale dla 
pełnego potwierdzenia przyczyny 
śmierci zaplanowano sekcję zwłok 
– dodaje prokurator Wąsak. 

Sekcja zwłok wykazała, że przy-
czyną śmierci mężczyzny było uto-
nięcie.

AGA KRÓL

Włamanie na plebanię
 Podczas niedzielnej mszy w pa-

rafi i w Pustelniku złodzieje włamali 
się na plebanię i ukradli pieniądze 
pochodzące z wypominek, intencji 
mszalnych oraz parafi alnych zbiórek. 
Wśród skradzionych środków były 
datki na odnowienie zniszczonej ka-
pliczki w Wólce Wybranieckiej. Policja 
prowadzi intensywne śledztwo.

Do kradzieży doszło 28 październi-
ka. Około godziny 19.20 policja otrzy-
mała zgłoszenie o włamaniu.

– Policjanci natychmiast udali się 
na miejsce i wykonali czynności pro-
cesowe oraz operacyjne, zmierzające 
do ustalenia i zatrzymania sprawcy 
– poinformowała st. sierż. Paula Anto-
lak, ofi cer prasowa Komendy Powiato-
wej Policji w Mińsku Mazowieckim.

Do zdarzenia doszło w czasie, 
gdy w kościele trwała wieczorna 
msza i różaniec. Jak przekazał na 
portalu społecznościowym proboszcz 
parafi i, zginęły pieniądze z wypomi-
nek, intencji mszalnych, opłat cmen-
tarnych z ostatnich miesięcy oraz kilka 
tac. Skradziono również środki pocho-
dzące ze zbiórek na misje i na odno-

wienie zniszczonej niedawno kaplicz-
ki w Wólce Wybranieckiej, należącej do 
parafi i w Pustelniku. Wcześniej doszło 
tam do aktu dewastacji i profanacji 
przydrożnej kapliczki. W działania na 
rzecz jej odnowienia zaangażowali się 
mieszkańcy, parafi a oraz władze gmi-
ny Stanisławów. Trwa dochodzenie 
mające na celu ustalenie i zatrzymanie 
sprawców.

AGA KRÓL

Kpt. Daniel Czapski nowym oficerem prasowym 
W Komendzie Miejskiej Pań-

stwowej Straży Pożarnej w Siedl-
cach nastąpiła zmiana na stano-
wisku ofi cera prasowego. Funk-
cję rzecznika objął kpt. Daniel 
Czapski.

Dotychczas obowiązki oficera 
prasowego pełnił mł. bryg. Paweł 
Kulicki, obecnie zastępca komen-
danta miejskiego PSP w Siedlcach. 
Po latach pracy w roli rzecznika 
pożegnał się z dziennikarzami, 

dziękując za współpracę i życzli-
wość w relacjonowaniu działań stra-
ży pożarnej.

Zespół prasowy tworzą: kpt. Da-
niel Czapski – oficer prasowy, asp. 
Daria Lipińska, str. Weronika Ja-
roszuk. 

Zespół odpowiada za bieżące 
przekazywanie informacji o inter-
wencjach, działaniach prewencyj-
nych i inicjatywach strażaków na te-
renie Siedlec i powiatu siedleckiego.

Paweł Kulicki podkreślił, że pra-
ca z dziennikarzami była dla niego 
źródłem satysfakcji i wzajemnego za-
ufania. Nie jest tajemnicą, że dzien-
nikarze także cenili sobie współpra-
cę z byłym już rzecznikiem prasowym 
siedleckiej straży.

Redakcja dołącza do życzeń powo-
dzenia – zarówno mł. bryg. Pawłowi 
Kulickiemu w dalszej służbie, jak i kpt. 
Danielowi Czapskiemu, który rozpo-
czyna nowy etap pracy. (ak)

 Zniszczona kapliczka 
w Wólce Wybranieckiej

– Najprawdopodobniej stracił 
wpadł do środka, co 

doprowadziło do tragicznego fi nału 

której odnaleziono 
znacznej od-

ległości od budynku mieszkalnego. 
Był to fragment posesji, gdzie rzadko 
kto zaglądał, dlatego nikt wcześniej 
nie zauważył, że doszło do tragedii. 
Jak podkreślają śledczy, do zdarzenia 
mogło dojść kilka dni wcześniej, po-
nieważ ciało nosiło widoczne zmiany. 
Lekarz stwierdził zgon na miejscu.

– Na chwilę obecną biegły wy-
kluczył udział osób trzecich, ale dla 
pełnego potwierdzenia przyczyny 
śmierci zaplanowano sekcję zwłok 

Sekcja zwłok wykazała, że przy-
czyną śmierci mężczyzny było uto-

AGA KRÓL

Włamanie na plebanię
 Podczas niedzielnej mszy

rafi i w 
się na plebanię
pochodzące
mszalnych oraz parafi alnych zbiórek. 
Wśród skradzionych środków były 
datki na odnowienie zniszczonej ka-
pliczki
prowadzi intensywne śledztwo.

Do kradzieży doszło 28 październi-
ka. Około godziny 19.20 policja otrzy-
mała zgłoszenie

– Policjanci natychmiast udali się 
na miejsce
cesowe oraz operacyjne, zmierzające 
do ustalenia
– poinformowała st. sierż. 
lak, ofi cer prasowa Komendy Powiato-
wej Policji

Do zdarzenia doszło
gdy w 
msza
portalu społecznościowym proboszcz 
parafi i, zginęły pieniądze
nek, intencji mszalnych, opłat cmen-
tarnych
tac. Skradziono również środki pocho-
dzące ze zbiórek na misje

kpt. Daniel Czapski
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DOKOŃCZENIE ZE STR. 1
Od nowego roku reorganizację ma 

przejść 6 ZLK w całej Polsce, w tym 
siedlecki. Choć przedstawiciele PKP 
PLK S.A. zapewniają, że wszyscy 
zatrudnieni dostaną propozycje 
pracy w nowej jednostce (o ile nie 
przejdą na emeryturę), nikt w to nie 
wierzy. Część pracowników boi się 
niekorzystnych zmian w umowach, 
które de facto skłonią ich do odej-
ścia z zakładu.

TO NIE EWOLUCJA, 
TYLKO DEMOLKA

W obronie kolejarzy stanęły wła-
dze Siedlec, przygotowując projekt 
uchwały sprzeciwiający się planom 
PKP PLK. Apel do Ministerstwa Infra-
struktury i zarządu spółki wzmocnili 
pracownicy, którzy pojawili się na 
sesji rady miasta 30 października. 
Głos w ich imieniu zabrał Erazm 
Maciak. – Nikt z nas nie jest pewny 
swojego zatrudnienia  – mówił. Jak 
zauważył, ZLK w Białymstoku to jed-
nostka mniejsza od siedleckiej, słabiej 
rozwinięta technologicznie i uboż-
sza w wykwalifi kowaną kadrę. – Ta 
decyzja jest pozbawiona logiki. Grozi 
nam odpływ młodych pracowników 
– podkreślił. Przypomniał też o waż-
nych dla miasta przedsięwzięciach re-
alizowanych przez ZLK, m.in. budowie 
tunelu pod torami na przedłużeniu 
ul. Kilińskiego, a obecnie – parkin-
gów przy stacjach Siedlce Zachod-
nie i Siedlce Wschodnie czy drogi dla 
rowerów na ul. Partyzantów.

Wątpliwości co do negatywnych 
skutków reorganizacji nie miał tak-
że poseł i wieloletni pracownik kolei 
Krzysztof Tchórzewski. – To jest 
prawdopodobnie początek końca 
siedleckiego oddziału. Nie widzę 
innego celu tych działań poza likwi-
dacją co najmniej 200 miejsc pracy – 
zawyrokował.

Z ust radnych wszystkich klubów 
padały argumenty przemawiające za 
wstrzymaniem zmian proponowa-
nych przez władze PKP Polskich Linii 
Kolejowych. – Próba reorganizacji bez 

dialogu, konsultacji z załogą jest ab-
solutnie niedopuszczalna. Doskonale 
rozumiem pracowników obawiają-
cych się o swoją przyszłość i byt rodzin 
– podkreślił przewodniczący Robert 
Chojecki. Jak zauważył, uchwała jest 
początkiem walki o utrzymanie ZLK.

Dla Roberta Gryczki plany nie są, 
jak chciałyby PKP PLK, ewolucyjne, 
tylko demolujące. – Demolują życie 
zawodowe kolejarzy, bo jak inaczej 
rozumieć propozycję dojeżdżania do 
pracy 150 km w jedną stronę? – za-
uważył radny, wskazując na ryzyko 
migracji zarobkowej. Z kolei Małgo-
rzata Mańkowska sięgnęła głęboko 
do historii. Przypomniała, że pierwszy 
pociąg przyjechał do Siedlec 160 lat 
temu. Jak podkreśliła w długim wy-
wodzie, to dzięki kolei miasto się roz-
winęło i przyciągnęło nowych miesz-
kańców. – Jesteśmy bardzo ważnym 
punktem na mapie komunikacyjnej 
Polski. Nie pozwólmy, aby ten pociąg 
się zatrzymał – przekonywała radna.

W trakcie dyskusji podkreślano też, 
że likwidacja ZLK stawia pod znakiem 
zapytania dalsze funkcjonowanie 
Zespołu Szkół Ponadpodstawowych 
nr 6, czyli „Kolejówki”, i działającego 
przy nim Branżowego Centrum Umie-
jętności. – Na rozwój tych placówek 
przeznaczyliśmy dziesiątki milionów 
złotych. Co roku wypuszczamy ponad 
50 absolwentów, którzy zasilają sze-
regi zakładu. To wszystko teraz prze-
staje mieć sens – zauważył prezydent 
Tomasz Hapunowicz. I dodał: – Nie 
chcemy polityki zwijania.

Temat sprowokował do odważnych 
deklaracji. – Jeżeli będzie trzeba, 
pójdę nawet na barykady, aby zakład 
siedlecki nie został wchłonięty przez 
białostocki – zapewniła radna Boże-
na Uziębło. A Marlena Puzia do-
dała: – Wyciągnę nowe prześcierad-
ło z szafy albo zamówię baner i poja-
dę wszędzie tam, gdzie trzeba będzie 
walczyć o to, żeby ZLK pozostał.

Chociaż wszyscy mówili jed-
nym głosem, nie zabrakło drobnych 
uszczypliwości. Maciej Drabio zwró-
cił uwagę, że minister infrastruktu-

Z torów na barykady?

ry i jeden z wiceprezydentów Siedlec 
to członkowie PSL. – Telefon, spot-
kanie i myślę, że uda się załatwić tę 
sprawę dla dobra Siedlec – stwierdził 
radny. – Przypominam, że Lewica ma 
wicepremiera. To wyżej niż minister 
– ripostował prezydent Hapunowicz.

W głosowaniu radni jednogłośnie 
sprzeciwili się planom likwidacji ZLK. 
Za ten gest podziękował przewod-
niczący siedleckiej Solidarności Syl-
wester Czyżyk. – Łza mi się w oku 
zakręciła. Nie spodziewałem się, że 
zastaniemy taki klimat – przyznał. 

CHCĄ PRACOWAĆ, 
A NIE PIKIETOWAĆ

To był jednak dopiero początek 
emocji tego dnia. Po godz. 15.00 
zawrzało przed budynkiem dworca 
kolejowego. Pracownicy i związkow-
cy z transparentami w rękach zor-
ganizowali tam protest. Wsparły ich 
władze miasta, radni i lokalni przed-
stawiciele Ruchu Narodowego.

– Boimy się, że ucierpią zwykli pra-
cownicy, szczególnie biur. Nie wierzy-
my w zapewnienia zarządu PKP PLK, 

że wszyscy zostaną na swoich stano-
wiskach. Nie mamy żadnych gwarancji, 
oprócz obietnic, że tak będzie – mówił 
Henryk Sikora, przewodniczący sek-
cji zawodowej infrastruktury kolejo-
wej NSZZ „Solidarność” w Warszawie. 
Jak przekonywał, codzienny dojazd do 
Białegostoku jest niemożliwy. Wtedy 
zebrani zaczęli skandować: „Chcemy 
pracy tutaj, w Siedlcach”.

Protestujący domagali się zatrzy-
mania procesu połączenia zakładów 
oraz konsultacji ze związkami zawo-
dowymi. Przekonywali, że duże ZLK 
będą trudniejsze w administrowaniu, 
co może negatywnie wpłynąć nie 
tylko na inwestycje. – Zarządzanie 
na mniejszym obszarze to szybsze 
reagowanie w sytuacjach kryzyso-
wych. Nie ma przyzwolenia na łą-
czenie nas w molochy terytorialne – 
grzmiała Joanna Klekot ze Związku 
Zawodowego Kolejarzy. Jak zauważy-
ła, obecne działania ze strony władz 
spółki budzą niepokój i stres wśród 
pracowników, a to może wpływać 
na jakość i efektywność pracy. – Czy 
chcemy powtórki tragedii w Szcze-

kocinach? – pytała, nawiązując do 
czołowego zderzenia pociągów pasa-
żerskich sprzed 13 lat.

Podkreśliła również, że Siedlce sta-
nowią ważny węzeł komunikacyjny 
na ścianie wschodniej, co ma ogrom-
ne znaczenie w kontekście konfl iktu 
na Ukrainie czy wojny hybrydowej 
prowadzonej przez Rosję. – Chcemy 
pracować, a nie pikietować – zakoń-
czyła, a tłum odpowiedział gromkimi 
oklaskami. Przemówienia co chwilę 
przerywały gwizdki, trąbki, syre-
ny i skandowanie: „Nie dla likwidacji 
Zakładów Linii Kolejowych”.

Emocje dodatkowo podkręcił pre-
zydent Hapunowicz, miażdżąc argu-
menty PKP PLK. – To żadna integra-
cja. Na integrację to możemy umówić 
się na grilla. Mamy do czynienia z po-
lityką zwijania kolei, której mówimy: 
„nie” – dodał. A chwilę później zwró-
cił się do protestujących: – To dopiero 
początek batalii, ale wierzę w zdrowy 
rozsądek, że ktoś puknie się w gło-
wę i dojdzie do takich samych wnio-
sków, o których dziś mówicie.

KINGA OCHNIO

Prokuratorskie śledztwo w sprawie domu opieki społecznej w Łazach w gminie Łochów

Prokuratura Okręgowa w Siedlcach prowadzi śledztwo w sprawie odkrytych 
w październiku br. nieprawidłowości w prywatnym domu opieki społecznej 
w Łazach w gminie Łochów. Zarzuty postawiono trzem osobom. Dwie z nich 
trafiły do aresztu.

Postępowanie zostało podjęte 
po zawiadomieniu złożonym przez 
krewnego 92-letniej pensjonariuszki 
domu opieki. Z relacji zawiadamiają-
cego wynikało, że podopieczna pla-
cówki doznała na jej terenie ciężkich 
obrażeń. Prowadzący ośrodek nie tyl-
ko nie wezwali pomocy medycznej, 
ale jeszcze podali pokrzywdzonej leki 
psychotropowe bez wskazań lekarza. 

Prokuratorzy odkryli jeszcze jedną 
rzecz.

 – W śledztwie ustalono, że 
dom pomocy społecznej w Łazach 
prowadzony był przez Daniela 
Ś. i jego matkę Małgorzatę Ś. bez 
spełnienia wymogów formalnych 
przewidzianych przepisami dla ta-

kiej placówki, między innymi bez 
zezwolenia wojewody. Ośrodek 
funkcjonował w pomieszczeniach, 
które prowadzący wynajmowali 
od ich właściciela – Ryszarda W.
– informuje prokurator Krystyna 
Gołąbek, rzecznik prasowy Proku-
ratury Okręgowej w Siedlcach. 

Po ujawnieniu tych okoliczności, 
prowadzący ośrodek usunęli z pomiesz-
czeń, w których był on prowadzony, 
przedmioty związane z funkcjonowa-
niem placówki, w tym rzeczy osobiste 
pensjonariuszy oraz żywność. Nato-
miast 16 pensjonariuszy przewieźli do 
innego ośrodka w jednej z miejscowo-
ści w powiecie wołomińskim. Gdy poli-
cjanci z KPP w Węgrowie zlokalizowali 

miejsce, do którego przewieziono pen-
sjonariuszy z Łazów, wszystkim została 
niezwłocznie udzielona pomoc i opie-
ka medyczna.

Na wniosek prokuratora, Sąd 
Rejonowy w Węgrowie zastosował 
tymczasowy areszt na okres trzech 
miesięcy wobec 37-letniego Daniela 
Ś. i 58-letniej Małgorzaty Ś. Osoby 
te usłyszały zarzuty prowadzenia 
bez zezwolenia prywatnego domu 
pomocy społecznej, przyjęcia do 
placówki osoby wymagającej opie-
ki bez zapewnienia jej właściwego 
nadzoru, nieudzielenia pomocy oraz 
podania leków psychotropowych bez 
wskazań lekarskich, czym narazili ją 
na bezpośrednie niebezpieczeństwo 

utraty życia lub ciężkiego uszczerbku 
na zdrowiu. 

Zarzuty przedstawiono rów-
nież 68-letniemu Ryszardowi W., 
właścicielowi posesji. Jest podej-
rzany o utrudnianie postępowania 
karnego poprzez zacieranie śladów 
przestępstwa i pomoc w wywiezie-
niu pensjonariuszy. Wobec 68-latka 
zastosowano m.in. dozór policyjny 
oraz poręczenie majątkowe.

Jak zaznaczają prokuratura i poli-
cja, śledztwo jest rozwojowe. 

– Funkcjonariusze KPP w Węgro-
wie pod nadzorem prokuratury kon-
tynuują czynności procesowe w celu 
pełnego wyjaśnienia okoliczności 
zdarzenia, w tym ustalenie, czy 
działania podejrzanych mogły na-
razić inne osoby na bezpośrednie 
niebezpieczeństwo utraty życia 
lub zdrowia – mówi asp. Moni-
ka Księżopolska, oficer prasowy 
KPP w Węgrowie.  (sej)

Co się działo w prywatnym DPS?
utraty życia lub ciężkiego uszczerbku 

Zarzuty przedstawiono rów-
nież 68-letniemu Ryszardowi W., 
właścicielowi posesji. Jest podej-

utrudnianie postępowania 
karnego poprzez zacieranie śladów 

wywiezie-
niu pensjonariuszy. Wobec 68-latka 
zastosowano m.in. dozór policyjny 

poli-

Węgro-
wie pod nadzorem prokuratury kon-

 w celu 
pełnego wyjaśnienia okoliczności 

tym ustalenie, czy 
działania podejrzanych mogły na-
razić inne osoby na bezpośrednie 
niebezpieczeństwo utraty życia 

Moni-
, oficer prasowy 

Pędził 
quadem we 
Wrotnowie

Policjanci z Wydziału Ruchu Dro-
gowego Komendy Powiatowej Po-
licji w Węgrowie zatrzymali do kon-
troli drogowej kierującego quadem. 
Kierowca przekroczył dopuszczalną 
prędkość.

Do zdarzenia doszło 26 paździer-
nika we Wrotnowie (gm. Miedzna). 
Okazało się, że kierujący pojazdem 
42-latek jechał z prędkością 84 km/h 
przy obowiązującym odgraniczeniu 
do 50 km/h.

– Za popełnione wykroczenie 
42-latek został ukarany manda-
tem, a na jego konto trafi ły punkty 
karne zgodnie z obowiązującym ta-
ryfi katorem – informuje ofi cer pra-
sowy KPP w Węgrowie asp. Monika 
Księżopolska. (sej)

Mandat i punkty

eprasa.pl e300cf9969
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Szanowni Klienci i Reklamodawcy
Zmiana cyklu wydawniczego

Ogłoszenia do „Tygodnika Siedleckiego” nr 45, który ukaże się w środę 12 

listopada, przyjmujemy do czwartku 6 listopada do godziny 16.00. 

W piątek, 7 listopada, do godziny 13.00 przyjmujemy ogłoszenia po nor-

malnej cenie do rubryk expressowych.

Za utrudnienia przepraszamy.

Kupowanie z rozmysłem
Ręcznie robione świece lub mydełka, 

stroiki i ozdoby świąteczne, ceramiczne 
anioły. Zakupy w warsztatach terapii 
zajęciowej to coś więcej niż transakcja 
– to głos za światem, w którym każdy 
ma swoje miejsce i w którym za każdym 
produktem kryje się konkretna historia 
osoby, która go wytworzyła. Na Ma-
zowszu działa wiele miejsc, w których 
zakupy łączą się z realną zmianą w czy-
imś życiu.

WIĘCEJ NIŻ PRZEDMIOT

Na pierwszy rzut oka – zwykły kier-
masz. Na stoisku rząd glinianych kub-
ków, każdy trochę inny... Gdy zapytasz 
kto je zrobił, usłyszysz niejedną cieka-
wą historię. Osoby z niepełnospraw-
nościami, pracując i tworząc rękodzieło 
w warsztatach terapii zajęciowej lub 
w fundacjach, uczą się w ten sposób nie 
tylko rzemiosła, ale i samodzielności. 

CERAMIKA Z DUSZĄ

Fundacja Leny Grochowskiej, która 
otworzyła w Siedlcach dwie pracownie: 
ceramiczno-artystyczną oraz krawiecką, 
zatrudnia osoby z niepełnosprawnościa-
mi. Powstają w nich unikatowe przed-
mioty użytkowe do wyposażenia wnętrz, 
wyroby artystyczne i ozdoby: talerze, 
kubki, patery, wazony ceramiczne, dekory 
i płytki ceramiczne, a także – poduszki i 
narzuty ozdobne, stroje regionalne oraz 
ubrania, zarówno dla kobiet, jak i dla męż-
czyzn. Wyroby pod marką ,,toMy” można 

nabyć w sklepie internetowym funda-
cji (www.kupujeszpomagasz.pl) oraz
w hotelach grupy Arche.

OD ZEGARÓW PO MASKOTKI

W Warsztacie Terapii Zajęciowej 
w Gostyninie znajdziecie z kolei praw-
dziwe, ręcznie wyrabiane „dzieła” 
sztuki. Wśród nich m.in. kolekcję ze-
garów, które są znakiem firmowym 
gostynińskiej placówki. Wzory z ko-
lorowymi tarczami przyciągają oko i 
cieszą się sporym zainteresowaniem. 
Rośnie też kolekcja zabawek mięk-
kich, szytych z różnego rodzaju tka-
nin i wypychanych watą, ścinkami lub 
watoliną, w formie charakterystycz-
nych myszek, zajączków, a ostatnio 
również – słoników i gąsek. To pro-
dukt pracowni krawieckiej, który stał 
się już prawdziwym warsztatowym 
hitem. Postacie, jako żywo, przypo-
minają te rodem z książek Macieja 
Wojtyszki. Można powiedzieć… nie-
odrodni „bracia” Bromby, Pciucha czy 
Gżdacza.

DESPLEGAR LA VIDA

W Markach k. Warszawy, Fundacja 
Otwarte Serce prowadzi Centrum In-
tegracji Społecznej. Reintegracja spo-
łeczna i zawodowa jego uczestników 
odbywa się w warsztacie krawieckim 
i rękodzielniczym, gdzie powstają róż-
nego rodzaju wytwory o charakterze 
artystycznym oraz produkty użytkowe. 

CIS posiada własną, unikalną markę 
„Desplegar la Vida” (co oznacza w j. 
hiszpańskim „Otworzyć się na pełnię 
życia”). Przy tworzeniu produktów 
opatrzonych tą nazwą, głównie toreb 
lub saszetek, stawia na jakość, este-
tykę, piękno, kreatywność i atrakcyj-
ność, jak również zgodność z normami 
ekologicznymi oraz ochronę środowi-
ska. Produkty można nabyć w sklepie 
stacjonarnym oraz internetowym: 
www.otwarteserce.pl/sklep 

ZAKUPY,
KTÓRE ZMIENIAJĄ ŚWIAT

Kupując w warsztatach terapii za-
jęciowej oraz fundacjach pracujących 
z osobami z niepełnosprawnością, 
inwestujemy w coś więcej niż pro-
dukt. To wsparcie dla procesu reinte-
gracji społeczno-zawodowej – drogi 
od izolacji do samodzielności. Każda 
wydana złotówka to sygnał: docenia-
my Waszą pracę i chcemy Was widzieć 
w przestrzeni publicznej.

W czasach, gdy łatwo kliknąć „kup 
teraz” i dostać paczkę z drugiego koń-
ca świata, warto czasem zatrzymać się 
przy stoisku z wyrobami tworzonymi 
przez podmioty ekonomii społecznej. 
Wziąć do ręki fi liżankę, poczuć fakturę 
gliny, zobaczyć uśmiech sprzedawcy. Bo 
wtedy kupujemy nie tylko rzecz – ku-
pujemy kawałek czyjejś historii. A każdy 
zakup to mała cegiełka w budowaniu 
wspierającego społeczeństwa.

Działanie jest realizowane w ramach projektu pt.: „Dla Ciebie, dla mnie, dla nas – rozwój usług społecznych na Mazowszu” 
w ramach Programu Fundusze Europejskie dla Rozwoju Społecznego na lata 2021-2027, Priorytet IV Spójność społeczna i zdrowie, 
Działanie FERS.04.13 – Działania w celu zwiększenia równego i szybkiego dostępu do dobrej jakości trwałych i przystępnych 
cenowo usług.

Gmina Łochów

Podwyżka 
dla burmistrza
Radni Rady Miejskiej Łochowa podwyższyli 
pensję burmistrza Roberta Gołaszewskiego. 
Jego wynagrodzenie będzie o ponad 
tysiąc złotych brutto wyższe niż dotychczas.

Projekt uchwały w sprawie usta-

lenia wynagrodzenia burmistrza 

Łochowa był rozpatrywany na sesji 

rady miejskiej 29 października. Dys-

kusji nie było. Samego zaintereso-

wanego zresztą też. Przewodniczący 

rady Sławomir Ryszawa odczytał 

projekt uchwały. Z przedstawione-

go radnym uzasadnienia wynika, 

że w ostatnich miesiąca nastąpiła 

regulacja płac pracowników Urzędu 

Miejskiego w Łochowie, spowodo-

wana m.in. wzrostem płacy mini-

malnej oraz rozporządzeniem Rady 

Ministrów w sprawie wynagrodzeń 

pracowników samorządowych. W ra-

mach tej regulacji w styczniu i lipcu 

2025 roku dostosowano siatkę płac 

do zmieniających się warunków ryn-

kowych i prawnych. 

Jak zaznaczył przewodniczący 

Sławomir Ryszawa, mimo wzrostu 

płac pracowników, wynagrodzenie 

burmistrza Łochowa nie mogło być 

objęte tymi regulacjami. Dopiero 

zmiana przepisów z września 2025 

roku umożliwiła ponowne ustalenie 

wysokości wynagrodzenia burmi-

strza.

 – Mając na uwadze aktualne 

uwarunkowania prawne, organiza-

cyjne oraz prowadzoną politykę pła-

cową, podjęcie uchwały ustalającej 

nowe wynagrodzenia burmistrza jest 

zasadne – czytamy w uzasadnieniu 

uchwały.

Zgodnie z nowymi regulacjami, 

pensja burmistrza Łochowa Roberta 

Gołaszewskiego wyniesie 20  184 

złote brutto (wcześniej było to 19 087 

zł brutto). Na tę kwotę składać się 

będą: wynagrodzenie zasadnicze – 

10 950 zł, dodatek funkcyjny – 3650 

zł, dodatek specjalny (30 proc. wy-

nagrodzenia zasadniczego i dodatku 

funkcyjnego) – 4380 zł oraz dodatek 

za wysługę lat w wysokości 11 proc. 

(będzie on rósł o 1 proc. za każdy dal-

szy rok pracy) – 1204 zł. 

Pensja dla burmistrza w nowej, 

podwyższonej wysokości będzie 

naliczana od lipca 2025 roku. Gdy 

uchwała się uprawomocni, bur-

mistrz otrzyma wyrównanie.

Za nowym ustaleniem wynagro-

dzenia burmistrza Roberta Goła-

szewskiego opowiedziało się 14 rad-

nych, a jedna osoba (radna Urszula 

Kalinowska) była przeciw. 

tekst i zdjęcie

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

Robert Gołaszewski

Zmiana cyklu wydawniczego
Ogłoszenia do „Tygodnika Siedleckiego” nr 45, który ukaże się
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CIS posiada własną, unikalną markę 
„Desplegar la Vida” (co oznacza w j. 
hiszpańskim „Otworzyć się na pełnię 
życia”). Przy tworzeniu produktów 
opatrzonych tą nazwą, głównie toreb 
lub saszetek, stawia na jakość, este-
tykę, piękno, kreatywność i atrakcyj-
ność, jak również zgodność z normami 
ekologicznymi oraz ochronę środowi-
ska. Produkty można nabyć w sklepie 
stacjonarnym oraz internetowym: 

KTÓRE ZMIENIAJĄ ŚWIAT

Kupując w warsztatach terapii za-
jęciowej oraz fundacjach pracujących 
z osobami z niepełnosprawnością, 
inwestujemy w coś więcej niż pro-
dukt. To wsparcie dla procesu reinte-
gracji społeczno-zawodowej – drogi 
od izolacji do samodzielności. Każda 
wydana złotówka to sygnał: docenia-
my Waszą pracę i chcemy Was widzieć 

W czasach, gdy łatwo kliknąć „kup 
teraz” i dostać paczkę z drugiego koń-
ca świata, warto czasem zatrzymać się 
przy stoisku z wyrobami tworzonymi 
przez podmioty ekonomii społecznej. 
Wziąć do ręki fi liżankę, poczuć fakturę 
gliny, zobaczyć uśmiech sprzedawcy. Bo 
wtedy kupujemy nie tylko rzecz – ku-
pujemy kawałek czyjejś historii. A każdy 
zakup to mała cegiełka w budowaniu 

Działanie jest realizowane w ramach projektu pt.: „Dla Ciebie, dla mnie, dla nas – rozwój usług społecznych na Mazowszu” 
w ramach Programu Fundusze Europejskie dla Rozwoju Społecznego na lata 2021-2027, Priorytet IV Spójność społeczna i zdrowie, 
Działanie FERS.04.13 – Działania w celu zwiększenia równego i szybkiego dostępu do dobrej jakości trwałych i przystępnych 

uchwała się uprawomocni, bur-

Za nowym ustaleniem wynagro-

dzenia burmistrza Roberta Goła-

szewskiego opowiedziało się 14 rad-

Urszula 

tekst i zdjęcie

STANISŁAW JASTRZĘBSKISTANISŁAW JASTRZĘBSKI

Powiat węgrowski

15-latek za kierownicą
Policjanci z Komisariatu Poli-

cji w Łochowie zatrzymali 15-lat-

ka, który kierował samochodem 

osobowym.  

Do zdarzenia doszło kilkanaście 

dni temu w Budziskach w gminie 

Łochów. Policjanci patrolujący teren 

gminy około godz. 22.30 w Budzi-

skach zauważyli samochód, którego 

kierujący popełnił wykroczenie dro-

gowe. Funkcjonariusze postanowili 

zatrzymać pojazd. Na widok radio-

wozu kierowca auta gwałtownie 

przyspieszył. 

 – Gdy policjanci włączyli sygnały 

świetlne i dźwiękowe, pojazd zatrzy-

mał się. Jak się okazało, za kierownicą  

Seata siedział 15-letni mieszkaniec 

powiatu węgrowskiego. Chłopak z ra-

cji wieku nie posiadał uprawnień do 

kierowania, a samochód wziął bez 

wiedzy i zgody rodziców – informuje 

ofi cer prasowy KPP w Węgrowie asp. 

Monika Księżopolska. 

Na miejsce wezwano matkę 

chłopaka, która odebrała go od po-

licjantów. Sprawa 15-latka ma być 

przekazana do Wydziału Rodzin-

nego i Nieletnich Sądu Rejonowe-

go w Węgrowie. (sej)

Konkurs „Wybieram wybory”

Wygrajcie nagrody

Wybory są świętem demo-

kracji. To przez kartę wyborczą 

wybieramy tych, którzy przez 

kolejną kadencję będą sprawo-

wać władzę w państwie czy też 

naszej gminie. Możemy też sami 

znaleźć się wśród tych, którzy nie 

tylko będą wybierać, ale też będą 

wybierani.

O tym, jak ważne w naszym ży-

ciu społecznym są wybory, nikogo 

ze świadomych obywateli raczej nie 

trzeba przekonywać. Jednak wie-

dzy o prawie wyborczym nigdy dosyć, 

zwłaszcza dla tych, którzy w najbliż-

szych wyborach być może po raz 

pierwszy będą mogli brać udział. 

Mowa o uczniach szkół ponadpodsta-

wowych, bo to do nich adresowany 

jest Konkurs Wiedzy o Prawie Wybor-

czym „Wybieram Wybory”, który już 

po raz szósty organizuje Państwowa 

Komisja Wyborcza i Krajowe Biuro 

Wyborcze.

Celem konkursu jest upowszech-

nianie wiedzy na temat prawa wybor-

czego wśród uczniów, propagowanie 

udziału w wyborach oraz świadomego 

uczestnictwa w procesie wyborczym. 

Konkurs składa się z trzech etapów: 

szkolnego (uczestnicy piszą test), 

wojewódzkiego (napisanie pracy na 

jeden z 3 podanych tematów) i ogólno-

polskiego (napisanie pracy na jeden z 3 

podanych tematów). 

Na zwycięzców konkursu oraz ich 

opiekunów (nauczycieli) czekają na-

grody fi nansowe. Szczegółowy regu-

lamin konkursu oraz karty zgłoszeń 

na stronie https://siedlce.kbw.gov.

pl. Zgłoszenia do konkursu z poszcze-

gólnych szkół należy wysłać do dele-

gatury Krajowego Biura Wyborcze-

go w Siedlcach do 20 listopada. (sej) 

Sarnaki budują skatepark 

Za ponad 630 tys. zł
W Sarnakach powstanie skate-

park. Wójt Grzegorz Arasymowicz 

oraz skarbnik Jowita Radziwonka 

podpisali umowę z fi rmą, która zre-

alizuje inwestycję. Zgodnie z zapo-

wiedziami, obiekt ma być gotowy 

jeszcze w tym roku.

Całkowita wartość projektu wyno-

si 637 tys. zł. Znaczną część kosztów, 

bo aż prawie 226 tys. zł, pokryło do-

fi nansowanie z budżetu Samorządu 

Województwa Mazowieckiego w ra-

mach programu „Mazowsze dla Spor-

tu”. Pozostałą kwotę zapewnił budżet 

gminy Sarnaki.

 – Jest mi niezmiernie miło, że 

dzięki tej inwestycji nasze dzie-

ci i młodzież będą mogły spędzić czas 

na świeżym powietrzu, uprawiając 

sport i rozwijać nowe pasje – mówi 

wójt Grzegorz Arasymowicz. – Wie-

rzę, że ta forma aktywności fizycz-

nej w dobie wszechobecnej infor-

matyzacji przyczyni się do rozwoju 

wśród młodych ludzi postaw zwią-

zanych z aktywnością fi zyczną i spor-

tem.

Inwestycja jest odpowiedzią na 

potrzeby młodych mieszkańców, któ-

rzy zyskają nowoczesną i bezpieczną 

przestrzeń do jazdy na deskorolkach, 

hulajnogach i rowerach. (mc) 

eprasa.pl e300cf9969
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Nowości!

ul. Ks. Niedziałka 13
(bud. M3)

08-110 Siedlce

tel. 507 144 206
neoderm.pl

Otwarte:

pon.-pt. 8-20.00,

sob. 10-15.00

DERMATOLOGIA
MEDYCYNA
ESTETYCZNA

i KOSMETOLOGIA

 LECZENIE ŻYLAKÓW
 CHIRURGIA PLASTYCZNA  
 OKOLICY OKA
 GINEKOLOGIA ESTETYCZNA

R E K L A M A

Czy Radosław Sikorski powinien 
zastąpić Donalda Tuska na stano-
wisku premiera?  
 – zdecydowanie tak 

 – raczej tak 

 – raczej nie 

 – zdecydowanie nie

R E K L A M A

Czy jesteś za wprowadzeniem
 zakazu korzystania 
z social mediów przez 
osoby poniżej 15 roku życia? 

Mińszczanie muszą jeździć do Stojadeł po listy. 

To absurd! – skarżą się mieszkańcy
Niektórzy mieszkańcy Mińska Mazowieckiego,
by odebrać pocztę, muszą jechać za miasto
 – do Stojadeł. Dla wielu to duży kłopot, zwłaszcza 
dla seniorów, którzy nie mają samochodów.

Mińszczanie od trzech lat narze-

kają na dojazd do głównego punktu 

Poczty Polskiej. Urząd pocztowy, który 

wcześniej mieścił się przy Placu Dwor-

cowym, zakończył działalność trzy lata 

temu. Nie zniknął jednak całkowicie – 

został przeniesiony na ul. Pogodną w 

Stojadłach (gmina Mińsk Mazowiecki).

Zmiana siedziby była związana 

z nowymi planami inwestycyjnymi 

właściciela lokalu. Od tego czasu 

mieszkańcy skarżą się, że odbiór i na-

dawanie przesyłek stały się uciążliwe.

 – W tej chwili nie jesteśmy w sta-

nie odebrać ani nadać ważnych prze-

syłek. To duży problem, szczególnie 

dla seniorów, którzy często nie mają 

samochodów i nie mają jak dojechać 

– mówili mieszkańcy już w momen-

cie przeniesienia poczty.

Zwracali się w tej sprawie do Urzę-

du Miasta, pytając, jak wpłynąć na 

Pocztę Polską, by przywróciła główny 

punkt pocztowy w centrum Mińska. 

Jednak, jak wyjaśniał wówczas bur-

mistrz Marcin Jakubowski, samo-

rząd nie miał wpływu na decyzję o 

zmianie siedziby.

 – Doradzałem mieszkańcom, by 

złożyli petycję. To jedyne rozwiąza-

nie, jakie mogłem w tamtym mo-

mencie zaproponować. Jeżeli będą 

podpisy mieszkańców, będę wspierał 

tę inicjatywę – zapewniał wtedy bur-

mistrz.

Mimo to wielu mińszczan nadal 

nie rozumie, dlaczego miasto nie 

zareagowało, gdy przenoszono filię 

poczty z centrum na teren gminy. 

Podczas ostatniego spotkania on-

line z mieszkańcami burmistrz po-

nownie musiał tłumaczyć się z tej 

decyzji.

 – To nieprawda, że miasto nie 

reagowało. Prowadziłem rozmowy 

z Pocztą Polską, gdy ta decyzja za-

padła. Wskazywałem, że społeczność 

Mińska potrzebuje placówek poczto-

wych w mieście, a nie poza jego gra-

nicami – mówił Marcin Jakubowski.

Jak podkreślił, w tamtym czasie 

Poczta Polska była zajęta innymi 

sprawami. – Niestety, wtedy Poczta 

Polska była zaangażowana m.in. 

w organizację wyborów kopertowych. 

To bardzo negatywnie wpłynęło na jej 

wizerunek w oczach mieszkańców. 

Dziś pracownicy tej instytucji muszą 

na nowo odbudowywać zaufanie. 

Trzeba jednak pamiętać, że wiele 

decyzji podejmowanych wtedy nie 

było winą samych pracowników, na 

których często spadała frustracja 

mieszkańców, lecz decydentów za-

rządzających tą instytucją – tłumaczy 

burmistrz.

fot. arch. były urząd pocztowy

 – Decyzja o przeniesieniu głów-

nej placówki do Stojadeł była, moim 

zdaniem, absolutnie chybiona. Ro-

zumiem potrzebę stworzenia tam 

oddziału, ale zupełnie niezrozumiałe 

jest, by ta placówka miała obsługiwać 

również mieszkańców Mińska, którzy 

muszą teraz wyjeżdżać poza granice 

miasta, by odebrać przesyłki. Reago-

wałem na tę sytuację, ale nie mia-

łem wpływu na decyzje ówczesnych 

władz Poczty Polskiej – dodał Marcin  

Jakubowski.

TOMASZ MARKIEWICZ

Rodzina odrzuca spadek, a gmina musi porządkować majątek pensjonariuszy.

Gmina Stanisławów, podobnie jak 

wiele samorządów w całym kraju, 

apeluje do władz ustawodawczych

o zmianę przepisów dotyczących 

dziedziczenia po osobach przebywa-

jących w domach pomocy społecznej. 

Samorząd chce, by gminy mogły do-

chodzić zwrotu wydatków na utrzy-

manie z masy spadkowej, a także 

by to nie gminy, lecz Skarb Państwa 

dziedziczył majątek i zobowiązania 

zmarłych pensjonariuszy DPS.

Podczas ostatniej sesji rady gminy 

prawnik wyjaśniał aktualną sytuację. 

Zdarza się, że sądy uznają, iż osoba 

przebywająca w domu pomocy spo-

łecznej ma tam swoje stałe miej-

sce zamieszkania. Jeśli więc po jej 

śmierci nie ma spadkobierców usta-

wowych – rodziny, małżonka czy 

krewnych – to spadek przypada gmi-

nie (ostatnie miejsce zamieszkania). 

Gmina, na której terenie znajduje się 

ośrodek, staje się spadkobiercą. Dzie-

dziczy nie tylko majątek, ale także 

długi zmarłego. Na szczęście przepisy 

przewidują, że dziedziczenie odbywa 

się z tzw. dobrodziejstwem inwenta-

rza, co oznacza, że gmina nie ponosi 

odpowiedzialności za zobowiązania 

przekraczające wartość odziedziczo-

– Zdarzają się sytuacje, że ktoś 

przywozi rodziców do domu pomocy 

setki kilometrów od miejsca zamiesz-

kania – na przykład z Przemyśla pod 

Poznań – a po ich śmierci odrzuca 

spadek. W efekcie powstaje zjawisko, 

które można nazwać „turystyką DPS-o-

wą” – mówił  mecenas. – Te przepisy 

wymagają zmiany. Byłoby sprawied-

liwiej, gdyby w takich przypadkach 

dziedziczył Skarb Państwa albo gmina, 

na której terenie zmarły miał majątek 

lub płacił podatki, a nie ta, na której 

znajduje się dom pomocy społecznej.

Z danych wynika, że w 2024 

roku gmina Stanisławów dopłacała 

do pobytu siedmiu pensjonariuszy 

w domach pomocy społecznej 352 

764 zł. – Nie mówimy o niewielkich 

pieniądzach. Stąd apel o zmianę 

przepisów – podkreślały władze gmi-

ny. Samorząd zaznacza, że nie chodzi 

o unikanie odpowiedzialności, lecz 

o urealnienie prawa. Dzisiejsze prze-

pisy prowadzą bowiem do sytuacji, 

w której gminy stają się spadkobierca-

mi osób, z którymi nie łączyło ich  nic 

poza adresem DPS w dokumentach.

Apel do ustawodawcy ma zwrócić 

uwagę na potrzebę uporządkowa-

nia tej kwestii w skali kraju. Gmina 

Stanisławów liczy, że ustawodawca 

dostrzeże problem i rozważy zmiany, 

które pozwolą uniknąć nieuzasadnio-

nego obciążania samorządów skutka-

mi dziedziczenia po pensjonariuszach 

domów pomocy społecznej.

TOMASZ MARKIEWICZ

Ostatnia sesja rady gminy Stanisławów

Czy to już „turystyka” DPS-owa? 

dziedziczenia spada na gminę, choć 

często jest to dla niej zupełnie przy-

padkowe i nieuzasadnione obciąże-

nie.

nych aktywów. W praktyce jednak, 

nawet jeśli gmina wychodzi fi nanso-

wo „na zero”, obciążona zostaje licz-

nymi obowiązkami – prowadzeniem 

postępowań komorniczych, spo-

rządzaniem dokumentacji, a często 

także koniecznością porządkowania 

majątku po zmarłych, którzy z gminą 

nigdy nie byli faktycznie związani. 

Bo wielu pensjonariuszy DPS pocho-

dzi z innych części kraju. Nie mają 

majątku na terenie gminy, nie płacili 

tu podatków i nie byli z nią związani 

w żaden sposób. Gdy po śmierci ta-

kiej osoby rodzina odrzuca spadek 

z obawy przed długami, obowiązek 

eprasa.pl e300cf9969
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Partnerem wydarzenia jest 
Samorząd Województwa Mazowieckiego

MOIM ZDANIEM...

fot. arch.

fot. MZ

fot. MZ

fot. MZ

Kobieca przyjaźń 
– prawda czy mit?

MIROSŁAW
GRELUK 
artysta plastyk

INGA MYSZKA 
właścicielka
Panderosy

BOŻENA
ZIELIŃSKA-
-ŚWIDERSKA 
biuro rachunkowe
Marka

HANNA
KRASUSKA-
-TERKA
bibliotekarz

rys. M. Andrzejewski

MAGAZYN „TS”

Kolejne zgłoszenia wpływają! 
W ubiegłym tygodniu dostaliśmy list 
elektroniczny od jednej z naszych Czy-
telniczek. Napisała m.in.: Chciałam 
zrobić mojej osiemdziesięcioletniej 
mamie niespodziankę i dlatego prze-
syłam w załączniku wiersz pt. „Moje 
miasto przyjazne – Siedlce”. Jego au-
torką jest Danuta Waliszewska.

Pani Danuta jest zakochana 
w Siedlcach! Tę miłość można odczy-
tać z każdego słowa 
utworu, który wpły-
nął na nasz konkurs.

Czekamy na dal-
sze zgłoszenia, ale 
warto się pospie-
szyć. Termin prze-
syłania prac upływa 
za niespełna 2 tygo-
dnie. 

Przypomnijmy: 
konkurs, który re-
dakcja “TS” organi-
zuje przy wsparciu 
Samorządu Woje-
wództwa Mazowiec-
kiego, to propozycja 
przede wszystkim 
dla starszych  Czytelników, zakocha-
nych w pięknie swej ziemi rodzinnej.  

Zapewne wielu mieszkańców 
naszych okolic, zwłaszcza osób star-
szych, ma w swych wsiach i miastecz-
kach szczególne dla siebie zakątki, 
które budzą wspomnienia, ciepły, 
beztroski uśmiech, czasem zadumę. 
Może to charakterystyczna stara 
budowla? Kępa drzew na pobliskiej 

łące? Maleńkie oczko wodne w leżą-
cym opodal lasku? Żołnierska mogiła? 
Krzyż przydrożny? Może z tymi miej-
scami wiąże się jakaś opowieść, którą 
znają już tylko starsi mieszkańcy? 
Warto pokazać te miejsca, ocalić je od 
zapomnienia. Proponujemy naszym 
Czytelnikom, by nam w tym pomogli. 
Opiszcie, w formie krótkiego tekstu, 
zakątek, który zajmuje szczególne 
miejsce w Waszych sercach. Prace 

możecie wzbogacić zdjęciem. 
 A może zdecydujecie się na 

formę poetycką? Wiemy, że wielu 
z Was pisze wiersze i… chowa je 
do szu�ady. Teraz jest okazja, by 
zaprezentować swą twórczość! 

Wiemy, że wiele utalentowanych 
osób działa w Kołach Gospodyń Wiej-
skich czy stowarzyszeniach miłośni-
ków regionu. Przyjmujemy również 

prace zarekomendowane przez te 
organizacje (prosimy o wcześniejszy 
kontakt, tel. 508 266 911).   

Wybrane materiały lub ich frag-
menty opublikujemy w wydaniu pa-
pierowym „Tygodnika Siedleckiego”, 
a także na naszej stronie www. Dla 
autorów najciekawszych prac prze-
widujemy wartościowe nagrody rze-
czowe. Przyzna je komisja, w której 
zasiądą pracownicy „TS” i Urzędu 

Marszałkowskiego Woje-
wództwa Mazowieckie-
go. A na podsumowaniu 
konkursu spotkamy się 
w redakcji z przedsta-
wicielami Samorządu 
Województwa, który jest 
partnerem wydarzenia. 

Te k s t y  ( w i e r s z e , 
ewentualnie zdjęcia) 
można przesyłać pocztą 
tradycyjną (adres: redak-
cja “Tygodnika Siedlec-
kiego”, 08-110 Siedlce, 
ul. Armii  Krajowej 11) 
lub pocztą elektroniczną 
(k.strzelecki@siedlecki.
pl). W sprawie ewentu-

alnych wątpliwości możecie Państwo 
dzwonić - numer telefonu 508 266 
911. Na Wasze prace czekamy do 
poniedziałku, 17 listopada 2025 
r. Jeśli przyślecie teksty wcze-
śniej, będzie czas na ewentualne 
ich omówienie czy uzupełnienie. 
UWAGA!!! Wysyłając prace, nie 
zapomnijcie o podaniu kontaktu 
do siebie!  (es)

Nagrody będą atrakcyjne! Ale trzeba się 

nieco pospieszyć...  Masz na Mazowszu 

albo naszej w części Podlasia “sercu najdroższy” 

zakątek? Opowiedz nam o tym! Możesz też napisać wiersz…

Mazowsze mi bliskie

fot. Aga Król

Jest przyjaźń między kobietami i jest „przyjaźń” - 
sztuczna i na własne potrzeby. Między mężczyznami 
przyjaźń jest czytelna: jeśli coś jest nie tak, to dają so-
bie po gębie, a potem idą na piwo i zapominają o niesna-
skach. A kobiety podtrzymują przyjaźń, pomimo zawiści 
i zazdrości. Dają sobie fałszywe lajki i komplementy na FB, 
gdy koleżanka wrzuca zdjęcia z podróży. A ta zresztą robi 
to specjalnie, żeby wkurzyć przyjaciółki. Widziałem kiedyś 
miny koleżanek, gdy jedna z nich chwaliła się torebką za 5 
tys. zł, która kupił jej mąż. A potem słyszałem komentarze.  
Oczywiście są i piękne przyjaźnie kobiet, ale chyba muszą 
być one na podobnym statusie społecznym. Natomiast 
wierzę i znam przyjaźnie mężczyzny i kobiety - takie bez 
podtekstów, siostrzane - znam to, i mam, i sobie cenię. 
Czyli najlepszą przyjaciółką dla kobiety będzie mężczyzna.

Poznałam wiele twarzy kobiecej przyjaźni – bole-
snej, rywalizującej, zazdroszczącej, wykorzystującej. 
Ale to były lekcje, dzięki którym potrafię już odróż-
nić  autentyczną  przyjaźń kobiecą, opartą na szczerości, 
wsparciu i wzajemnym szacunku, a nie rywalizacji czy za-
zdrości. Z Agatką (przyjaźń od prawie 30 lat) nazywamy się 
siostrami. Przy niej mogę być sobą. Warto mieć prawdziwe 
relacje, nieoceniające, akceptujące i wspierające. Udało mi 
się zbudować kilka takich przyjaźni. I staram się być taką 
przyjaciółką: słuchającą, nieoceniającą, autentyczną. Ko-
biety coraz częściej wspierają się, nie są już tak krytyczne 
wobec siebie jak 20 lat temu. Są bardziej świadome dzia-
łania krzywdzących opinii. W patriarchacie wychowywały 
się nasze matki, babki, a nowe pokolenia potra�ą walczyć 
o swoje prawa. Kobiety powinny się wspierać.

Kobieca przyjaźń to odrobina czekolady i krwi. Szwe-
dzi dodali krew do babeczek czekoladowych i okazało 
się, że to fantastyczne połączenie nie tylko pod wzglę-
dem koloru, ale i smaku. Uzupełniają się. Krew nadaje 
czekoladzie głębi, natomiast czekolada maskuje kolor krwi. 
Idealne połączenie. I na takim połączeniu polega niezwykła 
więź między kobietami. Przyjaźń w ciągu naszego życia 
przechodzi różne fazy i wystawiana jest na rozmaite pró-
by. I nie zależy od przypadku. Sami wybieramy przyjaciół, 
świadomie. Żeby być blisko z drugą osobą, należy poznać 
jej mocne i słabe strony. I zaakceptować. Jednak żeby 
to zrobić, trzeba też dać coś od siebie i otworzyć się. Kto 
potra� najpiękniej mówić o uczuciach? Oczywiście ko-
biety! A kto najlepiej zrozumie kobietę? Kto jej wysłucha 
i da się wyżalić? Tylko druga kobieta! 

Przyjaźń pomiędzy kobietami istnieje wtedy, gdy ich 
sytuacja osobista, towarzyska, materialna jest podobna. 
Wtedy istnieje większe zrozumienie, pojawia się chęć 
pomocy, wsparcia. Jest przestrzeń na szczere rozmo-
wy, zwierzenia, przyznanie się do trudnych, nie zawsze 
akceptowalnych zachowań, a nawet do błędów. Problem 
pojawia się, gdy jedna kobieta zmienia swoje życie: staje 
się bogata albo biedna, nagle samotna, rozpoczyna nowy 
związek lub zmienia radykalnie swój światopogląd. Duże 
znaczenie w przyjaźni kobiet zajmują mężczyźni. Jeśli mąż 
nie zawsze ma chęć i czas na wysłuchanie o problemach lub 
jeśli związek jest trudny, wtedy przyjaciółka staje się bar-
dzo bliską i potrzebną osobą. Najtrudniejszą kwestią jest 
zazdrość, brzydkie uczucie, które zatruwa relacje społeczne 
i przyjaźń. Jak się pojawia, niszczy wszystko. Lawinowo 
pojawiają się: nieufność, podejrzliwość, nieszczerość. Jeśli 
mężczyzna zostawi kobiecie pole na przyjaźń z drugą 
kobietą – wtedy zyskują wszyscy. 

XIII Ogólnopolski Festiwal Teatrów „Sztuka plus Komercja”

Po rodzinnej rewolucji 
czekamy na teściowe!

Patronat „TS”

Najwybredniejsi teatralni ko-
neserzy muszą być zadowoleni 
z tegorocznej edycji festiwalu. 
Wydaje się też, że teatry komer-
cyjne idą ostatnio w stronę bar-
dziej wymagających spektakli, 
w których i poziom sztuki ważny, 
i aktorstwo. Ubiegłotygodniowe 
„Rodzinne rewolucje” poderwały 
publiczność do zasłużonych owa-
cji na stojąco. Choć o perypetiach 
damsko-męskich nie było ani słowa. 

Dostaliśmy świetną życiową histo-
rię, podaną w humorystyczny sposób, 
o tym, jak mogą się zmienić relacje 
rodzinne, gdy na horyzoncie pojawią 
się pieniądze. Duże pieniądze. Chyba 
wiele osób odnalazło się w tych roz-
terkach. I w roszczeniowych posta-
wach „ukochanych dzieci”. Dostaliśmy 
kawał świetnej gry aktorskiej i mate-
riał do re�eksji. Poruszenie w kulu-
arowych spotkaniach po spektaklu, 
„na ściance” z aktorami, było wyraźne 
i wiele mówiące. Ludzie wychodzili 
z teatru z czymś więcej niż uśmiech. 
A o to w tej dziedzinie sztuki chodzi.

A za tydzień, w środę, 8 listopa-
da, zobaczymy spektakl „Teściowe 
wiecznie żywe” w reżyserii Olafa 
Lubaszenko (Teatr Kamienica). 

O teściowych wiemy niemal wszyst-
ko, ale czy na pewno? Kiedy „mamu-
sie” dorosną do swych ról, uznając, że 
ich dzieci chcą żyć na swój rachunek? 
I jak poukładać wszystko w rodzinie, 
gdy jedna teściowa to wolna duchem 
hipiska, a druga to istna Alexis z „Dy-
nastii”? Zapowiada się 
niezła zabawa. Warto 
też zwrócić uwagę, że 
autorem sztuki jest 
Czech, Jakub Zindul-
ka. Przyzwyczajeni do 
angielskich fars, chęt-
nie wykorzystywanych 
na scenach teatral-
nych, poznamy pro-
blemy młodych Jindry 
i Karela. Czy będą nam 
bliższe? 

Tegoroczna edycja 
festiwalu zaskakuje 
i satysfakcjonuje. Wy-
bór najlepszego spek-
taklu naprawdę będzie 
trudny. Wydawało się, 
że „Pułapki” w reżyserii 
Cezarego Żaka nic nie 
przebije, tymczasem 
„Rodzinne rewolucje” 
wyreżyserowane przez 

Wojciecha Malajkata nieźle na-
mieszały w rankingu. Czy kolejny ak-
tor, Olaf Lubaszenko, także sprawdzi 
się w roli reżysera?  Wszystko przed 
nami! Ja czekam niecierpliwie. A za 
dotychczasowe doznania – wielkie 
brawa! Chcę więcej! (mz) 
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– To ewenement na skalę województwa, a może i kraju – uważają radni opozycji w Radzie Powiatu Węgrowskiego.

Wydawałoby się, że praca (a w zasadzie służba) 
wójta, burmistrza czy starosty niekoniecznie jest 
skrupulatnie liczona w godzinach, jak to w przy-
padku tzw. zwykłych urzędników bywa. Jeśli ko-
muś nadal się tak wydaje, to – jak mawiał „klasyk” 
– tkwi w mylnym błędzie.

W czerwcu zarząd powiatu wę-
growskiego podjął uchwałę w spra-
wie „udzielenia czasu wolnego Staro-
ście i Wicestaroście za wykonywanie 
obowiązków służbowych w dni wolne 
od pracy”. Sprawa, choć może z pozo-
ru błaha, wywołała burzliwą dyskusję 
wśród powiatowych radnych.

WYTŁUMACZCIE MI…

O tę decyzję zarządu zapytał 
na wrześniowej sesji rady powiatu 
(w wakacje sesji nie było) radny 
Krzysztof Fedorczyk, który przez 
12 lat (trzy kadencje) pełnił funkcję 
starosty węgrowskiego.

 – Chciałbym, żeby mi wytłuma-
czono, na czym polega to udzielanie 
czasu wolnego staroście i wicestaro-
ście za wykonywanie obowiązków 
służbowych dni wolne od pracy? 
– poprosił.

 – Zarząd powiatu podjął decy-
zję o umożliwieniu staroście i wicesta-
roście odbioru godzin pracy wykony-
wanej w dniu wolnym od pracy i w go-
dzinach ponadnormatywnych. To jest 
związane z reprezentowaniem powia-
tu na różnego rodzaju wydarzeniach, 
spotkaniach, które odbywają się czę-
sto u weekendy. Zdarzały się przypad-
ki, że starostowie pracowali napraw-
dę wiele dni z rzędu, nie mając żad-
nego dnia wolnego. Uregulowanie tej 
kwestii umożliwia starostom odbiór 
takich godzin w dniach pracujących, 
po prostu – odparł sekretarz powiatu 
Adrian Majewski.

Sekretarz dodał, że uchwała ma 
umocowanie w ustawie o samo-
rządzie powiatowym oraz Kodeksie 
pracy. Obiecał, że prześle radnemu 
przepisy, na podstawie których za-
rząd podjął tę uchwałę

PRACA CZY SŁUŻBA?

Te wyjaśnienia nie do końca usa-
tysfakcjonowały radnego Krzysztofa 
Fedorczyka, który na kolejnej sesji 
(22 października) wrócił do tematu. 
Były starosta przyznał, że dotychczas 
uważał (może trochę naiwnie), iż 
sprawowanie funkcji takich jak wójt, 
burmistrz, prezydent czy starosta to 
służba, którą jest się gotowym peł-

na skalę nie tylko województwa, ale 
może i kraju. W samorządzie jestem 
od wielu lat i nie przypominam sobie, 
by taka uchwała gdzieś funkcjonowa-
ła – ocenił Andrzej Kruszewski.

– Chcemy wiedzieć, kto i na jakiej 
podstawie wpadł na taki pomysł. Bo, 
przynajmniej ja, nigdzie w samorzą-
dzie nie znalazłem takiego przypad-
ku, jaki jest w tej uchwale zarządu 
– dodał Krzysztof Fedorczyk. Zazna-
czył, że czeka na wyjaśnienia radcy 
prawnego.

A na razie uchwała obowią-
zuje. Zgodnie z zawartymi w niej 
zapisami, starosta i wicestarosta 
wykonując swoje obowiązki służ-
bowe w dniu ustawowo wolnym 
od pracy lub innym dniu wynika-
jącym z rozkładu czasu pracy, mają 
prawo do odbioru czasu wolnego. 
Następuje to na wniosek zainte-
resowanego lub z urzędu, po po-
rozumieniu z sekretarzem powia-
tu. Podstawą do udzielenia czasu 
wolnego staroście i wicestaroście 
jest dokumentacja potwierdzająca 
realizację obowiązków służbowych 
(np. zaproszenie z przebiegiem wy-
darzenia, notatka służbowa, raport, 
wpis w kalendarzu czy inny doku-
ment zaakceptowany przez sekreta-
rza). Zainteresowani należny im czas 
wolny powinni wykorzystać w ciągu 
danego kwartału.

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

Tadeusz Kot: Bo jeżeli ktoś 
będzie przemęczony, to jego 

wydajność będzie słaba.

Marek Renik:  
Żałuję, ale ani hrabią, 

ani księciem nie jestem.

STAROSTA

DZIEŃ 
WOLN

Y

ZA NI
EDZ

IELĘ

???

nić w każdej godzinie i minucie w cią-
gu doby. I nie ma tu nadgodzin czy 
odbierania dni wolnych (jak w przy-
padku innych pracowników), bo sta-
rosta i wicestarosta otrzymują dodatki 
funkcyjne.

– Moim  zdaniem ta uchwała nie 
ma żadnych podstaw prawnych, 
a powoduje jeszcze jedną rzecz: 
być może  następne osoby pełnią-
ce funkcje kierownicze zaczną  się 
upominać o podobne rozwiązania – 
stwierdził Krzysztof Fedorczyk. I po-
prosił o bliższe wyjaśnienia.

– Wprowadzone rozwiązanie doty-
czące częściowego odbierania godzin 
przepracowanych w dniach wolnych 
od pracy opiera się o przepisy praw-
ne – odparł wicestarosta Marek Re-

nik. Dodał, że uchwały podejmowa-
ne w powiecie podlegają nadzorowi 
prawnemu wojewody, który może je 
uchylić, gdy są niezgodne z prawem.

– Chyba minął już czas na spraw-
dzenie tej uchwały przez nadzór wo-

HRABIĄ NIE JESTEM…

 – Czy zarząd miał prawo podjąć 
taką uchwałę? To, że podjął, to jest 
inna kwestia, ale czy miał takie pra-
wo? I po drugie, czy zarząd jest pra-

Czas wolny starostów

trudno byłoby do kogoś mówić, żeby 
pełniąc funkcję publiczną, rezygno-
wał z należnego mu uposażenia. 

Radny Tadeusz Kot (również 
członek zarządu) zwrócił uwagę, 
że uchwała w sprawie czasu wol-
nego nie niesie żadnych skutków 
prawnych i nie rodzi skutków fi-
nansowych. – Tu chodziło o pewne 
uporządkowanie spraw, bo mogą 
się zdarzyć takie sytuacje, że przyj-
dzie ktoś z państwa radnych, czy 
jakiś petent do starostów, i będzie 
chciał rozmawiać.  No i może się 
zdarzyć, że pani starosty czy pana 
starosty w tym czasie nie będzie, ale 
przecież wiemy doskonale, że czasa-
mi różne sytuacje się zdarzają i sta-
rostowie pełnią swoje funkcje w so-
boty, niedziele – stwierdził Tadeusz 
Kot. I dodał: – Wszyscy jesteśmy 
ludźmi, prawo do odpoczynku, do 
zachowania świeżości umysłu nam 
się wszystkim należy. Bo jeżeli ktoś 
będzie przemęczony, to jego wy-
dajność będzie słaba. Więc intencją 
zarządu przede wszystkim było to, 
żeby pewne kwestie doregulować.

EWENEMENT 
NA SKALĘ WOJEWÓDZTWA?

Wyjaśnienia radnego Kota nie 
przekonały radnych opozycji z klubu 
Wspólna Droga WWE. 

 – Tą uchwałą próbujemy stwo-
rzyć jakiś precedens czy ewenement 

rys. M. Andrzejewski

jewody – zwrócił uwagę przewodni-
czący Bogusław Szymański.

– Moim zdaniem nie wszystkie 
uchwały zarządu powiatu podlegają 
nadzorowi wojewody. Ale mogę się 
mylić, więc niech to nam wyjaśni 
pan radca prawny – zaproponował 
Krzysztof Fedorczyk.

Radca Piotr Sójka nie odpowie-
dział od razu, ale obiecał, że przygo-
tuje stanowisko w tej sprawie, które 
prześle radnemu.

codawcą dla pani starosty?  – pytał 
radny Andrzej Kruszewski. Dodał, 
odwołując się do historii, że w II 
Rzeczypospolitej były przypadki, iż 
niektórzy ministrowie – np. książę 
Radziwiłł czy hrabia Szembek – spra-
wowali swoje funkcje, nie pobierając 
pensji.

– Żałuję, ale ani hrabią, ani księ-
ciem nie jestem – odparł Marek 
Renik. Dodał, że takie decyzje to in-
dywidualna sprawa danej osoby, ale 

Ćwiczenia „Ruchenka 2025”

Poszukiwania 
zaginionych dzieci
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W duż ym kompleksie leś-
nym w okolicach Ruchenki w gminie 
Liw zaginęło 12 dzieci. Do akcji poszu-
kiwawczo-ratowniczej włączyły się 
straż pożarna, policja i wojsko. Wyko-
rzystano m.in. drony, quady oraz psy 
poszukiwawcze.

Na szczęście to była tylko symula-
cja – ćwiczenia z zakresu działań po-
szukiwawczo–ratowniczych zorgani-
zowane przez komendę Państwowej 
Straży Pożarnej w Węgrowie. Oprócz 
strażaków zawodowych, w ćwicze-

niach wzięli udział druhny i druhowie 
z: OSP Ruchna, OSP Węgrów, OSP 
Topór, OSP Gałki, OSP Wierzbno, OSP 
Sadowne i OSP Polków Sagały, a także 
funkcjonariusze węgrowskiej policji 
oraz 5 Mazowieckiej Brygady Obrony 
Terytorialnej.

W ramach działań zastosowano 
różne techniki i sprzęt, m.in.: sekto-
rowe przeszukiwanie terenu z wyko-
rzystaniem tzw. szybkiej piątki poszu-
kiwawczej i drona, psów ratowniczych 
oraz pojazdów typu quad.  (sej)
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Szpilki Zaczyńskiej

Żurek na każdym stole 
patrioty!

W życiu bym nie przypuszczała, że pisowcy dołączą do wyborców koali-
cji, niezadowolonych ze zbyt wolnego rozliczania pisowskich afer. A jednak! 
Właśnie uderzyli w lament, że prokuratura potrzebowała dwóch lat, by od-
palić bombę z kolejnym skandalem z pisowcami w roli głównej.   

Bo u pisowców znowu afera. Oczywiście na grube miliony. Skąd my to 
znamy? W ciągu doby – jak donoszą media – załatwiono notariusza i wszel-
kie formalności, by teren istotny dla sztandarowej inwestycji pisowskiej, 
czyli CPK, zmienił właściciela po wyjątkowo okazyjnej cenie z dzisiejsze-
go punktu widzenia. Dotąd pisowcy krzyczeli – co z CPK?! Koalicja nic nie 
robi w tej ważnej dla Polaków pisowskiej inicjatywie! Jaka ta koalicja nie-
dobra, nieodpowiedzialna, szkodliwa...

I co? Pisowcy sprzedali działkę, uniemożliwiając realizację swego sztan-
darowego projektu! Gdy media o tym poinformowały, na początku zamil-
kli. Bo akurat teraz afera im niepotrzebna: sondaże dołują, swoich sędziów 
coraz mniej, Ziobro penetruje Budapeszt, a Żurek wygląda jak zadowolony 
kot szykujący się do spijania śmietanki, czyli coś jeszcze wisi w powietrzu... 
Przyjęto kurs: nic nie wiedzieliśmy, w ogóle nikt nic nie wiedział, nawet ten 
co sprzedawał! Pewnie płakał, gdy sprzedawał. 

Ale gdy szok minął, uderzyli w lament: a dlaczego prokuratura nic nie ro-
biła przez dwa lata? Co za opieszałość, co w ogóle ta prokuratura robi?  I tak 
pisowcy dołączyli do zgodnego chóru wyborców koalicji, niezadowolo-
nych z wolnego rozliczania pisowskich przekrętów. Witajcie w klubie! No 
tego to się nie spodziewaliśmy. 

Ale nie liczcie, że miłosiernie będziemy wam ocierać łzy. Bo widzimy, że 
po prostu wychodzi z was strach, każdym porem skóry. Że ci, którzy łudzili 
się, że przecież minęły już dwa lata od oddania władzy, a prokurator jesz-
cze nie zapukał do drzwi, właśnie się dowiedzieli, że jednak nie mogą spać 
spokojnie. Że Żurek puścił do nich oczko: a kuku, nie zapomnieliśmy o was!  

Lament przybrał na sile, od kiedy narodową potrawą Polaków stał się 
żurek. Wręcz nowy duch wstąpił w obywateli. Potrzebowaliśmy żurku. Nie 
przaśnej wyborczej kiełbasy, tylko strawy wyrafi nowanej, ale treściwej i roz-
grzewającej. Domyślam się, że na Święto Niepodległości, w każdym domu 
polskiego patrioty będzie podawany żurek.  U mnie na pewno.

Efekt Żurka jest niesamowity: pisowcy się boją, a konfederaci... uczą. Zio-
bro nawiedza Węgry, gdzie przed polskim wymiarem sprawiedliwości ukry-
wa się już jego kumpel Romanowski (może ma jakiś wolny pokój). A poseł 
Konfederacji szybko przyjmuje mandat w Ikei za wynoszenie nieopłaconych 
produktów. Oj, panie Żurek! Przez pana to nam klasa polityczna sporządnie-
je. Ale PiS bez afer? Toż to koniec świata. A na to jednak nie liczę.

MARIOLA ZACZYŃSKA

Mamy wiek XVIII
Obce potencje królów nam wybierają? No cóż, nawet w czasach Jana 

III trochę się wtrącały... Cudze wojska chodzą jak po swoim i rekwizycje 
urządzają? Cieszmy się, że odeszły akurat. Ambasadorowie korumpują naj-
wyższych urzędników, króla i hetmanów? No cóż, może i nam coś skapnie. 
Pieniądze dobra rzecz. Nic aż tak złego przecież nie dzieje się. 

Poza tym, że Polskę trafi ł szlag. 
W przededniu Święta Niepodległości warto zrobić historyczne résumé. 

Wszelka historia jest wszak historią współczesną; rzeczą zbyt poważną, by 
zostawić ją tylko historykom, politykom tym bardziej. 

 – Istnieją różne narody, a raczej różne narody mają różnego ducha. Jed-
ne można łatwo zwyciężyć i przesiedlić dla zagarnięcia ich ziem, a świat nie 
podniesie wrzasku – to nędzne narody i plemiona. Z innych można uczynić 
małym wysiłkiem niewolników i będą chętnie lizali rękę pana – to naro-
dy o podłej duszy, niegodne samostanowienia, w wielkich obszarach Azji 
roztopią się bez śladu. Z trzecimi wreszcie nie można zrobić ani tego, ani 
tego, przynajmniej nie od razu – to Polacy – instruowała swego ambasa-
dora w Warszawie caryca Katarzyna (cytaty za Waldemar Łysiak: „Milczące 
psy”). – Są to świetni żołnierze, a cały naród, gdy zagrożony, przypomina 
wściekłego wilka w nagonce. Zbyt dużo by to kosztowało. Czy nie lepiej 
zostawić im formalną swobodę, z całym teatrum nazw i symboli, które tak 
kochają, z całą honorową frazeologią, która jest ich narkotykiem, z konsty-
tucyjnymi prawami o fałszywej wartości, i przytroczyć do siodła niewidzial-
ną linią, której jeden koniec trzymasz w dłoni...

Ambasador Repnin wiedział więc, co ma w Polsce robić, jak postępo-
wać z Polakami: – Trzeba ich skłócić tak, aby się podzielili i szarpali, za-
wsze w nas szukając arbitra.    

Katarzyna, caryca Rosji, z pochodzenia Niemka, miała wobec Polski pla-
ny konkretne: – Utworzymy tam nową oligarchię, która będzie łupić własny 
naród, pozbawiać go nie tylko honoru i siły, ale absolutnie wszystkiego, 
głosząc przy tym, że wszystko, co czyni, czyni dla dobra ojczyzny i oby-
wateli. Niższe szczeble tych krwiopijców będą uzależnione od wyższych 
nierozerwalną strukturą piramidy. Trzeba będzie starać się, by w pira-
midę został wpasowany każdy zdolny i inteligentny człowiek, by zechci-
wiał w niej i spodlał. Niedopasowywalnych szaleńców, nieuleczalnych 
fanatyków, nałogowych wichrzycieli i każdą inną wartościową jednostkę 
wyeliminujemy operacyjnie...

Zbyt podobne, by spać spokojnie.            
DARIUSZ KUZIAK

Wicepremier podkreślił, 
że Polska jest trzecią co do liczebności armią NATO.

– Wydaliśmy ponad 1 mld zł na infrastrukturę. 
Teren jednostki zmienił się nie do poznania. 
Dywizja stała się największym pracodawcą 
w mieście – mówił minister obrony narodowej 
Władysław Kosiniak-Kamysz 23 października 
w siedzibie dowództwa 18. Dywizji 
Zmechanizowanej w Siedlcach.

ponad 2,5 tys. żołnierzy. – To wojsko 
postawiło przedszkola, odbudowuje 
szkoły i mosty – zaznaczył Kosiniak-
-Kamysz. I dodał: – Prawie w każdej 
operacji prowadzonej na terenie Pol-
ski: działaniach związanych z „Tarczą 
Wschód”, zabezpieczaniu przestrzeni 
powietrznej, transferze sprzętu i po-
mocy humanitarnej na Ukrainę, biorą 
codziennie udział tysiące żołnierzy 
polskich, w tym duża część z 18. Dy-
wizji. 

 Jak mówił wicepremier, obecnie 
2,5 tys. żołnierzy przechodzi w „Że-
laznej Dywizji” szkolenie z zasadni-
czej dobrowolnej służby wojskowej. 
– Dziękuję za waszą służbę, od-
danie i podnoszenie umiejętności. 
Cieszę się, że możecie służyć w tak 
dobrze zorganizowanej jednostce, 
która jest spadkobierczynią trady-
cji z II Rzeczpospolitej, szczególnie 
18. Dywizji zasłużonej w Bitwie 
Warszawskiej. Tradycja i wasz patron 
gen. broni Tadeusz Buk zobowiązują 
do bezwzględnego oddania ojczyź-
nie. Wiem, że przysięgę wojskową 
wypełniacie każdego dnia i będziecie 
zawsze wypełniać. Jesteśmy z was 
bardzo dumni – podkreślił.

SCHRONY? TO PROCES, 
ALE JUŻ SIĘ ZACZĄŁ

„Tyg o d n i k ” z a py t a ł  s ze f a 
MON o obronę cywilną, szczegól-
nie w kontekście budowy schro-
nów w miastach takich jak Siedl-
ce. W odpowiedzi wicepremier za-
znaczył, że poprawa bezpieczeństwa 
mieszkańców, zwłaszcza na wschod-

niej fl ance Polski, jest jednym z prio-
rytetów resortu. – Stworzyliśmy usta-
wę o ochronie ludności i obronie cywil-
nej – podkreślił. Jak zaznaczył, MON 
inwestuje w obronę cywilną na nie-
spotykaną dotąd skalę. – Z budżetu 
Ministerstwa Obrony Narodowej idzie 
rocznie 5 mld zł na strategiczne inwe-
stycje, które służą zarówno wojsku, 
jak i ochronie ludności, w tym na bu-
dowę infrastruktury obrony cywilnej 
– poinformował Kosiniak-Kamysz. 
Wśród najważniejszych działań wy-
mienił m.in. obowiązek uwzględniania 
schronów i miejsc schronienia w no-
wopowstających budynkach z wielo-
poziomowymi parkingami podziem-
nymi. – Budowa schronów to proces 
wieloletni, dlatego od przyszłego roku 
program obrony cywilnej zostanie 
wzmocniony i przyspieszony – za-
powiedział minister. Jak podkreślił, 
udało się przesunąć 26 mld zł z Kra-
jowego Planu Odbudowy na fundusz 
obronny. Pieniądze mają wspierać sa-
morządy w realizacji inwestycji zwią-
zanych z ochroną ludności. – Chcemy, 
aby wykorzystywały te środki mądrze, 
łącząc inwestycje kulturalne czy infra-
strukturalne z miejscami schronienia. 
Na przykład budując czy modernizu-
jąc nowy dom kultury, zróbmy tam od 
razu miejsce schronienia – tłumaczył 
wicepremier. Na koniec zaapelował 
do samorządowców o uwzględnianie 
tych potrzeb w planach. Jak podkreślił: 
bezpieczeństwo mieszkańców musi 
iść w parze z rozwojem lokalnym i in-
westycjami infrastrukturalnymi.

Tekst i zdjęcie KINGA OCHNIO

Wizyta szefa MON w jednost-
ce była związana z oddaniem do 
użytku prawie całego kompleksu 
dowództwa „Żelaznej Dywizji”. – To 
kompleks niezwykły, przygotowany 
zgodnie ze wszystkimi standardami 
natowskimi, posiadający wszelkie 
certyfi katy bezpieczeństwa, a prze-
de wszystkim będący przykładem 
jakości służby i staranności wyko-
nania. Aż 17 obiektów nabiera dziś 
pełnię swoich zdolności i funkcjo-
nalności  – podkreślił na konferencji 
prasowej. Mowa m.in. o budynku 
dowództwa, koszarowcach, zapleczu 
sportowym, garażach oraz warszta-
tach do serwisowania pojazdów. Jak 
zauważył wicepremier, na inwestycje 
infrastrukturalne w tym roku prze-
znaczono ok. 7 mld zł. – Sama inwe-
stycja w Siedlcach to ponad 1 mld zł. 
Część tych pieniędzy będzie odzyska-
na ze środków NATO. Jesteśmy trzecią 
co do liczebności armią Sojuszu Pół-
nocnoatlantyckiego – zaznaczył. Mi-
nister mówił też, że wszystkie plany 
dotyczące formowania dywizji i roz-
budowy infrastruktury przebiegają 
zgodnie z harmonogramem, a część 
udało się nawet przyspieszyć: – Te-
ren ten zmienił się nie do poznania. 
 Dywizja stała się największym praco-
dawcą w mieście.

SPRAWDZONA W DZIAŁANIU

Szef resortu obrony podkreślił, że 
18. DZ obejmuje swoim działaniem 
aż 5 województw: mazowieckie, 
lubelskie, podkarpackie, małopol-
skie i podlaskie. – To związek taktycz-
ny, z którego możemy być dumni i któ-
ry sprawdza się w działaniu  – zazna-
czył. Przypomniał również dokonania 
jednostki w ostatnich miesiącach. Naj-
ważniejsze z nich to przeprowadze-
nie największych w Polsce ćwiczeń 
„Żelazny Obrońca 2025” z udziałem 
wojsk sojuszniczych. – Osiągnięto 
znakomite rezultaty potwierdzające 
gotowość i profesjonalizm naszych 
żołnierzy – podkreślił wicepremier. 
Wspomniał również o kluczowej 
roli dywizji w operacji „Bezpieczne 

Podlasie”, prowadzonej na 
granicy polsko-białoruskiej. 
– Po raz pierwszy 1 związek 
taktyczny objął dowodze-
nie i kontrolę nad całym 
pasem granicznym. Od lu-
tego 2026 r. 18. Dywizja 
powróci na granicę z 5 tys. 
żołnierzy – zapowiedział. 
Minister obrony podziękował 
także za pomoc powodzia-
nom w ramach operacji „Fe-
niks”, w której uczestniczyło 

Jak mówił wicepremier Władysław 
Kosiniak-Kamysz, obecnie 2,5 tys. 
żołnierzy przechodzi w „Żelaznej 
Dywizji” szkolenie z zasadniczej 
dobrowolnej służby wojskowej.

Tragiczny pożar w Teodorowie
2 listopada w miejscowości Teodo-

rów (gm. Skórzec) doszło do pożaru 
drewnianego domu jednorodzinne-
go. O godzinie 10.40 siedlecka straż 
pożarna otrzymała zgłoszenie o og-
niu, który błyskawicznie ogarnął cały 
budynek.

Jak relacjonuje kpt. Daniel Czap-
ski, ofi cer prasowy siedleckiej stra-
ży pożarnej, gdy strażacy przybyli, 
pożar był już w rozwiniętej fazie. – 
Dym wydobywał się oknami i przez 
drzwi. W trakcie działań gaśniczych 

strażacy odnaleźli częściowo zwę-
glone ciało, najprawdopodobniej 
mężczyzny. Zlokalizowano również 
miejsce zarzewia ognia. Dom uległ 
całkowitemu spaleniu.

W dwugodzinnej akcji uczest-
niczyło siedem zastępów straży 
pożarnej, a także pogotowie ratun-
kowe, pogotowie energetyczne i po-
licja i prokurator. 

Jak informuje prokuratur Kata-
rzyna Wąsak, zmarły to 46-letni 
mieszkaniec tego domu. – Mężczy-

zna mieszkał sam. Wstępne ustalenia 
wskazują na to, że nikt nie przyczynił 
się do jego śmierci. Sekcja zwłok po-
zwoli szczegółowo określić przyczyny 
zgonu – podkreśla pani prokurator.

Strażacy przypominają, że w okre-
sie jesienno-zimowym liczba pożarów 
domów dramatycznie rośnie. Najczęś-
ciej ich przyczyną są niesprawne in-
stalacje grzewcze, wadliwe przewody 
kominowe oraz nieostrożność przy 
obchodzeniu się z ogniem.

AGA KRÓL

Dumni 
z „Żelaznej Dywizji”
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Powiat łosicki i siedlecki to niechlubni liderzy na mapie otyłości Polaków

Kochanego ciała...
NFZ opublikował „mapę otyłości Polaków”. 
Nasz region niechlubnie się na niej wyróżnia. 
Jesteśmy absolutnymi liderami nadprogramowych 
(czytaj – niepotrzebnych i szkodliwych) kilogramów! 

Największy procent mieszkańców 

otyłych lub z nadwagą zlokalizo-

wano w powiatach łosickim i sied-

leckim. I choć lubimy się rozgrze-

szać z nadmiaru tłuszczyku starym 

powiedzeniem „kochanego ciała 

nigdy dosyć”, przyjmijmy w końcu do 

wiadomości, że to kochane ciało może 

być naszym wrogiem. 

Czy te dane coś mówią o naszym 

regionie? Owszem, i to sporo. Nie 

wszystkim się to spodoba. Bo zno-

wu jesteśmy podzieleni na Polskę 

Wschodnią i Zachodnią. Na wschodzie 

zapinamy pasek w spodniach o kilka 

dziurek dalej niż Polacy mieszkający 

na zachodzie. I choć nie takie były 

intencje NFZ, publikującego wyniki 

badań, to złośliwi widzą nawet po-

dobieństwo między mapą otyłości 

a... mapą wyborów politycznych. 

 – A to nie jest takie pozbawio-

ne sensu – uśmiecha się profesor 

Mieczysław Litwin, specjalista od 

nadciśnienia tętniczego. – Status 

społeczno-ekonomiczny jest istotną 

determinantą otyłości. Im jest niższy, 

tym większe ryzyko nadwagi. Mówimy 

przecież o takich czynnikach, jak do-

chód, wykształcenie, zawód czy dostęp 

do różnych zasobów. A osoby o niż-

szym statusie miewają ograniczony 

dostęp do zdrowej żywności, która jest 

droższa, do miejsc do ćwiczeń, nie 

mają też odpowiedniej wiedzy na te-

mat odżywiania i zdrowych nawyków. 

To samo dotyczy większego ryzyka 

nadwagi i otyłości u mieszkańców wsi.

A status społeczno-ekonomiczny 

także determinuje wybory politycz-

ne, co pokazuje przekrój elektoratu 

poszczególnych partii. Na inne partie 

głosują ludzie wykształceni i zamoż-

ni, a na inne ludzie z wykształce-

niem podstawowym, zawodowym 

czy średnim oraz o niższym statusie 

materialnym. I choć socjolodzy nie 

wypowiedzieli się jeszcze na temat 

podobieństwa obydwu map, jest ono 

widoczne. Dodamy, że mniej oty-

łych jest także w wielkich miastach. 

Najmniej puszystych jest w Pozna-

niu (55,8 proc.), Krakowie, Sopo-

cie i Wrocławiu. A na Mazowszu, czy-

li w naszym regionie, pozytywnie 

wyróżnia się Warszawa, w której od-

notowano 58,7 proc. ludzi z nadwagą. 

 Niestety, na mapie otyłości li-

derem w Polsce jest powiat łosicki 

– mieszka tu aż 72,4 proc. doro-

słych z BMI powyżej normy. Zaraz 

potem mamy powiat 

siedlecki – 70,8 pro-

cent powyżej normy. 

A w którym po-

wiecie w naszym 

r e g i o n i e  m a m y 

najbardziej fit oby-

wateli? Zapewne są 

oni tam, gdzie jest 

najmniej  pusz y-

stych. Tu pozytywnie 

wypadają powiaty garwoliński, gdzie 

jest 66,4 proc. otyłych mieszkańców, 

oraz miński – 66,7 procent. To i tak 

powyżej średniej krajowej, bo szacu-

je się, że w Polsce mamy 64,5 proc. 

osób z nadwagą lub otyłością. Dla 

porządku dodajmy jeszcze, że w po-

wiecie węgrowskim zanotowano 69,5 

proc. mieszkańców z nadmiarem ko-

chanego ciała, w łukowskim 69,6 

procent, a w sokołowskim 70,1 pro-

cent. Więcej mieszkańców fit zoba-

czymy w samych Siedlcach, gdzie jest 

„tylko” 65,4 proc. ludzi z nadwagą. To 

też powyżej średniej krajowej, ale naj-

mniej w tej części Mazowsza. 

Wszystkie te dane te pochodzą od 

NFZ, który zalecił lekarzom rodzin-

nym, by na wizytach odnotowywali 

wzrost i wagę pacjenta. I oto podsumo-

wano wizyty 13,4 mln pacjentów w cza-

sie od stycznia do lipca tego roku. Tak 

powstał najświeższy raport o wadze 

Polaków. To największe takie bada-

nie w historii, jak podają źródła. 

Przypomnijmy, że nadwaga i oty-

łość prowadzą do poważnych kłopo-

tów zdrowotnych, łącznie z choroba-

mi serca i naczyń. Profesor Mieczy-

sław Litwin (kierownik projektów 

OLAF i OLA fi nansowanych z funduszy 

europejskich i NCBiR, na podsta-

wie których opracowano wartości 

referencyjne masy ciała, wzrostu, 

obwodu talii i wartości ciśnienia 

tętniczego dla dzieci i młodzieży – 

znajdują się w Książeczce Zdrowia 

Dziecka i stanowią narzędzie dla le-

karzy i rodziców, umożliwiając spraw-

dzenie, czy dzie-

cko bądź nasto-

latek rozwija się 

prawidłowo na 

tle grupy zdro-

w ych rówieś-

ników) zwraca 

jednak uwagę, 

ż e  w s k a ź n i k 

masy ciała BMI 

(oblicza się go, 

dzieląc wzrost przez wagę) może być 

mylący w ocenie zagrożenia zdrowia. 

Bo gdybyśmy obliczyli BMI kultury-

ście, okazałoby się, że ma nadwagę.

 – Powinniśmy mierzyć obwód 

talii. To tam gromadzi się groźny dla 

zdrowia tłuszcz trzewny – wyjaś-

nia profesor. – Niewłaściwy rozkład 

tkanki tłuszczowej może prowadzić 

do otłuszczenia narządów i innych 

konsekwencji zdrowotnych. 

Czyli „pan z brzuszkiem”, na pierw-

szy rzut oka wcale nie taki gruby, bę-

dzie tak samo zagrożony zawałem, 

jak pan z widoczną ponadprzeciętną 

masą ciała. Więc lepiej niech idzie po-

biegać, a nie tłumaczy się, że to tylko 

mięsień piwny. 

MARIOLA ZACZYŃSKA

A jak wypadamy na tle innych krajów? Nieciekawie. Według danych 

Eurostatu z 2022 roku, w Unii Europejskiej było średnio 51,3 proc. doro-

słych mieszkańców z nadwagą. W Polsce w tym czasie mieliśmy 58,8 proc. 

otyłych, czyli powyżej średniej unijnej, podczas gdy we Włoszech było to 

41,9 proc. populacji, we Francji 46,4 proc., a w Holandii 48,3 proc. Wyższe 

wskaźniki niż Polska miały Łotwa – 60,4  proc. i Malta – 62,5 procent. Ale, 

jak widać, i tak nasz region bije je dziś na głowę. W tym kontekście wypada 

tylko pogratulować rezygnacji z edukacji zdrowotnej w szkołach. No chyba 

że rezygnowali sami szczupli. 

Złodzieje 
quadów 
zatrzymani

Policjanci z Wydziału Krymi-
nalnego KPP w Węgrowie zatrzy-
mali sprawców kradzieży z wła-
maniem. Odzyskano m.in. dwa 
quady skradzione w Twaro-
gach w gminie Łochów.

Do kradzieży doszło w nocy z 13 

na 14 października. Złodzieje włamali 

się do budynków gospodarczych na 

terenie dwóch niezamieszkałych po-

sesji w miejscowości Twarogi. Ukradli 

sprzęt o wartości kilkudziesięciu tysię-

cy złotych. 

Już następnego dnia policjan-

ci z Węgrowa podjęli działania, które 

doprowadziły do wykrycia sprawców 

oraz ustalenia, gdzie są przechowy-

wane skradzione rzeczy. Jak infor-

muje oficer prasowy węgrowskiej 

policji asp. Monika Księżopolska, 

funkcjonariusze zatrzymali dwie 

osoby z Wołomina. 31-latek oraz 

47-latka usłyszeli m.in. zarzuty kra-

dzieży z włamaniem. Grozi im do 10 

lat więzienia. Dzięki skuteczności 

policjantów z Wydziału Kryminal-

nego odzyskano znaczną cześć mie-

nia, w tym dwa quady.

Policjanci nie wykluczają dalszych 

zatrzymań. (sej)

Most na Bugu (z certyfikatem)

412 metrów łączy Mazowsze z Podlasiem
Po latach oczekiwania miesz-

kańcy gmin Jabłonna Lacka i Per-
lejewo mogą korzystać z nowego 
mostu na Bugu. 24 października 
odbyło się uroczyste otwarcie 
przeprawy, która połączyła wo-
jewództwo mazowieckie z pod-
laskim.

Przeprawa ma 412 metrów dłu-

gości, zaś szerokość od prawie 14 do 

niecałych 18 metrów (różnice wyni-

kają z rozmieszczenia tarasów wido-

kowych). Most wyposażono w ciąg 

pieszo-rowerowy, oświetlenie, no-

woczesny system odwodnienia oraz 

bariery energochłonne.

 – Inwestycja ma charakter strate-

giczny dla regionu, łączy społeczno-

ści lokalne, skraca dystans, poprawia 

bezpieczeństwo państwa i stwarza 

nowe możliwości gospodarcze oraz 

turystyczne – podkreśla starosta so-

kołowski Adam Góral.
Dotychczas mieszkańcy obu stron 

Bugu musieli pokonywać wiele kilo-

metrów, by dojechać do szkoły czy 

pracy. Teraz to się zmieniło. 

W ramach inwestycji powstało 

również łącznie 2,1 kilometra no-

wych dróg: 1,8 km po stronie powia-

tu sokołowskiego i 0,3 km po stronie 

powiatu siemiatyckiego. A budowa 

mostu to efekt wspólnych działań aż 

sześciu samorządów: województwa 

podlaskiego, województwa mazo-

wieckiego, powiatu siemiatyckiego, 

powiatu sokołowskiego oraz gmin 

Perlejewo i Jabłonna Lacka. Liderem 

projektu był powiat siemiatycki. Ca-

łość inwestycji kosztowała ponad 106 

mln zł. Blisko 80% tej kwoty, czyli po-

nad 85 mln zł, pochodziło z Rządowe-

go Funduszu Rozwoju Dróg.

Most  ma cer t yf ik at  NATO

i został wybudowany w technologii 

pozwalającej na przemieszczanie 

się wojsk z ciężkim sprzętem, w tym 

czołgami.

Ofi cjalne otwarcie mostu 24 paź-

dziernika zgromadziło tłumy. W uro-

czystości wzięli udział przedstawicie-

le rządu, parlamentarzyści, przed-

stawiciele sił zbrojnych, służb 

mundurowych, samorządowcy z obu 

województw, duchowieństwo oraz 

mieszkańcy. 

Choć most już działa, przed sa-

morządami kolejne wyzwanie, czyli 

poprawa jakości dróg dojazdowych 

do przeprawy.

– Zarząd powiatu sokołowskiego 

przy wsparciu m.in. marszałka se-

niora Marka Sawickiego prowadzi od 

dłuższego czasu działania na rzecz po-

prawy infrastruktury drogowej prowa-

dzącej do tego pięknego obiektu – za-

pewnia starosta Adam Góral i dodaje: 

– Mamy głęboką nadzieję, że w nad-

chodzącej przyszłości będziemy mogli 

przekazać w powyższej sprawie same 

pozytywne wiadomości. A most niech 

dobrze służy ludziom, łączy miej-

sca i serca przez długie lata.

MILENA CELIŃSKA

fot. arch. Starostwo Powiatowe w Sokołowie Podlaskim 

Złodzieje 
quadów 
zatrzymani

Policjanci z Wydziału Krymi-
nalnego KPP w Węgrowie zatrzy-
mali sprawców kradzieży z wła-
maniem. Odzyskano m.in. dwa 
quady skradzione w Twaro-
gach w gminie Łochów.

Do kradzieży doszło w nocy z 13 

na 14 października. Złodzieje włamali 

się do budynków gospodarczych na 

terenie dwóch niezamieszkałych po-

sesji w miejscowości Twarogi. Ukradli 

sprzęt o wartości kilkudziesięciu tysię-

cy złotych. 

Już następnego dnia policjan-

ci z Węgrowa podjęli działania, które 

doprowadziły do wykrycia sprawców 

oraz ustalenia, gdzie są przechowy-

wane skradzione rzeczy. Jak infor-

muje oficer prasowy węgrowskiej 

policji asp. 

funkcjonariusze zatrzymali dwie 

osoby z Wołomina. 31-latek oraz 

47-latka usłyszeli m.in. zarzuty kra-

dzieży z włamaniem. Grozi im do 10 

lat więzienia. Dzięki skuteczności 

policjantów z Wydziału Kryminal-

nego odzyskano znaczną cześć mie-

nia, w tym dwa quady.

Policjanci nie wykluczają dalszych Policjanci nie wykluczają dalszych 

zatrzymań. (

– Zarząd powiatu sokołowskiego 

przy wsparciu m.in. marszałka se-

niora Marka Sawickiego prowadzi od 

dłuższego czasu działania na rzecz po-

prawy infrastruktury drogowej prowa-

dzącej do tego pięknego obiektu – za-

pewnia starosta Adam Góral i dodaje: 

– Mamy głęboką nadzieję, że w nad-

chodzącej przyszłości będziemy mogli 

przekazać w powyższej sprawie same 

pozytywne wiadomości. A most niech 

dobrze służy ludziom, łączy miej-

MILENA CELIŃSKA

Sokołowie Podlaskim 
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fot. ak

Krzysztof Mazur (1957-2025) 
Gdy przychodził do redakcji, nie 

można się było nie uśmiechnąć. 
Uwielbialiśmy Jego poczucie humo-
ru – inteligentne i przewrotne. Wy-
chodząc, żegnał się niezmiennie: „Do 
więzienia... ups! Do widzenia”. Umiał 
słuchać, żywo i empatycznie. Gdy 
patrzył w oczy rozmówcy, wiadomo 
było, że widzi przed sobą człowie-
ka, z całym jego widocznym i ukrytym 
bagażem. Bardzo nam imponował 
wiedzą i tą życiowa mądrością. 

– Wśród słów, którymi chciało-
by się opisać życie Krzysia, byłoby 
na pewno słowo wszechstron-
ność – wspomina go żona Hanna 
Świeszczakowska-Mazur. – Ci, 
którzy Go mało znali, dziwili się: 
funkcjonariusz Służby Więziennej, 
wieloletni dyrektor zakładu karnego 
dla recydywistów, a przy tym dzien-
nikarz, autor stałych felietonów i wy-
wiadów w „Tygodniku Siedleckim”, 
doskonałych zdjęć prasowych, do 
tego badacz historii wyznań mniej-
szościowych w Polsce, autor ksią-
żek i innych publikacji o charakterze 
naukowym i popularyzatorskim. Jak 
to łączył?

A przecież to nie wszystkie Jego 
zainteresowania i talenty. Uwiel-

biał podróże i spotka-
nia z ludźmi, żył wśród 
książek i płyt, z psem obok 
siebie. W młodości grał na 
akordeonie, w dorosłym 
życiu pomagał potrzebu-
jącym, działał społecznie, 
ostatnio w Stowarzyszeniu 
Nasza Stara Ósemka. Był 
świetnym kucharzem.

Z właściwym sobie hu-
morem twierdził, że kobiety 
powinny wybierać mężów 
po „zawodówce”, bo tacy 
nie są bezradni, gdy trzeba 
coś naprawić (sam w swo-
im dorobku też miał ukoń-
czoną szkołę zawodową). 
Miał szczęście do ludzi, 
zwłaszcza tych, którzy mie-
li wpływ na jego życie, jak 
polonistka z SP nr 8 Hele-
na Borucińska czy prof. dr 
hab. Janusz Osuchowski, 
specjalista w dziedzinie 
prawa wyznaniowego, promotor Jego 
prac magisterskiej i doktorskiej na 
Wydziale Dziennikarstwa i Nauk Poli-
tycznych Uniwersytetu Warszawskie-
go. Praca doktorska Krzysztofa stała 
się podstawą wydania w 1991 r. przez 

leżnym, co przy jego wykształce-
niu i pasji dawało mu komfort nie-
zależnego pisania o historii maria-
wityzmu. Był niekwestionowanym 
autorytetem naukowym w swojej 
dziedzinie. Pracował nad książ-
ką, którą nazywał dziełem życia, 
poświęconą niezbadanym dotąd 
problemom z dziejów mariawi-
tyzmu. Ale choroba przerwała tę 
pracę. 

Napisał książkę o Kościo-
łach i związkach wyznanio-
wych w regionie siedleckim (wy-
daną przez Towarzystwo Mi-
łośników Podlasia w 1996 r.), 
był  współautorem w ydaw-
nictw o różnorodności kulturowej 
Polski (Tutejsi „obcy” pod red. An-
drzeja Dwojnycha, wyd. Semper, 
Warszawa 2019, Dąbie miasto wie-
lu kultur pod red. Hanny Świesz-
czakowskiej, Ofi cyna Wydawnicza 
Aspra-JR, Warszawa 2020), o dzie-
jach prawosławia w Polsce i unii 

brzeskiej. Przyjmował zaproszenia 
do wygłaszania referatów na kon-
ferencjach naukowych, do pisania 
książek wspólnie z innymi autorami, 
do publikowania w czasopismach na-
ukowych.

Alergicznie reagował na zakła-
mywanie historii. Był nonkonfor-
mistą, miał własne zdanie i umiał 
go bronić, unikał ludzi, którzy w za-
mian za korzyści zmieniali wcześ-
niej deklarowane poglądy. Z tego 
powodu dorobił się nie tylko przy-
jaciół. Gdy jako dyrektor więzienia 
spotkał się z krytyką, że zezwala na 
pracę z osadzonymi także duchow-
nym Kościołów mniejszościowych, 
odparł, że jest mu obojętne, dzięki 
jakiemu wyznaniu człowiek może 
stać się lepszy.

Krzysztof kochał Siedlce. Odma-
wiał awansom, które wymuszałyby 
przeprowadzkę. Tu się urodził 68 lat 
temu i tu umarł 27 października. Zo-
stał pochowany w swoim mieście na 
cmentarzu Janowskim, w grobie bab-
ci i dziadka Stanisława, który był dla 
niego pierwszym wzorem. Żegnały go 
tłumy ludzi, a w świeckiej ceremonii 
pogrzebowej uczestniczyli też i wspo-
minali Go duchowni i przedstawiciele 
tak bliskich mu Kościołów mniejszoś-
ciowych: mariawickich i ewangelicko-
-augsburgskiego.

Krzysiu, dziękujemy Ci za wspólne 
lata pracy i za to, co wnosiłeś do na-
szego życia.

Na renowację grobu Eugeniusza Wiszniewskiego

Siedlczanie pamiętają
Tegoroczna kwesta w ramach akcji „Ratujmy historyczne nagrobki 
na siedleckim cmentarzu”, organizowana przez Siedleckie Towarzystwo 
Samorządowe, była poświęcona renowacji grobu dr. Eugeniusza
 Wiszniewskiego – lekarza, społecznika, senatora 
i honorowego obywatela Siedlec.

– To postać niezwykle ważna 
dla historii Siedlec – podkreśla dr 
Rafał Dmowski, historyk, regiona-
lista i dyrektor Archiwum Uniwer-
sytetu w Siedlcach. – Eugeniusz 
Wiszniewski był nie tylko leka-
rzem, ale też społecznikiem i patrio-
tą, który w czasach I wojny świato-
wej pomagał każdemu, niezależnie 
od narodowości i przynależności 
wojskowej. Pokazywał, że lekarz 
ma służyć życiu i człowiekowi, a nie 
ideologii.

Urodzony w 1864 roku w Krasno-
brodzie koło Zamościa, Wiszniewski 
ukończył medycynę na Cesarskim 
Uniwersytecie w Warszawie. Od 
1900 roku pełnił funkcję lekarza na-
czelnego szpitala NMP w Siedlcach, 
który rozbudował i unowocześ-
nił. W czasie I wojny światowej 
współtworzył Polską Organizację 
Wojskową w Siedlcach i jako radny 
miasta opiekował się rannymi żoł-
nierzami wszystkich walczących 
stron. W 1917 roku wraz z żoną 
Janiną zorganizował kolonie dla 
dzieci w Kisielanach, a później we 
Fronołowie.

– To co robił, wykraczało da-
leko poza obowiązki zawodowe. 
Wspólnie z żoną tworzył miej-
sca, w których dzieci mogły choć 
przez chwilę zapomnieć o bie-
dzie i wojennej codzienności. Wi-
dać w tym jego ogromne serce do 
ludzi – mówi dr Dmowski.

Po wojnie Wiszniewski był 
inicjatorem powstania i pierw-
szym prezesem Zarządu Okrę-

Instytut Religioznawstwa Uniwersy-
tetu Jagiellońskiego książki „Mariawi-
tyzm w Polsce”. Do dziś jest  ceniona 
jako podręcznik wiedzy o mariawity-
zmie.

Krzysztof był człowiekiem nieza-

Jerzego Wiszniewskiego, syna Eu-
geniusza – powstańca warszawskie-
go i naukowca. – Był absolwentem 
siedleckiego gimnazjum im. Żółkiew-
skiego, doktorem fi lozofi i w zakresie 
zoologii, wykładowcą SGGW i twór-
cą Poleskiej Stacji Hydrobiologicz-
nej w Pińsku. Walczył w Powstaniu 
Warszawskim, zginął w sierpniu 1944 
roku, a jego ciała nigdy nie odnale-
ziono. Symboliczna tablica w rodzin-
nym grobie to jedyne miejsce, w któ-
rym można dziś zapalić mu świeczkę 
– przypomina historyk.

Dr Dmowski dodaje, że Jerzy Wisz-
niewski był wybitnym, dziś nieco za-
pomnianym naukowcem. Ukończył 
Uniwersytet Warszawski w 1929 
roku ze specjalnością zoologa-lim-
nologa, a już w 1932 roku uzyskał 
tytuł doktora filozofii w zakresie 
zoologii. W 1936 roku został docen-
tem zoologii na SGGW. Był autorem 
ponad czterdziestu prac naukowych 
dotyczących limnologii.  26 sierpnia 
1944 roku zginął w wyniku nalotu na 
szpital polowy.

Dla Katarzyny Bizoń, prawnucz-
ki Eugeniusza Wiszniewskiego, pa-
mięć o przodkach jest głęboko osobi-
sta. – Wiadomo, że był człowiekiem, 
który bardzo dużo działał społecznie. 
Jego praca jako lekarza nie ograni-
czała się tylko do wykonywania za-
wodu – to była służba, prawdziwe 
powołanie. Organizował kolonie dla 
dzieci, a mój dziadek Jerzy był tam 
wychowawcą.

Rodzina Wiszniewskich przeżyła 
wiele tragedii – troje dzieci Eugeniu-

sza zmarło w dzieciństwie (ich grób 
również znajduje się na Cmentarzu 
Centralnym i był poddany renowacji).  
– Mój dziadek był czwartym i jedy-
nym, który dożył dorosłości, ale zgi-
nął w Powstaniu Warszawskim. Miał 
zaledwie 35 lat.

W rodzinnych wspomnieniach 
zachowała się też historia o złotym 
zegarku. – Zapytano go kiedyś, dla-
czego nie nosi złotego zegarka. Od-
powiedział, że są ważniejsze cele, na 
które warto przeznaczyć pieniądze. 
Ta odpowiedź pokazuje jego skrom-

ność i sposób myślenia. Mój pradzia-
dek był człowiekiem, który robił coś 
dla innych z potrzeby serca. Nie dla 
poklasku, nie dla uznania. W tym wi-
dział sens życia.

Dzięki zaangażowaniu mieszkań-
ców i wolontariuszy uda się odnowić 
nagrobek człowieka, który przez całe 
życie służył innym. – To gest pamię-
ci o tych, którzy budowali naszą toż-
samość. Pamięć, jaką zachowujemy, 
mówi też o nas samych – podsumo-
wuje dr Rafał Dmowski.

Tekst i zdjęcia: AGA KRÓL

gowego Polskiego Czer wonego 
Krzyża w Siedlcach. W 1931 roku 
został senatorem z listy BBWR, za-
stępując zmarłego Aleksandra 
Wyszyńskiego. Zmarł w grudniu 
1931 roku. W uznaniu jego zasług 
rada miasta nadała mu tytuł Hono-
rowego Obywatela Siedlec, a jego 
imieniem nazwano ulicę przy szpi-
talu miejskim. – Wiszniewski był 
lekarzem z powołania, człowiekiem, 
który łączył profesjonalizm z empa-
tią i ogromną pokorą. To jedna z tych 
postaci, które ukształtowały społecz-
ne oblicze Siedlec w pierwszej poło-
wie XX wieku. Dzięki niemu idea 
służby innym nabrała prawdziwego 
znaczenia – dodaje dr Dmowski.

W rodzinnym grobowcu znaj-
duje się również symboliczna płyta 

Grób dzieci Eugeniusza Wiszniew-
skiego odrestaurowany w 2013 r.

Grób Eugeniusza Wiszniewskiego 
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Parkowanie z zegarkiem w ręku

Oranżeria w Korczewie

Na parkingu przy ul. Armii Krajowej w Siedlcach obowiązuje ograniczenie 
czasowe. Kierowcy nie kryją irytacji, a urzędnicy przekonują, 
że to sposób na częstszą rotację miejsc postojowych.

Zmotoryzowanych siedlczan nie 

trzeba przekonywać, że znalezienie 

wolnego miejsca to nie lada wy-

zwanie. Każdy parking, zwłaszcza 

w ścisłym centrum, jest na wagę złota. 

I szybko się zapełnia. Tak dzieje się też 

przy ul. Armii Krajowej. Tylko jest je-

den haczyk – samochód można zosta-

wić tam wyłącznie na 30 minut. Takie 

ograniczenie obowiązuje w dni po-

wszednie w godz. od 8.00 do 16.00.

TO JAKIŚ ABSURD 

Kierowcy nie kryją frustracji z tego 

powodu. – To jakiś absurd! Jak mam 

w pół godziny załatwić jakąś sprawę 

czy zrobić zakupy i wrócić do samo-

chodu? – mówi pani Maria. – Ostat-

nio w kolejce w urzędzie spędziłam 40 

minut. A potem biegłam z wywieszo-

nym językiem do auta.

Podobnych głosów jest więcej. 

– Jakiś czas temu umówiłem się z ko-

legą na szybką kawę. Zamiast skupić 

się na rozmowie, cały czas myślałem 

o samochodzie i spoglądałem na 

zegarek – zaznacza pan Andrzej. 

I krytykuje pomysł: – Kierowcy krążą 

po okolicy w poszukiwaniu wolnych 

miejsc nieograniczonych czasem, 

zwiększając tym samym emisję spa-

lin i korki. 

Jak zauważa mężczyzna, wprowa-

dzone rozwiązanie jest szczególnie 

uciążliwe dla osób starszych i niepeł-

nosprawnych, które potrzebują więcej 

czasu przykładowo na włożenie zaku-

pów do bagażnika.

JEST ZGŁOSZENIE, 
JEST REAKCJA

O spóźnialskich kierowcach oko-

liczni mieszkańcy oraz właściciele 

pobliskich sklepów informują straż 

miejską. – Jeśli jest zgłoszenie, mu-

simy podjąć interwencję – mówi ko-

mendant Straży Miejskiej Bogusław 
Joński. Jak zaznacza, zgłoszeń nie 

jest dużo, ale pojawiają się cyklicznie: 

– Najwięcej mamy ich przed dniami 

świątecznymi, kiedy w tym rejonie 

panuje większe natężenie ruchu. Póź-

niej przez kilka dni jest spokój.

A jak tłumaczą się kierowcy, którzy 

przekroczyli czas postoju? – Zazwy-

czaj przekonują, że nie widzieli znaku. 

Mówią, że się spieszyli, są zabiegani 

– odpowiada szef straży miejskiej. 

Jak zaznacza, najczęściej kończy się 

na pouczeniu: – Nie tra�ają się nam 

już później te same osoby.

Szef straży miejskiej zauważa, że 

reagowanie na tego typu zgłoszenia 

to duże obciążenie dla strażników. – 

Patrol musi obserwować rejon par-

kingu przez 30 minut, aby sprawdzić, 

czy dany kierowca przekroczył wyzna-

czony limit postoju. A w tym czasie 

strażnicy mogliby zająć się innymi 

zgłoszeniami. Zwłaszcza że mamy 

obecnie braki kadrowe. 

Komendant Joński tłumaczy też, 

że kamery monitoringu miejskiego 

nie obejmują dokładnie wszystkich 

numerów rejestracyjnych pojazdów 

na parkingu.

MUSI BYĆ ROTACJA

Naczelnik wydziały dróg urzędu 

miasta Sebastian Wojtaszek bro-

ni rozwiązania, argumentując, że 

na parkingu przy ul. Armii Krajowej 

musi być zachowana rotacja. – Cen-

trum miasta nie służy do tego, żeby 

zaparkować auto na cały dzień, ale 

by załatwić szybko jakąś sprawę 

i przemieścić się w inne miejsce 

– zaznacza. Jak zauważa, wcze-

śniej często zdarzało się, że kierow-

cy parkowali tam samochody, żeby 

w dalszą podróż wyruszyć pociągiem. 

To powodowało zajmowanie miejsc 

parkingowych niekiedy nawet przez 

cały dzień. – Swoje auta stawiali tam 

też mieszkańcy pobliskiego osiedla. 

A to nie jest miejsce dla nich, tylko 

osób korzystających ze sklepów czy 

usług – podkreśla naczelnik Wojtaszek.

Informuje też, że strefę ograniczo-

nego czasu postoju wprowadzono na 

wniosek właściciela budynku znajdu-

jącego się w pobliżu parkingu. – Po 

raz pierwszy zwrócił się o to do urzę-

du miasta jako zarządcy drogi w 2017 

r. Było to jeszcze przed powstaniem 

Centrum Przesiadkowego. Wtedy 

jednak nie uzyskał zgody – zaznacza 

naczelnik wydziału dróg. Po raz drugi 

wniosek wpłynął 2 lata później. – 

Właściciel budynku argumentował go 

tym, że auta na parkingu stoją przez 

cały dzień, blokując miejsca osobom 

korzystającym ze zlokalizowanych 

w tej części miasta usług oraz skle-

pów. Dostał pozytywną odpowiedź 

– dodaje. 

Jak zaznacza naczelnik Wojtaszek, 

to nie jedyne miejsce postojowe 

z czasowym ograniczeniem. Podob-

ne funkcjonuje przy ul. Czerwonego 

Krzyża, a przy dworcu PKP znajdu-

je się parking „kiss and ride” (całuj 

i jedź – od red.). – Wymuszona ro-

tacja sprawia, że każdemu będzie 

łatwiej znaleźć miejsce postojowe 

– podsumowuje urzędnik.

KINGA OCHNIO

fot. KONaczelnik wydziału dróg tłumaczy, że centrum miasta 

nie służy do tego, żeby zaparkować auto na cały dzień.

To miejsce przyciąga jakąś siłą, 

ale tu nie chodzi tylko o nieokreślo-

ny magnetyzm. Oranżeria w pałacu 

w Korczewie jest po prostu wyjąt-

kowo piękna. Jej urodę można po-

dziwiać ponownie od wiosny tego 

roku, bowiem wcześniej obiekt był 

zamknięty z powodu pożaru pała-

cu. Teraz lśni ona pełnym blaskiem. 

Także dzięki naszym czytelnikom, 

którzy odpowiedzieli na akcję prze-

kazywania roślin do oranżerii. Często 

zdarza się bowiem, że nasze „kwiatki” 

bardzo wyrosły i nie mieszczą się już 

w ciasnych mieszkaniach. A w oranże-

rii prezentują się doskonale. 

W oranżerii jest już około 150 

wspaniałych, często egzotycznych, 

roślin. Ale są też te najbardziej pospo-

lite, które mamy w swoich domach. 

Co wcale nie znaczy, że są brzydsze 

od tych bardzo drogich, unikatowych. 

A czasem może jest nawet odwrotnie. 

- Dostaliśmy już około 50 roślin, 

także dzięki wsparciu waszej redak-

cji - mówią w oranżerii. - Wszystkie 

są w tym pięknym pawilonie i cieszą 

oczy tych, którzy nas odwiedzają. A to 

naprawdę wiele osób. Często ci, któ-

rzy odwiedzili nas tylko raz, choćby 

przy okazji dużych imprez organi-

zowanych w Korczewie, często wra-

cają tu już bez dodatkowych okazji. 

I chyba zauważają, że oranżeria jest 

coraz piękniejsza. 

Oranżeria w Korczewie to wy-

jątkowe miejsce do nasycenia oczu, 

ale też odpoczynku i relaksu. Trud-

no to robić w lepszych okoliczno-

ściach. Poza pięknem roślin wszy-

scy chłoną też doznania, które daje 

architektura. Przeszklony pawilon 

jest wypełniony światłem. Dlatego 

niemal każdy wykorzystuje to wnę-

trze do robienia cudownych zdjęć. 

Być może także ślubnych…

- Mamy plany, aby oranżerię wy-

korzystywać do ślubnych uroczysto-

ści - słyszymy od opiekunek roślin. 

I to na pewno doskonała ofer-

regularnie z córką. Potem, prosto 

z oranżerii, wychodzimy na taras. 

A na zakończenie wizyty w Korcze-

wie idziemy z tarasu do pałacowe-

go parku. To wszystko daje niepo-

wtarzalny klimat.

Patrzę na rosnącą na figowcu 

małą jeszcze, zieloną figę. Cała ro-

ślina aż tryska zdrowiem i przyciąga 

wzrok soczystą zielenią. Jak to się 

dzieje, że tu wszystkie rośliny wy-

glądają tak wspaniale, podczas gdy 

w mieszkaniu schną nawet zwykłe 

paprotki? 

- To bardzo proste - zdradza se-

kret jedna z pań opiekujących się 

roślinami. Do kwiatów trzeba mó-

wić…

tekst i zdjęcia:

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

ta. Po co jeździć 

na sesje zdjęciowe 

do egzot ycznych 

krajów, kiedy takie 

cudowne plener y 

są na miejscu? Tym 

bardziej, że z oran-

żerii  rozciąga się 

widok na piękny 

park. 

Wrażenie  robi 

też stylowe wypo-

sażenie oranżerii. 

N a  o g r o d o w y c h 

fotelach czy kana-

pach można usiąść 

i wypić kawę czy 

herbatę, które są 

dostępne w pobli-

skiej Kuźni Pałaco-

wej. 

- Zawsze lubimy siadać przy 

którejś z dwóch stylowych fontann 

w oranżerii - mówi pani Katarzy-

na z Siedlec, która przyjeżdża tu 

eprasa.pl e300cf9969
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ODESZLI / MAGAZYN „TS”

 

ń Łuków, ul. 700-lecia 15

tel. 502 259 861, 25 798 37 75

Ś

przewody hydrauliczne do wszelkich
   maszyn i pojazdów

węże do myjek ciśnieniowych
przewody klimatyzacyjne
różne typy zakuć (proste, gięte)
gwinty (metryczne, calowe)
szybkozłącza
elementy złączne hydrauliki siłowej
oleje hydrauliczne

SUPEREXPRESS

O D E S Z L I . . .

CYKLE FILMOWE

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

KINO SENIORA: DOM DOBRY 108 12:00

OCZAMI KOBIET: DOM DOBRY 108 19:00

PRZEDPREMIERY

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

MINISTRANCI 110 17:00

PREMIERY

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

DOM DOBRY 108

15:30 

17:00 

18:00 

20:15

15:30 

17:00 

18:00 

20:15

15:30 

17:00 

18:00 

20:15

15:30   

17:00   

18:00   

20:15

15:30 

18:00 

20:15

15:30 

17:00 

18:00 

20:15

15:30 

17:00 

18:00 

20:15

NOC W ZOO - DUBBING 92 12:30 12:30 12:30 12:30 12:30 12:30 12:30

BUGONIA - NAPISY 119
14:30 

19:45

14:30 

19:45

14:30 

19:45

14:30   

19:45

14:30 

19:45

14:30 

19:45

14:30 

19:45

PSI PATROL. PIESKI RATUJĄ ŚWIĘTA - 
DUBBING 

55 12:15 12:15 12:15 12:15 12:15 12:15 12:15

PREDATOR: STREFA ZAGROŻENIA 3D - 
NAPISY

108 13:00 13:00 13:00 13:00 13:00 13:00 13:00

PREDATOR: STREFA ZAGROŻENIA - NAPISY 108
18:00 

20:30

18:00 

20:30

18:00 

20:30

18:00   

20:30

18:00 

20:30

16:00 

21:00

18:00 

20:30

UWIERZ W MIKOŁAJA 2 98

13:45 

15:30 

17:45 

20:00

13:45 

15:30 

17:45 

20:00

13:45 

15:30 

17:45 

20:00

13:45   

15:30   

17:45   

20:00

13:45 

15:30 

17:45 

20:00

13:45 

15:30 

17:45 

20:00

13:45 

15:30 

17:45 

20:00

POZOSTAŁE FILMY

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

KICIA KOCIA MA BRACISZKA - DUBBING 44 13:00 13:00 13:00 13:00 13:00 13:00

ANIOŁ STRÓŻ - NAPISY 98 15:45 15:45 15:45 15:45 15:45 14:00 15:45

KASA KINA CZYNNA 30 MINUT PRZED PIERWSZYM SEANSEM

08-110 Siedlce, ul. Wiszniewskiego 4

tel. 025 640 77 66

www.novekino.pl 

REPERTUAR 7-13.11.2025r.                                              

GODZINA I DATA SEANSU

GODZINA I DATA SEANSU

GODZINA I DATA SEANSU

GODZINA I DATA SEANSU

Zmarł Andrzej Podgórzak 
30 października zmarł dr Andrzej 

Podgórzak - internista, nefrolog, ab-
solwent liceum Prusa, w którym przez 
dziesięciolecia był współorganizato-
rem zjazdów absolwentów. Całe życie 
zawodowe związany z lecznictwem 
w szpitalach siedleckich, najpierw w 
oddziale wewnętrznym w szpitalu 
przy ul. Bema, a gdy powstał szpital 
wojewódzki,  od podstaw organizo-

wał oddział nefrologii i dializ. Był jego 
ordynatorem przez wiele lat, będąc  
równocześnie ordynatorem oddziału 
chorób wewnętrznych w szpitalu wo-
jewódzkim. W ubiegłym roku został 
wyróżniony odznaczeniem Zasłużo-
ny dla Nefrologii Polskiej. Andrzej 
Podgórzak był również radnym Rady 
Miasta Siedlce w czasach prezydentu-
ry Mirosława Symanowicza. 

USC w Garwolinie

osoby, których akty zgonu zostały 
sporządzone od 27 do 31 października 

Zenon Bielak, 81 lat

Maria Proczek, 66 lat

Elżbieta Mikulska, 80 lat

Helena Irena Gajownik, 93 lata

Marian Popiołek, 86 lat

Władysław Mieczysław Niemiec, 82 lata

Barbara Latuszek, 78 lat

Marek Kuśmierczyk, 49 lat

Andrzej Cichecki, 74 lata 

USC w Łosicach

osoby, których akty zgonu zostały 
sporządzone od 27 do 31 października

Krystyna Radzikowska, 74 lata 

Arkadiusz Marciniuk, 76 lat

Zbigniew Adamowicz, 85 lat

Łuków

osoby, których akty zgonu zostały 
sporządzone od 22 do 30 października

Apolonia Czajka, 88 lat

Anna Kwiatkowska, 62 lata

Stanisław Kopeć, 68 lat

USC w Siedlcach

osoby, których akty zgonu zostały 
sporządzone od 24 do 30 października

Leszek Chybowski, 70 lat

Zbigniew Sapieja, 73 lata

Marian Zając, 66 lat

Bogdan Soszyński, 65 lat

Edmund Sitarz, 64 lata

Zo�a Bartnicka, 97 lat

Balbina Chmielak, 84 lata

Tadeusz Fierosiewicz, 57 lat

Krzysztof Mazur, 68 lat

Jadwiga Bednarzak, 87 lat

Józef Lipiński, 66 lat

Janusz Soszyński, 74 lata

Barbara Skiba, 89 lat

Ewa Białous, 76 lat

Marianna Celińska, 88 lat

Ireneusz Toczyski, 75 lat

Stefan Wojciechowski, 89 lat

Zo�a Ługowska, 91 lat

Tadeusz Soszyński, 69 lat

Janusz Powichrowski, 84 lata

Marian Sekular, 85 lat

Kazimiera Wodzyńska, 84 lata

Grzegorz Kleszcz, 70 lat

Andrzej Korzela, 54 lata

Beata Dębska, 56 lat

Mariusz Ryszko, 91 lat

Jadwiga Jaszczuk, 77 lat

Barbara Kościesza, 63 lata

Stefan Filipczuk, 75 lat

Jadwiga Wachała, 79 lat

Lucyna Gdaczyńska, 77 lat

Andrzej Podgórzak, 73 lata 

USC w Sokołowie Podlaskim

osoby, których akty zgonu zostały 
sporządzone od  24 do 30 października

Roman Kietliński, 86 lat

Edward Bubel, 77 lat

Tadeusz Iwański, 83 lata

Romuald Niedźwiecki, 88 lat

Mirosław Marchel, 69 lat

Kierownik Parku Przemysłowego

Sokołów Podlaski
ogłasza:

•	 przetarg nieograniczony ustny na:

I. najem lokalu użytkowego nr 1 położonego na parterze budynku użytkowego 

oznaczonego nr 1C w Sokołowie Podlaskim przy ul. Fabrycznej 1, o powierzchni 

użytkowej 226,13 m2,

II. najem lokalu użytkowego nr 2 położonego na pierwszym piętrze budynku 

użytkowego oznaczonego nr 1C w Sokołowie Podlaskim przy ul. Fabrycznej 1, 

o powierzchni użytkowej 324,95 m2.

Okres trwania najmu  –  czas nieoznaczony. 

Wywoławcza stawka miesięcznego czynszu za najem wynosi:

- lokalu nr 1 o pow. 226,13 m2 – czynsz: 4522,60 zł + VAT. Wadium w kwocie 900,00 zł,

- lokalu nr 2 o pow. 324,95 m2 położony na pierwszym piętrze - czynsz: 3 899,40 zł 

+ VAT. Wadium w kwocie 800,00 zł.

Przetarg odbędzie się dnia 10 grudnia 2025 r. w małej sali konferencyjnej 

Urzędu Miasta w Sokołowie Podlaskim ul. Wolności 21 o godzinie:

-10.00 (lokal nr 1 o pow. 226,13 m2),

-10.15 (lokal nr 2 pow. 324,95 m2).

Zainteresowane osoby winny wpłacić wadium, na rachunek Parku Przemysłowego 

Sokołów Podlaski Nr 38 1240 2685 1111 0010 6606 8085 w Banku PEKAO SA O/

Sokołów Podlaski do dnia 4 grudnia 2025 r. (data wpływu pieniędzy na konto), 

co jest warunkiem uczestniczenia w przetargu. Wadium ulega przepadkowi na 

rzecz Parku Przemysłowego Sokołów Podlaski w razie uchylenia się uczestnika, 

który wygrał przetarg, od zawarcia umowy najmu. Wadium zostanie zaliczone na 

poczet czynszu za najem, osobie która wygra przetarg.

Regulamin przetargu znajduje się do wglądu w Urzędzie Miasta w Sokołowie 

Podlaskim ul. Wolności 21, pokój 36, tel.: 25 781 75 66, 534 932 176 lub w Parku 

Przemysłowym Sokołów Podlaski, ul. Fabryczna 1 pok. 3/17, tel. 734  157 035. 

Przedmiot przetargu można oglądać po wcześniejszym uzgodnieniu.

Kierownik Parku Przemysłowego Sokołów Podlaski może odwołać przetarg 

z uzasadnionej przyczyny, przed jego rozpoczęciem, o czym niezwłocznie 

poinformuje  w formie właściwej dla ogłoszenia o przetargu. 590-1p

Powiat węgrowski

Wiatr łamał drzewa i zrywał dachy

Ruda Talubska
Kobieta
straciła
samochód

Policjanci z Garwolina zatrzymali 
33-letnią kobietę, która prowadziła 
samochód, mając w organizmie pra-
wie 2 promile alkoholu. Jej pojazd 
został zabezpieczony do kon�skaty.

18 października w Rudzie Talub-
skiej policjanci z ruchu drogowego za-
trzymali do kontroli osobowego opla. 
W trakcie rozmowy z kierującą funk-
cjonariusze wyczuli alkohol. Badanie 
alkomatem potwierdziło, że 33-letnia 
mieszkanka powiatu garwolińskiego 
była pijana. Kobieta została zatrzy-
mana, a jej prawo jazdy odebrane.

– Policjanci zabezpieczyli pojazd, 
by przeprowadzić procedurę przepad-
ku. W przypadku kierowców z wyso-
kim stężeniem alkoholu we krwi, sa-
mochód może zostać skon�skowany 
na rzecz Skarbu Państwa – wyjaśnia 
podkom. Małgorzata Pychner, o�-
cer prasowa Komendy Powiatowej 
Policji w Garwolinie.  (ak)

30 i  31 października nad po-

wiatem węgrowskim przeszła 

silna wichura, która łamała 

drzewa i zrywała dachy. Straża-

cy z PSP i OSP mieli pełne ręce 

roboty. 

W Wyszkowie (gm. Liw) wiatr 
zerwał dach na murowanym bu-
dynku gospodarczym. W tej miej-
s cowo ś c i  w i c h u ra  p r ze w ró c i ł a 
drzewo, które spadło na ogrodze-

nie szkoły. Pozostałe interwencje 
strażaków dotyczyły powalonych 
lub naderwanych konarów drzew 
nad drogami. Dotyczyło to m.in. 
dróg  Węgrów-Łochów (w Lu-
d w i n o w i e ) ,  Wę g ró w - G rę b kó w 

(w Polkowie Sagałach) oraz Wę-
grów-Siedlce (w Śnicach). Drogi 
te przez pewien czas były czę -
ściowo nieprzejezdne. W Ruchnie 
(gm. Liw) jedno z drzew pochyliło 
się na linię energetyczną.  (sej)

eprasa.pl e300cf9969



TYGODNIK SIEDLECKI NR 445-11 listopada 2025 r. str. 13

JK

POWIAT GARWOLIŃSKI

O powiecie garwolińskim  
czytaj też na str. 12

Problemy z segregacją

n Obecnie pracuje Pan w struk-
tur a c h  s a m o r z ą d u  m i a s t a 
Warszawy, ale wiem, że jako 
mieszkaniec Łaskarzewa i były 
włodarz tego miasteczka żywo 
interesuje się Pan tym, co dzie-
je się w powiecie garwolińskim.

- To prawda. Kocham piękną zie-
mię garwolińską i jestem dumny 
z tego, że tu mieszkam.

n W czasach sprzed około pół 
wieku temu na wsiach zaczyna-
ły się omłoty. Powiat, który Pan 
tak lubi, znany jest z kultywo-
wania ludowych tradycji. Może 
stąd biorą się korzenie obecnej 
„młócki” w samorządzie powia-
towym.

- Nie bardzo rozumiem aluzję.
n Chodzi mi o to, że od dłuż-

szego czasu trwa tam perma-
nentny konflikt między zarzą-
dem ze starostą Iwoną Kurow-
ską a minimalną większością 
w radzie. Konflikt wyszedł już 
poza granice struktur samo -
rządow ych. Pojawiły się po-
wiadomienia do prokuratury 
o ujawnieniu danych osobowych. 
Są pozwy sądowe w związku 
z obniżeniem pensji starosty 
i próbą zwolnienia dyrektora 
szpitala, radnego wojewódz-
kiego Krzysztofa Żochowskiego.

- Jestem zniesmaczony tą sytu-
acją. Jeśli już mamy porównywać 
ją do omłotów, to chyba tylko do 
młócki za pomocą cepów. Tam 
jeszcze nie skończyła się kampania 

Espresso w Kotarze

Z Unii dla szkół

Pieniądze dla szpitala

fot. MBZastępca dyrektora SP ZOZ Michał Rękawek, 
Krzysztof Żochowski, Janina Ewa Orzełowska i Dorota Prokurat 
– kierownik Oddziału Zamiejscowego Mazowieckiej Jednostki 

Wdrażania Programów Unijnych w Siedlcach

To było ważne wydarzenie dla 
Samodzielnego Publicznego Zakładu 
Opieki Zdrowotnej w Garwolinie. 

Członkini zarządu województwa 
mazowieckiego Janina Ewa Orze-
łowska i dyrektor placówki Krzysz-
tof Żochowski podpisali umowę na 

do�nansowanie tamtejszego szpitala 
w wysokości 3 705 733 zł. Pieniądze 
pochodzą z programu Fundusze Eu-
ropejskie dla Mazowsza i będą prze-
znaczone na zakup specjalistycznego 
sprzętu. Więcej o tym wydarzeniu 
w kolejnym wydaniu „TS”. (MB)

Uroczystości
pod Uścieńcem

gdzie rozegrała się bitwa. O godz. 
16.30 zaplanowano wystąpienie 
wójta, apel poległych i złożenie 
kwiatów. 

Na specjalnym stoisku zostanie 
przypomniana historia leśników na 
przestrzeni dziejów. O godz.17.30 
rozpocznie się koncert pieśni pa-
triotycznych, a o godz. 19.00 wy-
stąpi zespół Sonato. Uroczystość 
zakończy się ok. 20.00 ogniskiem 
i degustacją grochówki. (MB)

Samorząd gminy Łaskarzew 
z wójtem Markiem Ziędalskim 
na czele dużą wagę przywiązuje do 
pamięci o wydarzeniach historycz-
nych. Uroczystości patriotyczne od-
będą się, rzecz jasna, także w 162. 
rocznicę bitwy pod Uścieńcem. 

Ich oficjalne otwarcie nastąpi 
10 października o godz. 15.00 przy 
leśniczówce w Uścieńcu. Uczestni-
cy wyruszą stąd z pochodniami na 
3-kilometrową trasę na wzgórze, 

Miasto Garwolin ma problem 
z segregacją odpadów komunalnych. 
W minionym roku nie udało się zyskać 
zakładanego 45-procentowego pozio-
mu śmieci nadających się do recyklingu. 

Jednocześnie bardzo duża jest 
ilość odpadów przypadających na 
jednego mieszkańca rocznie. Wynosi 

aż 420 kg, co jest o 40 kg więcej od 
średniej krajowej. 

Roczny koszt wywozu odpa-
dów wynosi 7,8 mln zł, a z opłat 
wpływa tylko 5,7 mln zł. Różnica 
pokrywana jest z budżetu miasta. 
Bez skrupulatnych kontroli zakresie 
raczej się nie obędzie. (MB)

W ramach programu Fundusze 
Europejskie dla Mazowsza czte-
rem szkołom ponadpodstawowym 
z powiatu garwolińskiego przyznano 
5 907 777 zł na zakup specjalistycz-
nego sprzętu i oprogramowania. 

Dzięki temu swoją bazę naucza-
nia poprawią: Zespół Szkół im. Sta-
nisława Staszica w Miętnem, Zespół 
Szkół nr 1 im. Bohaterów Westerplat-
te w Garwolinie, Zespół Szkół nr 2 im. 
Tadeusza Kościuszki w Garwolinie 

i Zespół Szkół Ponadpodstawowych 
im. Ignacego Wyssogoty-Zakrzew-
skiego w Żelechowie. 

W ceremonii przekazania sym-
bolicznych czeków uczestniczyli: 
członkini zarządu województwa 
mazowieckiego Janina Ewa Orze-
łowska, starosta garwolińska Iwo-
na Kurowska i radny wojewódzki 
Krzysztof Chaberski. Pełny koszt 
projektu wyceniono na 6 950 326 
zł. (MB)

Zapędzili się w kozi róg
Rozmowa z Waldemarem Larkiewiczem – byłym burmistrzem Łaskarzewa

fot. MBWaldemar Larkiewicz

wyborcza i, szczerze mówiąc, 
nie widzę jej końca. Wcze-
śniej samorządy powiatowe 
potrafiły unikać tak skrajnie 
konfliktowych sytuacji. Teraz 
cała energia wykorzystywana 
jest na organizowanie igrzysk, 
dożynkow ych przemówień, 
wytykanie zaniechań i niepra-
widłowości. Więcej jest wiel-
kiej polityki niż racjonalnego 
myślenia o potrzebach miesz-
kańców. Obecne władze po-
wiatowe same zapędziły się 
w kozi róg.

n Konflikty w garwoliń-
skim samorządzie powiato-
wym wyszły poza klasyczne 
podziały polityczne. Dyrek-
tor Żochowski jest przecież 
r a d n y m  w o j e w ó d z k i m 
z ramienia PiS, a więc par-
tii starosty Iwony Kurowskiej 
i członków zarządu powiatu.

- Za tym kryją się charak-
tery i osobowości konkretnych 
ludzi. Dyrektor Żochowski raz 
jest odwoływany, raz przy-
wracany. Trudno już się w tym 
wszystkim połapać. Cierpi na 
tym, niestety, reputacja szpita-
la. Zaściankowe przepychanki źle 
wpływają na placówkę szczególnie 
wymagającą publicznego zaufania.

n Gminy radzą sobie bardzo 
dobrze, może więc utworzenie 
samorządu szczebla powiato-
wego nie było potrzebne.

- Jako burmistrz Łaskarzewa 

stałem się jednym z tych, którzy 
współtworzyli zręby struktur po-
wiatowych. Była to nowa rzeczy-
wistość i wszyscy musieliśmy się 
jej uczyć. Dość szybko doszedłem 
jednak do wniosku, że niepotrzeb-
nie zabrano gminom część kompe-
tencji, przenosząc je do starostw 
powiatowych. Samorządy gminne 

świetnie bowiem dawały 
sobie radę z komunikacją, 
budownictwem. Uważam, 
że utworzenie powiatów nie 
przyczyniło się do polepsze-
nia obsługi obywateli, ale 
nie łudzę się, że szybko się 
to zmieni.  Burmistrzowie 
i wójtowie w naszym powie-
cie dają sobie radę, lecz ocze-
kują też konkretnego wspar-
cia władz powiatowych. Nie 
sztuką jest przyjechać na 
jedne czy drugie dożynki 
i wygłosić to samo lub po-
dobne przemówienie. Mowa 
jest trawą, liczą się czyny. 
Niektórzy, zresztą, starając 
się uzyskać wsparcie dla re-
alizacji jakiejś inwestycji, już 
pomijają skłócone władze 
powiatu i szukają pomocy 
bezpośrednio w Warszawie.

n  W dużej części sa-
morządów w sytuacji gdy 
n a  p o c z ąt ku  k a d e n c j i 
starosta i zarząd mieli 
tylko jeden głos przewa-
gi, po roku czy dwóch ta 
przewaga wzrastała do 

trzech-czterech, a nawet więcej 
głosów. W Garwolinie stało się 
odwrotnie. Przewaga została 
utracona, ale przecież do ko-
lejnych wyborów jeszcze sporo 
czasu. Sytuacja może się jeszcze 
zmienić. Dziękuję za rozmowę.

Rozmawiał
MIROSŁAW BUCZEK

autorka korzystała z cyjanotypii, czyli 
starej światłoczułej techniki zwanej 
często „słonecznym drukiem”. W po-
szukiwaniu wizualnego efektu Syl-
wia Prus tonowała swoje fotografie 
w… fusach z kawy i naparach ro-
ślinnych. (MB)

Do połowy listopada w Galerii 
„Kotara” w Centrum Sportu i Kultury 
w Garwolinie można oglądać wy-
stawę fotograficzną zatytułowaną 
„Espresso”. 

Swoje subtelne prace prezentuje 
tam Sylwia Prus. Przy ich tworzeniu 

 ] ZATRZYMALI PIRATÓW
Policjanci mazowieckiej grupy 

SPEED skontrolowali 70 pojazdów. 
Ujawnili aż 66 wykroczeń, w tym 61 
o przekroczeniu prędkości. Nałożyli 
56 mandatów, skierowali do sądu 
dwa wnioski o ukaranie, a także za-
trzymali jedno prawo jazdy i cztery 
dowody rejestracyjne. Celem działań 
grupy jest poprawa bezpieczeństwa 
i ograniczenie liczby wypadków spo-
wodowanych zbyt szybką jazdą.

 ] UCIEKAŁ SKUTEREM
29 października policjanci z Żele-

chowa pełniący służbę w gminie 
Miastków Kościelny zauważyli 
młodego chłopaka jadącego sku-
terem bez tablicy rejestracyjnej. 
Gdy mundurowi dali sygnał do 
zatrzymania, kierowca gwałtow-
nie przyspieszył i próbował uciec. 
Po krótkim pościgu funkcjonariusze 
zatrzymali pojazd. Okazało się, że za 
kierownicą siedział 16-latek, który 
nie miał uprawnień do kierowania, 
a jego motorower nie był dopuszczo-
ny do ruchu. Nastolatek został prze-
kazany ojcu. Całość materiałów poli-
cjanci przekażą do sądu rodzinnego.

 ] PIESZY NA EKSPRESOWEJ
29 października o 4.36 rano 

kierowca jadący trasą S17 w kie-
runku Lublina zauważył pieszego, 
idącego poboczem. Mężczyzna nie 
miał żadnych odblasków, był słabo 
widoczny i znajdował się w miejscu, 
gdzie ruch pieszych jest zabroniony. 
Policjanci szybko pojechali na miejsce 
i w okolicach węzła Gończyce napo-
tkali 39-letniego mieszkańca powia-
tu garwolińskiego. Mężczyzna był 
pod wpływem alkoholu. Twierdził, 
że wracał do domu, choć poruszał się 
w przeciwnym kierunku. Ze względu 
na zagrożenie policjanci odwieźli go 
do miejsca zamieszkania i przekazali 
rodzinie. Został ukarany mandatem.

 ] PRZYŁAPANE 
    PRZEZ DRONA

27 października garwolińska dro-
gówka prowadziła działania z wyko-
rzystaniem policyjnego drona. Funk-
cjonariusze obserwowali kierowców 
ciężarówek na trasie S17 i sprawdzali, 
czy przestrzegają zakazu wyprzedza-
nia. Aż dziewięciu kierowców zlekce-
ważyło przepisy. Wszyscy otrzymali 
mandaty w wysokości 1000 zł i po 8 
punktów karnych. W jednym przy-
padku policjanci zatrzymali prawo 
jazdy za przekroczenie limitu punk-
tów, a inny kierowca prowadził pojazd 
mimo braku uprawnień. (ak)

Zagubiła się 
na cmentarzu

2 listopada na garwolińskim 
cmentarzu zaniepokojeni przechod-
nie zauważyli kobietę błąkającą się 
po terenie nekropolii. Powiadomili 
policjantów ruchu drogowego. Funk-
cjonariusze zaopiekowali się 84-letnią 
seniorką i przewieźli ją na komendę. 
Tam, w spokojnych warunkach, ko-
bieta zaczęła odzyskiwać pamięć, co 
pozwoliło ustalić jej tożsamość i skon-
taktować się z bliskimi. (ak)

eprasa.pl e300cf9969
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POWIAT ŁOSICKI

BIURO OGŁOSZEŃ
Łosicki Dom Kultury, ul. Piłsudskiego 4, 

tel. 83 357 34 23, 83 359 05 09

O powiecie łosickim 
czytaj też na str. 4

Gdy dyrektorzy czterech szkół pod-
legających starostwu złożyli projekty 
budżetów swoich placówek, okazało 
się, że ich łączne „zapotrzebowanie” 
wyniosło ponad 37 mln 333 tys. zł. To 
wydatki oświatowe na: płace, utrzy-
manie szkół, remonty, inwestycje, 
wydatki bieżące, koszy utrzymania 
uczniów etc.

- Takie były plany, ale, wspólnie 
ze skarbnik, przyjrzałyśmy się do-
kładnie tym potrzebom. Po analizie 
ograniczyłyśmy po prostu wydatki 
bieżące. Z prawie 10 mln do 3,5 mln 
zł - mówi starosta Bożena Niedzie-
lak. I podkreśla, że bardziej szczegó-
łowe dane dotyczące tego, ile powiat 
będzie musiał dołożyć do oświaty, 
będzie można podać po otrzymaniu 
subwencji wyrównawczej do oświaty, 
która tradycyjnie wpływa na przeło-
mie października i listopada. 

Powiat łosicki: W budżecie oświatowym brakuje pieniędzy. 

Natomiast, jak twierdzi radny Janusz Kobyliński, pojawia się… 

Koncert życzeń
- Dyrektorzy nie patrzą globalnie, tylko przez pryzmat 
swojej szkoły. I prezentują koncert życzeń. 
Nie interesuje ich, czy powiat będzie miał na inne 
inwestycje - twierdzi Janusz Kobyliński, były starosta, 
obecnie przewodniczący komisji budżetowej. 

SYSTEM, KTÓRY SIĘ ZACINA

W tej chwili na oświatę i wycho-
wanie powiat przeznacza ponad 17 
mln 283 tys. zł. Dla porównania: na 
inwestycje (z dotacjami) zaplanowa-
no ponad 31 mln zł. 

Starosta na komisji budżetowej 
wyjaśniała zawiłości związane z kosz-
tami oświaty. 

- Potrzeby oświatowe zostały wy-
liczone na podstawie stanu uczniów 
z 15 maja 2024 r., czyli w okresie, 
gdy do szkół średnich wszedł rocznik 
2009, szczególnie nieliczny demogra-
�cznie – zwróciła uwagę.

Ale rzeczywista liczba uczniów we 
wrześniu 2024 r. okazała się wyższa 
niż ta z maja. Tylko w Ośrodku Szkol-
no-Wychowawczym różnica wyniosła 
9. A w szkołach specjalnych na każ-
dego ucznia trzeba wydać więcej niż 
w innych placówkach. 

 Bożena Niedziela 
podkreśliła też: - Przy 9 
uczniach powinny być 
dwie klasy więcej, bo, 
zgodnie z przepisami, mu-
szą one liczyć 4 lub 8 osób. 
Tymczasem jeśli jest wię-
cej oddziałów, to przyby-
wa godzin przydzielonych 
nauczycielom.

GROZI NAM 
ZAPAŚĆ 

FINANSOWA

Przewodniczący ko-
misji budżetowej Janusz 
Kobyliński w rozmowie 
z naszą redakcją jest bar-
dziej dosadny. 

- Fakt jest jeden: do 
oświaty trzeba dołożyć 
o 1,2 mln więcej niż w ze-
szłym roku. Jeśli przyrost 

wydała połowę tej kwoty, a na obecny 
rok szkolny chciałaby 100 tys. zł. 

- Albo na „zakup usług remon-
towych” planowano 5 tys. zł, nic nie 
wydano, a teraz było żądanie 35 tys. 
zł. I licząc tak wszystko, tu 10, tu 35, 
tu 25 tys. zł, nazbiera się duża kwota - 
mówi Anna Sulińska, dodając, że taka 
sytuacja występuje „wszędzie, nie tyl-
ko w naszych szkołach”. Ocenia też, że 
duża część wydatków jest poza kon-
trolą zarówno dyrektorów, jak i staro-
stwa. Ma na myśli przede wszystkim 
zwolnienia lekarskie nauczycieli. 
Przez nie trzeba płacić za godziny po-
nadwymiarowe czy zastępstwa.

Skarbnik podkreśla również, że je-
śli na jakieś inwestycje i remonty nie 
ma możliwości uzyskania dotacji, te 
pozycje są wyrzucane z planów.  

Zarówno skarbnik, jak i starosta 
zapewniają jednak, że cięcia w bu-
dżetach szkół nie dotyczą zajęć wyni-
kających z ramowych planów naucza-
nia ani płac nauczycieli. Zdarzają się 
jednak wyjątki.

- Jeden z dyrektorów wniosko-
wał o dodatkową godzinę chemii 
i biologii w klasie łączonej, ale zgodę 
prawdopodobnie otrzyma dopiero od 
stycznia - mówi starosta Niedzielak 
i dodaje z uśmiechem: - Niektóre pla-
ny dyrektorów to pobożne życzenia.   

Zapewne dyrektorzy polemizo-

waliby z taką oceną… Ich punkt 

widzenia, co skądinąd zrozumiałe, 

jest na pewno odmienny.  

MILENA CELIŃSKA

będzie w takim tempie, 
grozi nam zapaść �nanso-
wa - zauważa. - Gdyby nie 
zdjęto z zaplanowanych 
przez dyrektorów bieżą-
cych wydatków, w sumie 
prawie 6,5 mln zł, musie-
libyśmy jeszcze tę kwotę 
dokładać do budżetu. 
Dyrektorzy mają koncert 
życzeń od lat. Nie patrzą 
globalnie, tylko przez 
pryzmat swojej szkoły. Nie 
interesuje ich, czy powiat 
będzie miał na inne inwestycje. Te 
ich potrzeby to zarówno nadgodziny 
nauczycieli, jak i zakup jakichś foteli, 
dywanów, zasłon, tablic magnetycz-
nych i Bóg wie czego jeszcze.

Problemem, który powoduje duże 
koszty, są też, zdaniem radnego, kil-
kunastoosobowe klasy, które obciąża-
ją budżet, bo subwencja jest oblicza-
na dla klas 26-osobowych. 

- Nie można klas 14 czy 12-osobo-
wych akceptować. Dyrektorowi to na 
rękę, nauczycielowi jest lekko, ale my 
do tego dopłacamy, bo są dwie czy 
trzy klasy zamiast jednej. Mówiłem 
o tym, gdy byłem starostą, ale rada 
przegłosowała arkusze organizacyjne 
z klasami liczącymi mało osób - za-
znacza Janusz Kobyliński. 

PLANY, RZECZYWISTOŚĆ 
I STAROSTWO

Anna Sulińska, skarbnik po-
wiatu, w rozmowie z naszą redakcją 
szczegółowo opisała wery�kację bu-
dżetów przygotowanych przez dyrekto-
rów. Jak zaznacza, plany często nie mają 
odniesienia do rzeczywistego wykona-
nia wydatków w poprzednich latach.

Na pytanie o konkrety odpowiada, 
że jedna ze szkół zaplanowała 44 tys. 
zł na określony cel, wydała 20 tys., 
a w kolejnym roku… złożyła wniosek 
o 70 tys. 

- Aż taka in�acja?! – komentuje 
sarkastycznie skarbniczka. I podaje 
kolejny przykład: szkoła zaplanowała 
na usługi 50 tys. zł, w listopadzie ub. r. 

fot. MCBożena Niedzielak

fot. MCJanusz Kobyliński

 ] ŚMIERĆ NA MIEJSCU
28 października w Kornicy Ko-

lonii kierowca osobowej toyoty, 
z nieustalonych przyczyn, na zakręcie 
zjechał na przeciwległy pas ruchu 
i zderzył się czołowo z prawidłowo 
jadącą scanią z naczepą. Tirem je-
chał 52-letni mieszkaniec powiatu 
bialskiego. W wyniku zdarzenia kie-
rujący osobówką 27-letni mieszkaniec 
powiatu siedleckiego poniósł śmierć na 
miejscu. Okoliczności zdarzenia wyjaśni 
śledztwo prowadzone pod nadzorem 
Prokuratury Rejonowej w Siedlcach.

 ] BEZ UPRAWNIEŃ
29 października policjanci ruchu 

drogowego w Łosicach zatrzymali 
do kontroli drogowej 21-letniego kie-
rującego skodą. Mężczyzna jechał pod 
prąd ul. Międzyrzecką, która jest jedno-
kierunkowa.  Jak się okazało, mieszka-
niec Łosic prowadził samochód pomimo 
braku uprawnień do kierowania. 

 ] OSZUSTWO 
    „NA INWESTYCJE”

30 października w KPP w Łosicach 
przyjęto zawiadomienie o oszustwie. 
Pokrzywdzona, 59-letnia mieszkanka 
gminy Łosice, została wprowadzona 
w błąd. Nieznani sprawcy w rozmo-
wie telefonicznej namówili kobietę 
do zainwestowania ponad 58 tys. zł. 

 ] PIJANI KIEROWCY
1 listopada w Niemojkach (gm. 

Łosice) policjanci zatrzymali do kon-
troli drogowej 35-letniego mieszkań-
ca gminy Łosice. Mężczyzna kierował 
peugeotem, mając 1,56 promila alko-
holu w organizmie. Tego samego dnia 
w Horoszkach Dużych (gm. Sarna-
ki) policja zatrzymała 54-letniego 
mieszkańca gminy Sarnaki. Mężczy-
zna, który kierował volkswagenem, 
był pijany. Badanie wykazało prawie 3 
promile alkoholu w organizmie. (mc)

Ponad 83 tys. zł dla OSP Zamienili makulaturę na dęby

fot. arch. UMiG Łosicefot. arch.

W Placówce Terenowej KRUS 
w Łosicach podsumowano tegoroczną 
edycję funduszu składkowego, prze-
kazując wsparcie finansowe dla 10 
jednostek OSP z powiatu łosickiego. 
Łączna kwota przyznanych dotacji to 
ponad 83,5 tys. zł. 

- To nie tylko wsparcie �nansowe, 
ale przede wszystkim uznanie dla 
waszej codziennej, heroicznej służby 
na rzecz bezpieczeństwa naszych spo-
łeczności – zwróciła się do strażaków 

Ewa Szydłowska, kierownik miej-
scowej placówki KRUS.

- Pierwszy raz nasze straże pożar-
ne zostały jednocześnie tak docenio-
ne i to tu, na miejscu, w Łosicach – 
dodała starosta Bożena Niedzielak, 
która uczestniczyła w wydarzeniu 
wraz z wicestarostą Michałem Mi-
chalukiem oraz innymi przedstawi-
cielami samorządu.

Przekazane pieniądze zostaną za-
inwestowane w konkretne potrzeby 

każdej z jednostek. Prezes OSP Stare 
Szpaki, Adam Jakimiuk, zapowie-
dział: „środki głównie przeznaczymy 
na naszą młodzieżówkę, czyli mło-
dych strażaków”. 

Wśród bene�cjentów znalazły się 
OSP: Łosice (8 926,60 zł), Łuzki (10 000 
zł), Serpelice (6 850 zł), Stare Szpaki 
(10 000 zł), Klimy (10 000 zł), Pietrusy 
(7 000 zł), Stare Łepki (7 000 zł), Szy-
dłówka (9 800 zł), Bejdy (6 994,26 zł) 
oraz Stare Litewniki (7 000 zł).  (mc)

Tego dnia park w centrum 
Łosic zamienił się w centrum 
ekologicznej wymiany. Setki 
mieszkańców wzięły udział w 
niecodziennej akcji „Makulaturę 
zamieniliśmy na… dęby!”

Zasady były proste: za każde 3 
kilogramy przyniesionej makulatury 
uczestnicy otrzymywali sadzonkę 
dębu. Pomysł spotkał się z entuzja-
stycznym odzewem: w ciągu kilku 
godzin udało się zebrać 
aż 1050 kg starych 
gazet, tektury i niepo-
trzebnych papierów. 
A do mieszkańców tra-
�ło około 350 młodych 
drzewek.

- Pokazaliśmy, że 
w Łosicach naprawdę 
mamy moc EKO! - cieszy 
się Mariusz Kucewicz, 
burmistrz Łosic. - Takie 
inicjatywy udowadnia-
ją, że wspólnie możemy 
zrobić coś dobrego i dla 
siebie, i dla natury, i dla 

przyszłych pokoleń.
  Zebrana makulatura zostanie 

poddana recyklingowi, co ogranicza 
wycinkę drzew i zmniejsza ilość od-
padów. A rozdane dęby, gdy urosną, 
będą produkować tlen, poprawiać 
lokalny mikroklimat.

Inicjatywę zorganizowało Nad-
leśnictwo Sarnaki we współpracy 
z Miastem i Gminą Łosice oraz spółką 
Nieskażone Środowisko. (mc)

eprasa.pl e300cf9969
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PROGRAM TV

PROGRAM TELEWIZYJNY
7.11.–13.11.2025

PIĄTEK 7 LISTOPADA

PIĄTEK

SENSACYJNY

Bliźniak
Płatny zabójca Henry chce skończyć swoją działalność 
na 72 zleceniach. Zmienia plany, gdy atakuje go ta-
jemniczy młody mężczyzna, który potrafi przewidzieć 
każdy jego ruch.

KOLUMBIA/USA/CHINY 2019, REŻ. ANG LEE, WYK. WILL SMITH, 
MARY ELIZABETH WINSTEAD, CLIVE OWEN, BENEDICT WONG 

20.00

TV PULS

SOBOTA

DRAMAT

1917
Czasy I wojny światowej. Szeregowcy Schofield i Blake 
mają poinformować towarzyszy o pułapce, którą zasta-
wili Niemcy. Śmiałkowie muszą przedostać się za linię 
wroga przez ziemię niczyją.

USA/WIELKA BRYTANIA/INDIE/HISZPANIA/KANADA/CHINY 2019, 
REŻ. SAM MENDES, WYK. DEAN-CHARLES CHAPMAN 

21.25

TVP 1

NIEDZIELA

FAMILIJNY

Pan Samochodzik i templariusze
Tomasz, historyk sztuki i poszukiwacz skarbów, znaj-
duje trop prowadzący do rozwiązania pewnej zagad-
ki. Pomaga mu grupka harcerzy. Na ich drodze stają 
przedstawiciele złowrogiej organizacji.

POLSKA 2023, REŻ. ANTONI NYKOWSKI, WYK. MATEUSZ JANICKI, 
SANDRA DRZYMALSKA, MARIA DĘBSKA, JACEK BELER 

21.20

TVN

PONIEDZIAŁEK

KOMEDIA

Bad Boys: Ride or Die
Policjanci Mike Lowrey i Marcus Burnett dowiadują 
się o rzekomych dowodach wskazujących na to, że ich 
dawny szef został skorumpowany przez kartele narko-
tykowe. Postanawiają wyjaśnić tę sprawę.

USA 2024, REŻ. ADIL EL ARBI, BILALL FALLAH, WYK. WILL SMITH, 
MARTIN LAWRENCE, VANESSA HUDGENS, ALEXANDER LUDWIG 

20.40

POLSAT

WTOREK

DRAMAT

Kos
Rok 1794. Generał Tadeusz „Kos” Kościuszko przygoto-
wuje powstanie przeciw Rosjanom. Zagrzewa do walki 
szlachtę oraz chłopów. Tropem bohatera podąża rot-
mistrz Iwan Dunin.

NIEMCY/SZWECJA/POLSKA 2023, REŻ. PAWEŁ MAŚLONA, WYK. 
JACEK BRACIAK, BARTOSZ BIELENIA, JASON MITCHELL 

20.30

TVP 1

ŚRODA

DRAMAT

Boudica: Królowa wojny
60 rok n.e. Prasutagus, władca Icenów, zostaje zabity 
przez rzymskich żołnierzy. Wdowa Boudica, której do-
datkowo odebrano dzieci, ziemię i majątek, namawia 
celtyckie i brytyjskie plemiona do odwetu.

WIELKA BRYTANIA 2023, REŻ. JESSE V. JOHNSON, WYK. OLGA 
KURYLENKO, LUCY MARTIN, NICK MORAN, ANDY BECKWITH 

22.00

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

05.25 Wichrowe wzgórze (292)
06.10 Akacjowa 38 (730) - telen.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Agape blisko Ciebie
08.00 Serwis Info - inf., Polska
08.10 Pogoda Info - program inf.
08.20 Okrasa łamie przepisy: Ju-

rajskie pieczonki - mag.
09.00 Ranczo (3): Ksiądz z inicja-

tywą - serial obycz., Polska
10.00 Komisarz Alex 2 (19): Ślady 

krwi - serial krym., Polska
11.00 Ojciec Mateusz 31 (407): 

Odwyk od kłamstwa - serial
12.00 Serwis Info - inf., Polska
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.40 Magazyn rolniczy
12.55 Natura w Jedynce: Świat 

snu - film dokumentalny, 
Niemcy 2024, reż. Phil Coles

14.00 Wichrowe wzgórze (293)
15.00 Serwis Info - inf., Polska
15.15 Reporterzy - magazyn
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (740) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.30 Jaka to melodia?
18.10 Klan (4592) - telen., Polska
18.45 Akacjowa 38 (743) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.30 Zaraz wracam (37) - serial
21.10 Komisarz Alex 24 (301): 

Jest pani w niebezpieczeń-
stwie - serial krym., Polska

22.10 Porady na zdrady - komedia 
romantyczna, Polska 2017, 
reż. Ryszard Zatorski

00.00 Drelich (7-ost.) - serial, Pol.
00.55 Wykrywacz kłamstw
01.20 Regulamin zabijania - film 

sensacyjny, Niemcy/USA/Wiel-
ka Brytania/Kanada 2000, reż. 
William Friedkin

03.35 Sekielski wieczorową porą
04.35 Zakończenie programu

04.40 Na dobre i na złe (911): Bisu 
nie będzie - serial, Polska

05.35 M jak miłość (1630) - serial
06.25 Anna Dymna - spotkajmy 

się: Joanna Chruściel - talk-
-show, Polska

06.55 Barwy szczęścia (3251) - 
serial obyczajowy, Polska

07.30 Pytanie na śniadanie - po-
budka - mag., Polska 2025

07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.50 Jedzenie ma znaczenie - 

mag. kulinarny, Polska 2025
12.25 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (322) - te-

lenowela, Turcja
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (779): Limit pe-

cha - serial fab.-dok., Polska
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (267) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (323) - te-

lenowela, Turcja
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu - teletur-

niej
19.25 Barwy szczęścia (3251) - 

serial obyczajowy, Polska
19.55 Domowe patenty - maga-

zyn
20.05 Barwy szczęścia (3252) - 

serial obyczajowy, Polska
20.45 Postaw na milion
21.45 Tak to leciało!
22.45 To jest grane - muz.
23.20 James Bond: Szpieg, który 

mnie kochał - film sensacyj-
ny, Wielka Brytania 1977, reż. 
Lewis Gilbert, wyk. Roger Mo-
ore, Curd Jürgens, Barbara 
Bach, Richard Kiel, Caroline 
Munro

01.35 Wykapany ojciec - komedia, 
USA 2013, reż. Ken Scott, wyk. 
Vince Vaughn, Chris Pratt, 
Cobie Smulders, Andrzej Blu-
menfeld, Simon Delaney

03.30 Akacjowa 38 (255) - telen.
04.15 Rodzinka.pl (241): Marek 

do domu - serial kom., Pol.
04.45 Zakończenie programu

08.15 Polski punkt widzenia
08.40 Słowo życia
08.45 Centrum Ewangelizacji
09.10 Z wędką nad wodę w Pol-

skę i świat - program rozr.
09.35 Święty na każdy dzień
09.45 Jestem mamą - magazyn
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Był człowiek posłany - film 

dokumentalny, Polska 2024
11.25 Głos Polski - cykl felietonów
11.35 Natura et Homo - edukac.
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Głos serca (129) - serial
13.05 Odwaga wiary - film doku-

mentalny, Polska 2015
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Drzwi do lasu - edukac.
14.55 Słowo życia
15.00 Modlitwa w Godzinie Miło-

sierdzia Koronką do Boże-
go Miłosierdzia - pr. religijny

15.20 Mocni w wierze
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Natura obiektywnie
16.40 Wykłady z kongresu: Kato-

licy a tożsamość Europy
17.30 Łączy nas historia
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Westerplatte młodych
19.00 Warto zauważyć... w mija-

jącym tygodniu - public.
19.30 Brat Franciszek (3) - serial
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Z Ewangelią w Krainie 

Rajskiego Ptaka - film do-
kumentalny, Polska 2025

23.10 Przegląd katolickiego ty-
godnika „Niedziela” - inf.

23.15 Rzeźbiarz Wielkiego Króla - 
film animowany, Polska 2022

23.30 Regał - edukac., Polska 2020
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - program mu-
zyczny, Polska 2025

05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-
gazyn reklamowy

06.00 Nowy dzień z Polsat News 
- program informacyjny

08.00 halo tu polsat - magazyn, 
Polska 2025, wyk. Maks Behr

11.30 Gliniarze (886): Miłość na 
godziny - serial paradoku-
mentalny, Polska

12.35 Gliniarze (887): Miły pan z 
sąsiedztwa - serial parado-
kumentalny, Polska

13.35 Gliniarze (888): Wymarzo-
na córka - serial paradoku-
mentalny, Polska

14.40 Dlaczego ja? (1501): Test 
ciążowy - serial paradoku-
mentalny, Polska

15.50 Wydarzenia - program infor-
macyjny

16.15 Pogoda - program informa-
cyjny

16.20 Interwencja - magazyn re-
porterów

16.30 Na ratunek 112 (1101): Mar-
cel - serial paradokumental-
ny, Polska

17.00 Gliniarze (1137): Krew na 
asfalcie - serial paradoku-
mentalny, Polska

18.00 Pierwsza miłość (4090) - 
serial obyczajowy, Polska

18.50 Wydarzenia - program infor-
macyjny

19.15 Gość „Wydarzeń” - pro-
gram publicystyczny

19.30 Sport
19.45 Pogoda - program informa-

cyjny
19.55 Twoja Twarz Brzmi Znajomo 

- program rozr., Polska 2025
22.00 Wojna o jutro - dramat SF, 

USA 2021, reż. Chris McKay, 
wyk. Chris Pratt, Yvonne Stra-
hovski, J.K. Simmons, Betty 
Gilpin, Sam Richardson

01.00 Chrzest ogniem - film 
biograficzny, USA 2018, reż. 
Edward Zwick, wyk. Jack 
O’Connell, Laura Dern, Emily 
Meade, Chris Coy, Jeff Perry

05.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1459) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: Wro-

cław, Tarta Poducha - pro-
gram rozr., Polska 2019

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.40 Kuchenne rewolucje: 

Gdańsk, Pod Przykryfką - 
program rozr., Polska 2019

12.50 Kuchenne rewolucje: Łódź, 
Bistro Galancie - program 
rozrywkowy, Polska 2019

13.55 The Floor - teleturniej, Pol-
ska 2025

14.35 Ukryta prawda (1506) - se-
rial paradok., Polska

15.45 Ukryta prawda (1738) - se-
rial paradok., Polska

16.50 Szpital św. Anny (76) - se-
rial obyczajowy, Polska

17.55 Detektywi (256) - serial 
fab.-dok., Polska

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - pro-
gram informacyjny

19.50 Uwaga! - mag. reporterów
20.00 Assassin’s Creed - film 

przygodowy, USA/Francja/
Wielka Brytania/Hongkong/
Tajwan/Malta/Hiszpania/Ka-
nada 2016, reż. Justin Kurzel, 
wyk. Michael Fassbender, Ma-
rion Cotillard, Jeremy Irons, 
Brendan Gleeson, Charlotte 
Rampling

22.30 Anihilacja - film SF, USA/
Wielka Brytania 2018, reż. 
Alex Garland, wyk. Natalie 
Portman, Benedict Wong, 
Sonoya Mizuno, David Gyasi, 
Oscar Isaac

00.45 Kuba Wojewódzki - talk-
-show, Polska 2025

02.05 Skazana 2 (3/8) - serial kry-
minalny, Polska

03.10 Szpital św. Anny (46/50) - 
serial obyczajowy, Polska

04.10 Uwaga! - mag. reporterów
04.25 Nauka jazdy 2 - program 

rozrywkowy, Polska 2017
04.55 Jak to jest zrobione? 

(20/26) - serial dokumental-
ny, Kanada

06.00 Nash Bridges (6): Zniknię-
cie - serial sensacyjny, USA

07.00 Nash Bridges (7): Aloha 
Nash - serial sensac., USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(2): Na wschód od Edenu, 
część 2 - serial, Niemcy

09.00 Unforgettable: Zapisane w 
pamięci 2 (26) - serial

10.00 Zbuntowany anioł (165) - 
telenowela, Argentyna

10.55 Zbuntowany anioł (166) - 
telenowela, Argentyna

11.55 Wspaniałe stulecie (25)
12.50 Wspaniałe stulecie (26)
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (638) - serial obycz., Pol.
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (639) - serial obycz., Pol.
15.50 Ranczo (13): Wielkie wybo-

ry - serial obycz., Polska
16.55 Ranczo 2 (14): Sztuka i 

władza - serial obycz., Polska
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

17 (942) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

17 (943) - serial obycz., Pol.
20.00 Bliźniak - film sensacyjny, 

Kolumbia/USA/Chiny 2019, 
reż. Ang Lee, wyk. Will Smith, 
Mary Elizabeth Winstead, 
Clive Owen, Benedict Wong, 
Douglas Hodge

22.10 Kickboxer: Zemsta - film 
sensacyjny, USA 2016, reż. 
John Stockwell, wyk. David 
Bautista, Alain Moussi, Gina 
Carano, Georges St-Pierre, 
T.J. Storm

00.00 Snajper: Duch wojowni-
ka - film sensacyjny, USA 
2016, reż. Don Michael Paul, 
wyk. Chad Michael Collins, 
Billy Zane, Dennis Haysbert, 
Enoch Frost, Velislav Pavlov

02.00 Zobacz to!: Menu na miarę
02.35 Menu na miarę - kulin.
03.00 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (629) - serial obycz., Pol.
04.00 Menu na miarę - kulin.
04.35 Menu na miarę - kulin.
05.00 Dyżur 3 (34) - serial, Polska
05.30 Dyżur 3 (35) - serial, Polska

TVP SPORT

05.35 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

06.10 Strongman: Liga Mistrzów 
2025 - Finlandia

07.15 Piłka nożna: STS Puchar 
Polski - mecz 2. rundy: 
Arka Gdynia - Górnik Za-
brze

09.20 Piłka nożna: Liga Mistrzów 
UEFA - skróty

11.10 Hokej: Europejski Puchar 
Narodów w Sosnowcu - 
mecz: Polska - Włochy

13.15 (Na żywo) Jeździectwo: 
Cavaliada Tour w Warsza-
wie - duża runda

16.20 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 1. Liga - studio

16.55 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 1. Liga - mecz: Ruch 
Chorzów - Miedź Legnica

19.20 (Na żywo) Hokej: Euro-
pejski Puchar Narodów w 
Sosnowcu - studio

19.45 (Na żywo) Hokej: Euro-
pejski Puchar Narodów w 
Sosnowcu - mecz: Polska - 
Słowenia (Na początku 2025 
roku nasza kadra ograła Sło-
wenię w sparingu poprzedza-
jącym mistrzostwa świata. 
Biało-Czerwoni postarają się 
dokonać tej sztuki ponownie 
w ramach swojego drugiego 
meczu w Europejskim Pucha-
rze Narodów w Sosnowcu.)

22.20 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

23.00 Boks: Nosalowy Dwór 
KnockOut Boxing Night 41 
- waga junior ciężka: Mate-
usz Masternak - Joel Djeko

00.00 Boks: Walka o pasy IBF 
World, WBC World i WBO 
World w Tokio - waga su-
perkogucia: Naoya Inoue 
- Ye Joon Kim

01.00 Boks: Gala w Londynie - 
podsumowanie

03.15 Boks: Polska Liga Boksu 
- mecz: Imperium Boxing 
Wałbrzych - Concordia 
Knurów

TV PULS
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05.25 Sprawa dla reportera
06.20 Słownik polsko@polski
06.55 Słowo na niedzielę: Nie-

zrozumiałe działanie Boga
07.00 Transmisja mszy świętej 

z Sanktuarium Bożego 
Miłosierdzia w Krakowie-
-Łagiewnikach - pr. religijny

08.00 Tydzień - mag. rolniczy, Pol.
08.30 Daleko od szosy (4/7): 

Oczekiwanie - serial, Polska
09.55 Ojciec Mateusz 32 (409): 

Sukcesja - serial krym., Pol.
10.55 Komisarz Alex 24 (301): 

Jest pani w niebezpieczeń-
stwie - serial krym., Polska

11.55 Między ziemią a niebem
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.15 Między ziemią a niebem
12.45 Pielgrzymi Nadziei: S. Tere-

sa Pawlak ZSAPU - cykl rep.
13.10 Planeta Ziemia 3 (1/8): Wy-

brzeża - serial, Wlk. Brytania
14.10 Porady na zdrady - komedia 

romantyczna, Polska 2017, 
reż. Ryszard Zatorski, wyk. 
Magdalena Lamparska

16.05 Dziedzictwo (742) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.35 Daję słowo - Maciej Orłoś 2
18.40 Jaka to melodia?
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.05 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.25 Czarna śmierć (1/7) - serial
21.25 Rolnik szuka żony 12 (8)
22.30 Scenariusz na miłość - ko-

media romantyczna, USA 
2014, reż. Marc Lawrence

00.25 1917 - dramat wojenny, USA/
Wielka Brytania/Indie/Hisz-
pania/Kanada/Chiny 2019, 
reż. Sam Mendes

02.25 Sprawdzamy - mag.
02.50 Kill Bill - film sensacyjny, 

USA 2003, reż. Quentin Ta-
rantino, wyk. Uma Thurman

04.45 Tacy byliśmy: Gdy nam śpie-
wał Krzysztof Krawczyk

05.10 Zakończenie programu

04.00 Barwy szczęścia (3250) - 
serial obyczajowy, Polska

04.30 Barwy szczęścia (3251)
05.05 Barwy szczęścia (3252)
05.45 M jak miłość: 25 lat „M jak 

miłość”. Nasz srebrny ju-
bileusz - serial obycz., Polska

06.45 Operacja zdrowie
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
10.30 Domowe patenty - mag.
10.40 Jak to się mówi, czyli Ka-

sia u Bralczyka - magazyn
11.10 The Voice of Poland 16: 

Live, część 1 - widowisko
12.35 The Voice of Poland 16: 

Live, część 2 - widowisko
14.00 Familiada - teleturniej
14.35 Koło fortuny - teleturniej
15.10 Szansa na sukces. Opole 

2026: Anna Wyszkoni
16.15 Tak to leciało!
17.15 Pan Mama (39): Test - serial
17.40 Pan Mama (40): M jak Miras
18.20 Rodzinka.pl (297): Zorro
18.50 Niepewne sytuacje 2 - rozr.
19.10 James Bond: Szpieg, który 

mnie kochał - film sensacyj-
ny, Wielka Brytania 1977, reż. 
Lewis Gilbert, wyk. Roger Mo-
ore, Curd Jürgens, Barbara 
Bach, Richard Kiel, Caroline 
Munro

21.25 Justyna Steczkowska na 
dobry wieczór - widowisko

22.30 Koliber - dramat sensacyjny, 
USA/Wielka Brytania 2013, 
reż. Steven Knight, wyk. Ja-
son Statham, Agata Buzek, 
Vicky McClure, Benedict 
Wong, Ger Ryan

00.25 Będziemy mieszkać razem 
(2/6) - serial obycz., Polska

01.25 Cztery wesela i pogrzeb - 
komedia romantyczna, Wiel-
ka Brytania 1994, reż. Mike 
Newell, wyk. Hugh Grant, An-
die MacDowell, Kristin Scott 
Thomas, Corin Redgrave, 
Rowan Atkinson

03.35 Akacjowa 38 (256) - telen.
04.20 Zakończenie programu

07.15 Cioteczka - rep., Polska 2018
07.45 Ocalić od zapomnienia
07.55 Poczet wielkich Polaków
08.00 Słowo życia
08.05 Polski punkt widzenia
08.25 Święty na każdy dzień
08.30 Ulmowie. Świadectwo 

sprawiedliwych - film doku-
mentalny, Polska 2004

09.00 Prymas Stefan Wyszyński 
(3) - serial dok., Polska

09.10 Spotkanie z Magdaleną Bu-
czek - pr. religijny dla dzieci

09.15 Manna z Nieba
09.25 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
09.30 Rocznica poświęcenia Ba-

zyliki Laterańskiej
11.00 Głos serca (108) - serial
11.45 Muzyczne chwile - kult.
12.00 Anioł Pański z Ojcem Świę-

tym Leonem XIV
12.15 Papież Polak do rodaków
12.45 Medjugorje - film dokumen-

talny, Hiszpania 2021
15.00 Wieś - to też Polska
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Koncert życzeń - muz.
16.50 Mateczniki Polskości - kult.
17.00 Natura et Homo - edukac.
17.30 Sól ziemi - program kult.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Moja katolicka rodzina (6)
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Retrospekcja - public.
21.45 Stan bezpieczeństwa pań-

stwa - public., Pol. 2015-2024
21.55 Święty na każdy dzień
22.00 Mocni Jego mocą - cykl rep.
22.30 Muzyczne chwile - kult.
22.45 Jak wygrać małżeństwo
23.00 Jak my to widzimy - z da-

leka widać lepiej - public.
23.30 Tam, gdzie Bóg płacze
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - program mu-
zyczny, Polska 2025

05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-
gazyn reklamowy

06.00 Nowy dzień z Polsat News 
- program informacyjny

08.00 halo tu polsat - magazyn, 
Polska 2025, wyk. Maks Behr

11.25 Shrek ma wielkie oczy 
- film animowany, USA 
2010, reż. Gary Trousdale, 
Raman Hui

12.00 Krudowie - film animowany, 
USA 2013, reż. Kirk De Micco, 
Chris Sanders

14.05 Twoja Twarz Brzmi Znajo-
mo - program rozrywkowy, 
Polska 2025, wyk. Julia Żugaj

16.20 Nasz nowy dom - reality 
show, Polska 2025, wyk. Ma-
ciej Pertkiewicz

17.30 Awantura o kasę - teletur-
niej, Polska 2025, reż. Konrad 
Smuga

18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda 
- program informacyjny

19.35 Państwo w państwie - pro-
gram publicystyczny, Polska 
2025

19.55 Dancing with the Stars. Ta-
niec z gwiazdami - program 
rozrywkowy, Polska 2025, 
reż. Maciej Zakliczyński, Woj-
ciech Iwański

22.55 Teściowie (59) - serial ko-
mediowy, Polska, reż. Grze-
gorz Kuczeriszka

23.35 Lep na muchy - komedia 
kryminalna, Niemcy/USA 
2011, reż. Rob Minkoff, wyk. 
Patrick Dempsey, Ashley 
Judd, Tim Blake Nelson, Me-
khi Phifer, Matt Ryan

01.15 Patch Adams - komedio-
dramat, USA 1998, reż. Tom 
Shadyac, wyk. Robin Williams, 
Monica Potter, Daniel London, 
Philip Seymour Hoffman, Bob 
Gunton

03.55 Świat według Kiepskich 
(487): Śrubka - serial ko-
mediowy, Polska, reż. Patrick 
Yoka, wyk. Andrzej Grabowski

05.45 Uwaga! - mag. reporterów
06.00 Batwheels (28/40) - serial 

animowany, USA
06.15 Bitwa o gości - reality show, 

Polska 2025
07.10 Magda gotuje internet - 

mag. kulinarny, Polska 2025
07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Co za tydzień - magazyn 

kulturalny, 2025
12.05 Kuchenne rewolucje - pro-

gram rozr., Polska 2025
13.10 Bitwa o gości - reality show, 

Polska 2025
14.05 Afryka Express - reality 

show, Polska 2025
15.40 Nie lubię poniedziałku - 

komedia obyczajowa, Polska 
1971, reż. Tadeusz Chmielew-
ski, wyk. Kazimierz Witkie-
wicz, Jerzy Turek, Bogusz 
Bilewski, Mieczysław Czecho-
wicz, Zygmunt Apostoł

17.55 Pogromcy chaosu - pro-
gram rozrywkowy, Polska 
2025

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - pro-
gram informacyjny

19.45 MasterChef - program roz-
rywkowy, Polska 2025

21.20 Pan Samochodzik i templa-
riusze - film familijny, Polska 
2023, reż. Antoni Nykowski, 
wyk. Mateusz Janicki, Sandra 
Drzymalska, Maria Dębska, 
Jacek Beler, Anna Dymna

23.40 Assassin’s Creed - film 
przygodowy, USA/Francja/
Wielka Brytania/Hongkong/
Tajwan/Malta/Hiszpania/Ka-
nada 2016, reż. Justin Kurzel, 
wyk. Michael Fassbender, Ma-
rion Cotillard, Jeremy Irons, 
Brendan Gleeson, Charlotte 
Rampling

02.10 Superwizjer - magazyn
02.55 Szpital św. Anny (47/50) - 

serial obyczajowy, Polska
04.00 Uwaga! - mag. reporterów
04.20 Nauka jazdy 2 - program 

rozrywkowy, Polska 2017
04.50 Jak to jest zrobione? 

(22/26) - serial, Kanada

06.00 Taki jest świat 10 - inf.
06.50 Kobra - oddział specjalny 

(1): Na wschód od Edenu, 
część 1 - serial, Niemcy

07.50 Kobra - oddział specjalny 
(2): Na wschód od Edenu, 
część 2 - serial, Niemcy

08.50 Ranczo 2 (14): Sztuka i 
władza - serial obycz., Polska

09.55 Ranczo 2 (15): Gmina to ja
10.55 Ranczo 2 (16): Lokalna re-

wolucja - serial obycz., Pol.
11.55 Ranczo 2 (17): Honor parafii
12.55 Ranczo 2 (18): Europejski 

kandydat - serial obycz., Pol.
14.00 Bibliotekarz: Tajemnica 

włóczni - film przygodowy, 
USA 2004, reż. Peter Winther, 
wyk. Noah Wyle, Sonya Wal-
ger, Bob Newhart

16.00 Jack Mimoun: Sekret wy-
spy Val Verde - film przy-
godowy, Francja/Belgia 2022, 
reż. Ludovic Colbeau-Justin, 
Malik Bentalha, wyk. Malik 
Bentalha, François Damiens, 
Jérôme Commandeur

18.20 Jumper - film przygodowy, 
Kanada/USA 2008, reż. Doug 
Liman, wyk. Hayden Chri-
stensen, Samuel L. Jackson, 
Diane Lane, Jamie Bell

20.00 Mechanik: Konfrontacja - 
film sensacyjny, Niemcy/Buł-
garia/Francja/USA 2016, reż. 
Dennis Gansel, wyk. Jason 
Statham, Jessica Alba, Tom-
my Lee Jones, Michelle Yeoh

22.00 Iluzja - thriller, Francja/USA 
2013, reż. Louis Leterrier, wyk. 
Jesse Eisenberg, Mark Ruffa-
lo, Woody Harrelson

00.10 Pogoń za Callowayem - 
dramat kryminalny, USA 
2022, reż. Brian Skiba, wyk. 
Emile Hirsch, Jake Manley, 
Elizabeth Ludlow

02.10 Zobacz to!: Dyżur 3 (40)
02.50 Dyżur 3 (41) - serial, Polska
03.20 Taki jest świat 10 - inf.
04.00 Dyżur 3 (42-ost.) - serial
04.35 Dyżur 3 (30) - serial, Polska
05.00 Dzielnica strachu 9 (425)

TVP SPORT

05.40 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

06.20 Pływanie: Memoriał Marka 
Petrusewicza - Wrocław 
2024 - 1. dzień

07.55 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- mecz: Wieczysta Kraków 
- Stal Rzeszów

10.00 (Na żywo) Futbol totalny - 
program publicystyczny

11.05 Hokej: Europejski Puchar 
Narodów w Sosnowcu - 
mecz: Polska - Wielka Bry-
tania

11.50 (Na żywo) Jeździectwo: 
Cavaliada Tour w Warsza-
wie - Grand Prix

14.55 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 2. Liga - mecz: 
Podbeskidzie Bielsko-Bia-
ła - Resovia Rzeszów

17.00 (Na żywo) Piłka nożna: PKO 
BP Ekstraklasa - studio

17.25 (Na żywo) Piłka nożna: 
PKO BP Ekstraklasa - 
mecz: Pogoń Szczecin 
- Jagiellonia Białystok 
(Portowcy pod wodzą Tho-
masa Thomasberga zaczęli 
regularnie zdobywać punkty 
w Ekstraklasie. Zdołali zre-
misować z Lechem, a także 
pokonać Cracovię. Czy Pogoń 
Szczecin pójdzie w ślady 
Górnika Zabrze i ogra dobrze 
dysponowaną Jagiellonię 
Białystok?)

20.10 (Na żywo) Boks: Polska 
Liga Boksu - mecz: KB Le-
gia Warszawa - Concordia 
Knurów

23.00 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

23.45 Piłka nożna kobiet: Liga 
hiszpańska - mecz: FC Bar-
celona - Deportivo Abanca

01.50 Boks: Gala w Waterford 
- waga superpiórkowa: 
Sultan Zaurbek - Damian 
Wrzesiński

02.50 Boks: Polska Liga Boksu - 
mecz: KB Legia Warszawa 
- Concordia Knurów

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

04.55 Skutki noszenia kapelusza 
w maju - komedia obyczajo-
wa, Polska 1993, reż. Krystyna 
Krupska-Wysocka, wyk. Wie-
sław Michnikowski

06.20 Balans bieli - pr. religijny
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.40 Rok w ogrodzie - magazyn
08.05 Rok w ogrodzie extra
08.20 Pełnosprawni - magazyn
08.55 Ranczo (4): Otrzeźwienie
10.00 Komisarz Alex 2 (20): Upro-

wadzenie - serial krym., Pol.
11.00 Ojciec Mateusz 32 (408): 

Witamy na pokładzie
12.00 Ostatnia walka Apacza - we-

stern, USA 1954, reż. Robert 
Aldrich, wyk. Burt Lancaster

13.40 Na granicy wymarcia: Zagi-
niony smok - serial, Austria

14.25 Okrasa łamie przepisy: Za-
pomniane ryby - magazyn

15.00 Rolnik szuka żony 12 (7)
16.05 Dziedzictwo (741) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.35 Ojciec Mateusz 34 (434): 

Uciec przed sprawiedliwo-
ścią - serial krym., Polska

18.40 Jaka to melodia?
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.05 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.25 Profilerka Jastrë (10/13)
21.25 1917 - dramat wojenny, USA/

Wielka Brytania/Indie/Hisz-
pania/Kanada/Chiny 2019, 
reż. Sam Mendes

23.35 Kill Bill - film sensacyjny, 
USA 2003, reż. Quentin Ta-
rantino, wyk. Uma Thurman

01.30 Sprawdzamy - mag.
01.55 Godzina prawdy - thriller, 

USA 2020, reż. Peter Facinelli, 
wyk. Anne Heche

03.55 Jaka to melodia?
04.50 Tacy byliśmy: Zbigniew 

Wodecki - cykl rep., Pol. 2023
05.15 Zakończenie programu

05.10 Barwy szczęścia (3248) - 
serial obyczajowy, Polska

05.45 Barwy szczęścia (3249) - 
serial obyczajowy, Polska

06.25 M jak miłość (1887) - serial 
obyczajowy, Polska

07.30 Pytanie na śniadanie - po-
budka - mag., Polska 2025

07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.20 Domowe patenty - mag.
11.30 Górna półka smaku - maga-

zyn kulinarny, Polska 2025
12.10 Postaw na milion - teletur-

niej, Polska
13.05 Miłość i nadzieja (323) - te-

lenowela, Turcja
14.00 Familiada - teleturniej
14.35 Koło fortuny - teleturniej
15.15 Szansa na sukces. Opole 

2026: Piosenki Jarosława 
Kukulskiego - widowisko

16.20 Na dobre i na złe (968): 
Masz to we krwi - serial

17.20 Miłość i nadzieja (324) - te-
lenowela, Turcja

18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Słowo na niedzielę: Nie-

zrozumiałe działanie Boga 
- program religijny

19.00 Informacje kulturalne - ma-
gazyn kulturalny

19.25 Rodzinka.pl (296): Trójkąt - 
serial komediowy, Polska

20.00 Rodzinka.pl (297): Zorro - 
serial komediowy, Polska

20.30 The Voice of Poland 16: 
Live, część 1 - widowisko

22.05 The Voice of Poland 16: 
Live, część 2 - widowisko

23.35 Cztery wesela i pogrzeb - 
komedia romantyczna, Wiel-
ka Brytania 1994, reż. Mike 
Newell, wyk. Hugh Grant, An-
die MacDowell, Kristin Scott 
Thomas, Corin Redgrave, 
Rowan Atkinson

01.45 Ostateczne poświęcenie - 
dramat wojenny, USA 2019, 
reż. Todd Robinson, wyk. 
Sebastian Stan, Alison Sudol, 
Asher Miles Fallica, LisaGay 
Hamilton, Bradley Whitford

03.45 Zakończenie programu

07.10 Serce i oblicze Boga - dok.
07.25 Sól ziemi - program kult.
07.55 Poczet wielkich Polaków
08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Westerplatte młodych
09.00 Dar wiary - pr. religijny
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Retrospekcja - public.
10.20 Muzyczne chwile - kult.
10.35 Słowo życia
10.40 Polski punkt widzenia
11.00 Kropelka radości
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Warto zauważyć... w mija-

jącym tygodniu - public.
12.50 Natura obiektywnie
13.20 Ocalić od zapomnienia
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
14.35 Słowo życia
14.40 Święty na każdy dzień
14.45 Jak wygrać małżeństwo
15.00 Dzielna niewiasta
15.15 Mateczniki Polskości - kult.
15.30 Wierzę w Boga - pr. religijny
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Historia PL - serial dok., Pol.
17.00 Ojcostwo polecam - rep.
17.30 Przełamując bariery
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 W Naszej Rodzinie - public.
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Manna z Nieba
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Warto być ojcem - magazyn
22.15 Głos serca (Sezon 10): Głos 

serca (108) - serial, USA
23.00 Odpowiedzialni za Kościół
23.30 Cysters - film religijny, Pol-

ska 2023, wyk. Piotr Piecha
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - program mu-
zyczny, Polska 2025

05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-
gazyn reklamowy

06.00 Nowy dzień z Polsat News 
- program informacyjny

08.00 halo tu polsat - magazyn, 
Polska 2025, wyk. Maks Behr

11.55 Ewa gotuje - magazyn kuli-
narny, Polska 2025

12.30 Awantura o kasę - teletur-
niej, Polska 2025

13.45 Sami swoi - komedia, Polska 
1967, reż. Sylwester Chęciń-
ski, wyk. Wacław Kowalski, 
Władysław Hańcza, Jerzy 
Janeczek, Ilona Kuśmierska, 
Zdzisław Karczewski

15.30 Chłopaki do wzięcia (402) 
- serial dokumentalny, Polska

16.00 Chłopaki do wzięcia (403) 
- serial dokumentalny, Polska

16.30 Randka w ciemno - program 
rozrywkowy, Polska 2025

17.30 Awantura o kasę - teletur-
niej, Polska 2025

18.50 Wydarzenia - program inf.
19.15 Prezydenci i premierzy - 

program public., Polska
19.30 Sport
19.40 Pogoda - program inf.
19.55 Kabaret na żywo. Młodzi i 

Moralni. Nad mętną rzeką - 
program rozr., Polska 2025

21.45 Niezniszczalni 3 - film 
sensacyjny, USA/Bułgaria/
Francja/Niemcy 2014, reż. 
Patrick Hughes, wyk. Sylve-
ster Stallone, Jason Statham, 
Harrison Ford, Arnold Schwa-
rzenegger, Mel Gibson

00.20 Terrorysta - film kryminalny, 
Wielka Brytania 2012, reż. 
Hadi Hajaig, wyk. Sean Bean, 
Charlotte Rampling, Abhin 
Galeya, Tom Burke, Tuppence 
Middleton

02.55 Świat według Kiepskich 
(485): La, la, la - serial ko-
mediowy, Polska

03.30 Świat według Kiepskich 
(486): Maratończyk - serial 
komediowy, Polska

05.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1460) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: Jele-

nia Góra - rozr., Polska 2025
07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Na Wspólnej (4109) - serial 

obyczajowy, Polska
12.00 Na Wspólnej (4110) - serial 

obyczajowy, Polska
12.30 Na Wspólnej (4111) - serial 

obyczajowy, Polska
13.00 Na Wspólnej (4112) - serial 

obyczajowy, Polska
13.25 MasterChef - rozr., Pol. 2025
15.00 Monte Carlo - komedia 

przygodowa, Francja/USA/
Węgry 2011, reż. Thomas Bez-
ucha, wyk. Selena Gomez, 
Katie Cassidy, Leighton Me-
ester, Cory Monteith, Andie 
MacDowell

17.20 Unboxing - wielkie otwarcie 
- program rozr., Polska 2025

17.55 Ugotowani - program kulin.-
-rozr., Polska 2025

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - inf.
19.45 Afryka Express - reality 

show, Polska 2025
21.25 Nigdy w życiu! - komedia 

romantyczna, Polska 2004, 
reż. Ryszard Zatorski, wyk. 
Danuta Stenka, Artur Żmijew-
ski, Joanna Brodzik, Joanna 
Jabłczyńska, Jan Frycz

23.30 „Dom dobry” - kulisy pro-
dukcji - kult., Polska 2025

23.40 Zamieć - thriller, USA/
Kanada/Francja 2009, reż. 
Dominic Sena, wyk. Kate Bec-
kinsale, Gabriel Macht, Tom 
Skerritt, Columbus Short, 
Alex O’Loughlin

01.45 Skazana 2 (4/8) - serial kry-
minalny, Polska

02.50 Skazana 2 (5/8) - serial kry-
minalny, Polska

03.50 Uwaga! - mag. reporterów
04.10 Nauka jazdy 2 - rozr.
04.40 Jak to jest zrobione? 

(21/26) - serial dok., Kanada
05.10 Kto was tak urządził? - ma-

gazyn

06.00 Kobra - oddział specjalny 
(9): Królobójca - serial

07.00 Kobra - oddział specjalny 
(10): Zespół B - serial, Niem.

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(11): Duchy przeszłości - se-
rial sensacyjny, Niemcy

09.00 Taki jest świat 10 - inf.
10.00 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (630) - serial obycz., Pol.
11.00 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (632) - serial obycz., Pol.
12.00 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (634) - serial obycz., Pol.
13.00 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (636) - serial obycz., Pol.
14.00 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (638) - serial obycz., Pol.
15.00 Lombard. Życie pod zastaw 

17 (939) - serial obycz., Pol.
16.00 Lombard. Życie pod zastaw 

17 (940) - serial obycz., Pol.
17.00 Lombard. Życie pod zastaw 

17 (941) - serial obycz., Pol.
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

17 (942) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

17 (943) - serial obycz., Pol.
20.00 Elita zabójców - film sen-

sacyjny, USA/Australia/Wiel-
ka Brytania 2011, reż. Gary 
McKendry, wyk. Robert De 
Niro, Jason Statham, Yvonne 
Strahovski, Clive Owen, Domi-
nic Purcell

22.15 Wybuchowa para - komedia 
sensacyjna, USA 2010, reż. 
James Mangold, wyk. Tom 
Cruise, Cameron Diaz, Peter 
Sarsgaard, Jordi Molla, Viola 
Davis

00.25 Cudzoziemiec - film sensa-
cyjny, Wielka Brytania/Chiny/
USA 2017, reż. Martin Camp-
bell, wyk. Katie Leung, Jackie 
Chan, Rufus Jones, Mark Tan-
dy, John Cronin

02.55 Zobacz to!: Dyżur 3 (36) - 
serial dokumentalny, Polska

03.35 Taki jest świat 10 - inf.
04.15 Menu na miarę - kulin.
05.00 Dyżur 3 (38) - serial, Polska
05.30 Dyżur 3 (39) - serial, Polska

TVP SPORT

05.50 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

06.30 Jeździectwo: Cavaliada 
Tour w Warszawie - duża 
runda

08.15 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- mecz: Ruch Chorzów - 
Miedź Legnica

10.20 Mundial 2026 - Legendy 
miejskie - cykl reportaży, 
Szwajcaria 2025

10.55 Hokej: Europejski Puchar 
Narodów w Sosnowcu - 
mecz: Polska - Słowenia

12.10 (Na żywo) Piłka nożna 
kobiet: ORLEN Ekstraliga 
- mecz: Śląsk Wrocław - 
Pogoń Szczecin

14.25 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 1. Liga - mecz: Wi-
sła Kraków - Polonia War-
szawa

16.40 (Na żywo) Pływanie: Me-
moriał Marka Petrusewicza 
- Wrocław 2025 - 2. dzień

19.20 (Na żywo) Hokej: Euro-
pejski Puchar Narodów w 
Sosnowcu - studio

19.40 (Na żywo) Hokej: Euro-
pejski Puchar Narodów w 
Sosnowcu - mecz: Polska 
- Wielka Brytania (Repre-
zentanci Wielkiej Brytanii 
będą ostatnimi rywalami 
Biało-Czerwonych podczas 
turnieju w Sosnowcu. Pola-
cy spróbują odegrać się na 
Wyspiarzach za porażkę 0:3 
w majowych mistrzostwach 
świata dywizji 1 A.)

22.15 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

22.55 Kolarstwo przełajowe: Mi-
strzostwa Europy - Middel-
kerke 2025 - wyścig kobiet

00.10 Piłka nożna: Liga Mistrzów 
UEFA - skróty

02.00 Boks: Gala w Duebendorfie 
- podsumowanie

03.10 Boks: Polska Liga Boksu - 
mecz: Pomorzanin Boxing 
Team Toruń - Imperium 
Boxing Wałbrzych
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05.05 Fatima - dramat obyczajowy, 
USA 2020, reż. Marco Pon-
tecorvo, wyk. Joaquim de 
Almeida, Goran Višnjić

07.00 Transmisja mszy świętej z 
Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

08.00 Nowa droga Kościoła. Ni-
cea 325 - reportaż, Polska

08.40 C.K. Dezerterzy (1/2) - ko-
media, Polska/Węgry 1985, 
reż. Janusz Majewski, wyk. 
Marek Kondrat

10.20 C.K. Dezerterzy (2-ost.) - 
komedia, Polska/Węgry 1985, 
reż. Janusz Majewski, wyk. 
Marek Kondrat

11.45 Narodowe Święto Niepod-
ległości

14.00 Królowe Dzikiego Zachodu 
- western, Francja/Hiszpania/
Włochy/Wielka Brytania 1971, 
reż. Christian-Jaque, wyk. 
Brigitte Bardot

15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (744) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.35 Polska na TAK! - koncert, 

Polska 2025
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.30 Kos - dramat historyczny, 

Niemcy/Szwecja/Polska 2023, 
reż. Paweł Maślona, wyk. Ja-
cek Braciak

22.40 Przełęcz ocalonych - dra-
mat wojenny, USA/Australia 
2016, reż. Mel Gibson

01.05 Wykrywacz kłamstw
01.30 Scenariusz na miłość - ko-

media romantyczna, USA 
2014, reż. Marc Lawrence

03.25 Wrota Europy - dramat wo-
jenny, Polska 1999, reż. Jerzy 
Wójcik

04.50 Notacje: Stanisław Janicki. 
Jestem szczęśliwym czło-
wiekiem - cykl dok., Polska

05.00 Zakończenie programu

05.30 Chłopiec z chmur - film 
przygodowy, Francja/Norwe-
gia 2019, reż. Nicolas Vanier, 
wyk. Louis Vazquez, Jean-
-Paul Rouve, Mélanie Doutey, 
Fred Saurel, Lilou Fogli

07.30 Pytanie na śniadanie - po-
budka - mag., Polska 2025

07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.10 Lalka - dramat obyczajowy, 

Polska 1968, reż. Wojciech 
Jerzy Has, wyk. Mariusz 
Dmochowski, Beata Tyszkie-
wicz, Tadeusz Fijewski, An-
drzej Łapicki, Jan Kreczmar

14.00 Familiada: Odcinek spe-
cjalny - teleturniej

14.35 Koło fortuny: Odcinek spe-
cjalny - teleturniej, Polska

15.15 Szansa na sukces. Opole 
2026: Kobranocka

16.15 Tak to leciało!
17.15 Miłość i nadzieja (326)
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu
19.25 Barwy szczęścia (3253)
19.55 Domowe patenty - maga-

zyn
20.05 Barwy szczęścia (3254)
20.45 Dla niej wszystko - dramat 

kryminalny, USA/Francja 
2010, reż. Paul Haggis, wyk. 
Russell Crowe, Elizabeth 
Banks, Liam Neeson, Michael 
Buie, Moran Atias

23.10 W deszczowy dzień w No-
wym Jorku - komedia, USA 
2019, reż. Woody Allen, wyk. 
Timothée Chalamet, Elle Fan-
ning, Liev Schreiber, Suzanne 
Smith, Olivia Boreham-Wing

00.55 Koliber - dramat sensacyjny, 
USA/Wielka Brytania 2013, 
reż. Steven Knight, wyk. Ja-
son Statham, Agata Buzek, 
Vicky McClure, Benedict 
Wong, Ger Ryan

02.45 Paderewski. Człowiek czy-
nu, sukcesu i sławy - film 
dokumentalny, Polska 2013, 
reż. Wiesław Dąbrowski

03.35 Akacjowa 38 (259) - telen.
04.15 Zakończenie programu

09.40 Bazylika Bożego Ciała w 
Krakowie - rep., Pol. 2018

10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Jak my to widzimy - z da-

leka widać lepiej - public.
10.45 Zew natury - edukac.
11.00 Mocni w wierze
11.35 Słowo życia
11.40 Ma się rozumieć
11.50 Święty na każdy dzień
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Prymas Stefan Wyszyński
13.00 Ona nigdy nie była sama - 

Czcigodna Sługa Boża Mat-
ka Teresa Kierocińska - film 
dokumentalny, Polska 2016

13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 „Mazurek Dąbrowskiego” 

- od piosenki żołnierskiej 
do hymnu narodowego

15.00 Piloci. Biało-Czerwoni z 
Dęblina - film do., Pol .2009

15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Jestem mamą - magazyn
16.25 Przyroda w obiektywie
16.40 Zdrowie z Bożej Apteki
17.00 Wierzę w Boga - pr. religijny
17.30 24. Międzynarodowy Rajd 

Katyński - cykl rep.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Każdy maluch to potrafi
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Znasz-li ten kraj - koncert, 

Polska 2024
23.15 Grunwald 1410 - rys histo-

ryczny i znaczenie bitwy 
pod Grunwaldem - film do-
kumentalny, Polska 2010

00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje
06.00 Nowy dzień z Polsat News
08.30 Kung Fu Panda - film animo-

wany, USA/Wielka Brytania 
2008, reż. Mark Osborne, 
John Stevenson

10.15 Ron Usterka - film animo-
wany, Kanada/USA/Wielka 
Brytania 2021, reż. Jean-Phi-
lippe Vine, Octavio E. Rodri-
guez, Sarah Smith

12.30 Doktor Dolittle - komedia, 
USA/Chiny/Wielka Brytania/
Japonia 2020, reż. Stephen 
Gaghan, wyk. Robert Downey 
Jr., Antonio Banderas, Micha-
el Sheen, Jim Broadbent, 
Jessie Buckley

14.55 Ogniem i mieczem - film 
historyczny, Polska 1999, reż. 
Jerzy Hoffman, wyk. Michał 
Żebrowski, Zbigniew Zama-
chowski, Aleksander Domo-
garow, Izabella Scorupco, 
Krzysztof Kowalewski

18.50 Wydarzenia - program inf.
19.15 Gość „Wydarzeń” - public.
19.30 Sport
19.45 Pogoda - program inf.
19.55 Milionerzy - teleturniej
20.40 Jak rozpętałem II wojnę 

światową (1/3): Ucieczka 
- komedia, Polska 1969, reż. 
Tadeusz Chmielewski, wyk. 
Marian Kociniak, Wirgiliusz 
Gryń, Zdzisław Kuźniar, Emil 
Karewicz, Ludwik Benoit

22.20 Jak rozpętałem II wojnę 
światową (2/3): Za bronią 
- komedia, Polska 1969, reż. 
Tadeusz Chmielewski, wyk. 
Marian Kociniak, Wacław 
Kowalski, Kazimierz Rudzki, 
Piotr Fronczewski

00.00 Dywizjon 303. Historia 
prawdziwa - film wojenny, 
Polska 2018, reż. Denis Delić, 
wyk. Piotr Adamczyk, Maciej 
Zakościelny, John Kay Steel, 
Kirk Barker

02.15 Nasz nowy dom
03.20 Nasz nowy dom

05.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1462) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: Gle-

wo, Pod Zachrypniętym 
Kogutem - rozr., Polska 2019

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.40 Kuchenne rewolucje: Mro-

ków - Bistro Kociołek - pro-
gram rozr., Polska 2025

12.40 Bitwa o gości - reality show, 
Polska 2025

13.40 The Floor - teleturniej, Pol-
ska 2025

14.20 DC Liga Super-Pets - film 
animowany, USA 2022, reż. 
Jared Stern, Sam Levine

16.35 Pan Samochodzik i templa-
riusze - film familijny, Polska 
2023, reż. Antoni Nykowski, 
wyk. Mateusz Janicki, Sandra 
Drzymalska, Maria Dębska, 
Jacek Beler, Anna Dymna

19.00 Fakty
19.30 Sport
19.40 Pogoda
19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2020
20.15 Na Wspólnej (4114) - serial 

obyczajowy, Polska
20.55 The Floor - teleturniej, Pol-

ska 2025
21.35 Ślub od pierwszego wej-

rzenia - reality show, Polska
22.40 Kuba Wojewódzki - talk-

-show, Polska 2025
23.45 Superwizjer - magazyn
00.25 Podejrzani zakochani - ko-

media romantyczna, Polska 
2013, reż. Sławomir Kryński, 
wyk. Bartłomiej Kasprzy-
kowski, Sonia Bohosiewicz, 
Weronika Książkiewicz, Rafał 
Królikowski, Rafał Rutkowski

02.40 Skazana 2 (6/8) - serial kry-
minalny, Polska

03.50 Śmierć Diany: dwa śledz-
twa (2/4) - serial dokumen-
talny, Wielka Brytania

04.50 Uwaga! - mag. reporterów
05.05 Jak to jest zrobione? 

(23/26) - serial, Kanada

06.00 Nash Bridges (8): Naoczny 
świadek - serial, USA

07.00 Trzej muszkieterowie - film 
kostiumowy, Niemcy/Fran-
cja/Wielka Brytania/USA 2011, 
reż. Paul W.S. Anderson, wyk. 
Milla Jovovich, Juno Temple, 
Logan Lerman

09.05 BFG: Bardzo Fajny Gigant - 
film familijny, USA/Indie 2016, 
reż. Steven Spielberg, wyk. 
Mark Rylance, Ruby Barnhill, 
Penelope Wilton

11.25 Piękna i Bestia - film fan-
tasy, Francja/Niemcy 2014, 
reż. Christophe Gans, wyk. 
Vincent Cassel, Léa Seydoux, 
André Dussollier

13.40 Emma i czarny jaguar - ko-
media przygodowa, Francja/
Kanada/Włochy 2024, reż. 
Gilles de Maistre, wyk. Lumi 
Pollack, Emily Bett Rickards, 
Wayne Charles Baker

15.45 Mój przyjaciel pingwin - 
film familijny, Brazylia/USA/
Hiszpania 2024, reż. David 
Schurmann, wyk. Jean Reno, 
Adriana Barraza, Rochi Her-
nández

17.55 Mój pies Artur - film przy-
godowy, USA/Kanada 2024, 
reż. Simon Cellan Jones, wyk. 
Mark Wahlberg, Nathalie Em-
manuel, Simu Liu

20.00 Bogowie Egiptu - film przy-
godowy, USA/Australia/Chi-
ny/Hongkong 2016, reż. Alex 
Proyas, wyk. Gerard Butler, 
Brenton Thwaites

22.20 Immortals. Bogowie i he-
rosi - film fantasy, USA 2011, 
reż. Tarsem Singh, wyk. Luke 
Evans, Freida Pinto

00.40 Kickboxer: Zemsta - film 
sensacyjny, USA 2016, reż. 
John Stockwell, wyk. David 
Bautista, Alain Moussi

02.20 Dzielnica strachu 9 (423)
03.20 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (633) - serial obycz., Pol.
04.20 Zobacz to!: Menu na miarę
05.00 Dzielnica strachu 9 (427)

TVP SPORT

05.45 Sportowy wieczór
06.10 Retro TVP Sport: Piłka noż-

na - eliminacje mistrzostw 
Europy 1976 - mecz: Polska 
- Holandia - mag. sportowy

08.20 Piłka nożna: Eliminacje 
mistrzostw świata - mecz: 
Polska - Malta

10.35 Betclic 1. liga magazyn
11.55 (Na żywo) Piłka nożna 

kobiet: ORLEN Ekstraliga 
- mecz: Czarni Sosnowiec 
- Lech Poznań UAM

14.10 GOL - magazyn piłkarski
15.35 Kto wygra mecz - film dok.
16.45 Hokej: Europejski Puchar 

Narodów w Sosnowcu - 
podsumowanie

17.55 Sport w Polsce - sto lat 
historii - film dokumentalny, 
Polska 2018, reż. Zbigniew 
Rytel (Podsumowanie sukce-
sów polskich sportowców na 
przestrzeni wieku. Twórcy fil-
mu przedstawiając ich osią-
gnięcia i porażki, uwzględnili 
kontekst zmian w światowym 
ruchu olimpijskim. Obraz 
łączy w sobie formę klasycz-
nego dokumentu z klipem 
bazującym na emocjach 
kibiców. To sentymentalna 
podróż przez dzieje polskie-
go sportu.)

19.05 Quiz TVP Sport: Sporty zi-
mowe - teleturniej

19.55 Piłka nożna: Liga Mistrzów 
UEFA - mecz: Club Brugge 
KV - FC Barcelona

22.00 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

22.40 Koszykówka mężczyzn: 
EuroBasket 2025 - mecz: 
Słowenia - Polska

00.35 Boks: Walka o tymczasowy 
pas WBC World w Laval - 
waga junior ciężka: Jean 
Pascal - Michał Cieślak

01.35 Boks: Gala w San Diego - 
podsumowanie

03.05 Piłka nożna: Eliminacje 
mistrzostw świata - mecz: 
Hiszpania - Gruzja

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

05.25 Wichrowe wzgórze (293)
06.10 Akacjowa 38 (731) - telen.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Studio Raban - magazyn
08.00 Serwis Info - inf., Polska
08.20 Zaraz wracam (36) - serial
09.00 Ranczo (5): Wieść gminna
10.00 Komisarz Alex 2 (21): Za-

pach zbrodni - serial, Polska
11.00 Ojciec Mateusz 32 (410): 

Noc wiary - serial, Polska
12.00 Serwis Info - inf., Polska
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.40 Magazyn rolniczy
12.55 Planeta Ziemia 3 (1/8): Wy-

brzeża - serial, Wlk. Brytania
14.00 Wichrowe wzgórze (294)
15.00 Serwis Info - inf., Polska
15.15 Reporterzy - magazyn
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (743) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.30 Jaka to melodia?
18.10 Klan (4593) - telen., Polska
18.45 Akacjowa 38 (744) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.30 Teatr Telewizji: Klub ka-

walerów - sztuka Michała 
Bałuckiego, Polska 2000

22.05 Świat bez fikcji: Wśród są-
siadów - film dokumentalny, 
Polska/USA 2024, reż. Yoav 
Potash

00.00 Balans bieli - pr. religijny
00.40 Wykrywacz kłamstw
01.05 Kamerdyner - dramat histo-

ryczny, Polska 2018, reż. Filip 
Bajon, wyk. Anna Radwan, 
Janusz Gajos, Sebastian 
Fabijański, Marianna Zydek, 
Adam Woronowicz

03.40 Jaka to melodia?
04.30 Tacy byliśmy: Jak budowa-

liśmy... - cykl rep., Pol. 2022
04.55 Zakończenie programu

04.40 Na dobre i na złe (912): 
Okienko pogodowe - serial

05.35 M jak miłość (1631) - serial
06.25 Rodzina (nie od) święta: 

Jak wychowywać dziecko 
w kulturze pełnej seksuali-
zacji i wulgarności? - ma-
gazyn religijny, Polska 2025

06.55 Barwy szczęścia (3252) - 
serial obyczajowy, Polska

07.30 Pytanie na śniadanie - po-
budka - mag., Polska 2025

07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.50 Okrasa łamie przepisy: Za-

pomniane ryby - magazyn
12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (324) - te-

lenowela, Turcja
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (780): Ustawka 

- serial fab.-dok., Polska
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (268) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (325) - te-

lenowela, Turcja
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu - teletur-

niej
19.25 Barwy szczęścia (3252) - 

serial obyczajowy, Polska
19.55 Domowe patenty - mag.
20.05 Barwy szczęścia (3253)
20.40 Kulisy serialu „M jak mi-

łość” - cykl felietonów, Pol.
20.55 M jak miłość (1888) - serial
21.55 Na sygnale (781): Detoks
22.25 Na sygnale (782): Najciem-

niej pod latarnią - serial
22.55 W cieniu śmierci (11/12)
23.55 Parasite - komediodramat, 

Korea Południowa 2019, reż. 
Bong Joon Ho, wyk. Song 
Kang Ho, Lee Sun Kyun, Cho 
Yeo jeong, Choi Woo Shik, 
Park So Dam

02.15 Stulecie Winnych 4 (44)
03.15 Akacjowa 38 (257) - telen.
04.05 Akacjowa 38 (258) - telen.
04.50 Rodzinka.pl (242): Rodzin-

na kolacja - serial kom., Pol.
05.15 Zakończenie programu

07.40 Św. Józef - patron na trze-
cie tysiąclecie - reportaż

07.55 Poczet wielkich Polaków
08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Wieś - to też Polska
09.15 Słowo życia
09.20 Mateczniki Polskości - kult.
09.30 Moja katolicka rodzina (6)
09.55 Święty na każdy dzień
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Rozmowy niedokończone
11.20 Stan bezpieczeństwa pań-

stwa - public., Pol. 2015-2024
11.30 Warto być ojcem - magazyn
11.45 Muzyczne chwile - kult.
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Lotte, małopolska Inka, 

wczoraj i dzisiaj - film doku-
mentalny, Polska 2021

13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Maria Okońska. Kobieta, 

która miała w sobie ogień 
- film dok., Polska 2022

15.25 Jezusie, ulituj się nad nami!
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Sanktuaria polskie
16.30 Porady medyczne bonifra-

trów - med., Polska 2018
17.00 Świadkowie - cykl rep.
17.30 Moja parafia - pr. religijny
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.00 Msza święta w intencji 

ofiar katastrofy smoleń-
skiej i ojczyzny - pr. religijny

20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Z wędką nad wodę w Pol-

skę i świat - program rozr.
22.30 Dzieci Andersa. Powrót do 

Afryki - film dokumentalny, 
Polska 2018

23.35 Obrona Cisnej - hist.
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje
06.00 Nowy dzień z Polsat News
08.30 Malanowski i partnerzy 

(789): Czerwona walizka
09.00 Malanowski i partnerzy 

(790): Uchodźca - serial
09.30 Trudne sprawy (976): Sąd 

rodzinny - serial, Polska
10.30 Trudne sprawy (1347): 

Spadkobiercy - serial, Pol.
11.30 Gliniarze (889): Zemsta za 

krzywdę - serial, Polska
12.35 Gliniarze (890): Głuchy te-

lefon - serial paradok., Pol.
13.35 Gliniarze (891): Najpięk-

niejsza - serial paradoku-
mentalny, Polska

14.40 Dlaczego ja? (1502): Ro-
dzinne gniazdo - serial, Pol.

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (1102): Błąd 

lekarski - serial, Polska
17.00 Gliniarze (1138): Uliczna 

sprawiedliwość - serial, Pol.
18.00 Pierwsza miłość (4091)
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.15 Gość „Wydarzeń” - public.
19.30 Sport
19.40 Pogoda - program inf.
19.55 Milionerzy - teleturniej
20.40 Bad Boys: Ride or Die - ko-

media sensacyjna, USA 2024, 
reż. Adil El Arbi, Bilall Fallah, 
wyk. Will Smith, Martin Law-
rence, Vanessa Hudgens, Ale-
xander Ludwig, Paola Núnez

23.05 Zamachowiec - film sensa-
cyjny, Wielka Brytania/USA/
Bułgaria 2007, reż. Josef 
Rusnak, wyk. Wesley Snipes, 
Ralph Brown, Nikołaj Sotirow, 
Richard Harrington, Eliza 
Bennett

01.10 Prawo ojca - dramat sensa-
cyjny, Polska 1999, reż. Marek 
Kondrat, wyk. Marek Kondrat, 
Nina Roguż, Małgorzata Fo-
remniak, Szymon Bobrowski, 
Piotr Machalica

03.30 Nasz nowy dom

05.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1461) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: Łódź, 

Bistro Galancie - program 
rozrywkowy, Polska 2019

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.40 Kuchenne rewolucje: Jele-

nia Góra - rozr., Polska 2025
12.50 Kuchenne rewolucje: Gle-

wo, Pod Zachrypniętym 
Kogutem - rozr., Polska 2019

13.55 The Floor - teleturniej, Pol-
ska 2025

14.35 Ukryta prawda (1507) - se-
rial paradok., Polska

15.45 Ukryta prawda (1739) - se-
rial paradok., Polska

16.50 Szpital św. Anny (1/26) - se-
rial obyczajowy, Polska

17.55 Detektywi (257) - serial 
fab.-dok., Polska

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - inf.
19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2020
20.15 Na Wspólnej (4113) - serial 

obyczajowy, Polska
20.55 The Floor - teleturniej, Pol-

ska 2025
21.35 Notre Dame płonie - dra-

mat katastroficzny, Francja/
USA/Wielka Brytania/Włochy 
2022, reż. Jean-Jacques An-
naud, wyk. Samuel Labarthe, 
Jean-Paul Bordes, Mickaël 
Chirinian, Jules Sadoughi, 
Jérémie Laheurte

23.50 Zamieć - thriller, USA/
Kanada/Francja 2009, reż. 
Dominic Sena, wyk. Kate Bec-
kinsale, Gabriel Macht, Tom 
Skerritt, Columbus Short, 
Alex O’Loughlin

02.05 Co za tydzień - magazyn 
kulturalny, 2025

02.40 Morderczynie (4/6) - serial 
kryminalny, Polska

03.40 Szpital św. Anny (48/50) - 
serial obyczajowy, Polska

04.45 Uwaga! - mag. reporterów
05.00 Nauka jazdy 2 - program 

rozrywkowy, Polska 2017

06.00 Nash Bridges (7): Aloha 
Nash - serial sensac., USA

07.00 Nash Bridges (8): Naoczny 
świadek - serial, USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(3): Cena przyjaźni - serial

09.00 Unforgettable: Zapisane w 
pamięci 2 (27) - serial

10.00 Zbuntowany anioł (167) - 
telenowela, Argentyna

10.55 Zbuntowany anioł (168) - 
telenowela, Argentyna

11.50 Wspaniałe stulecie (26) - 
serial kostiumowy, Turcja

12.45 Wspaniałe stulecie (27) - 
serial kostiumowy, Turcja

13.45 Lombard. Życie pod zastaw 
12 (640) - serial obycz., Pol.

14.45 Lombard. Życie pod zastaw 
12 (641) - serial obycz., Pol.

15.45 Ranczo 2 (14): Sztuka i 
władza - serial obycz., Polska

16.50 Ranczo 2 (15): Gmina to ja 
- serial obyczajowy, Polska

17.55 Trzej muszkieterowie - film 
kostiumowy, Niemcy/Fran-
cja/Wielka Brytania/USA 2011, 
reż. Paul W.S. Anderson, wyk. 
Milla Jovovich, Juno Temple, 
Logan Lerman, Orlando Blo-
om, Ray Stevenson

20.00 Poziom mistrza - film sen-
sacyjny, USA 2020, reż. Joe 
Carnahan, wyk. Frank Grillo, 
Mel Gibson, Naomi Watts, Will 
Sasso, Annabelle Wallis

22.05 Bliźniak - film sensacyjny, 
Kolumbia/USA/Chiny 2019, 
reż. Ang Lee, wyk. Will Smith, 
Mary Elizabeth Winstead, 
Clive Owen, Benedict Wong, 
Douglas Hodge

00.15 Droga do zatracenia - dra-
mat obyczajowy, USA 2002, 
reż. Sam Mendes, wyk. Tom 
Hanks, Paul Newman, Jude 
Law, Rob Maxey, Tyler Ho-
echlin

02.55 Dzielnica strachu 9 (422) - 
serial kryminalny, Polska

04.00 Zobacz to!: Taki jest świat 
10 - program inf., Pol. 2025

05.00 Dzielnica strachu 9 (426)

TVP SPORT

05.20 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

05.55 Jeździectwo: Cavaliada Tour 
w Warszawie - Grand Prix

07.40 Kolarstwo przełajowe: Mi-
strzostwa Europy - Middel-
kerke 2025 - wyścig kobiet

08.50 Kolarstwo przełajowe: 
Mistrzostwa Europy - Mid-
delkerke 2025 - wyścig 
mężczyzn

10.00 Piłka nożna kobiet: Liga 
hiszpańska - mecz: FC Bar-
celona - Deportivo Abanca

12.05 Hokej: Europejski Puchar 
Narodów w Sosnowcu - 
podsumowanie

13.05 Piłka nożna: PKO BP Ekstra-
klasa - mecz: Pogoń Szcze-
cin - Jagiellonia Białystok

15.15 Piłka nożna: Betclic 2. Liga 
- mecz: KKS 1925 Kalisz - 
Zagłębie Sosnowiec

17.25 (Na żywo) Magazyn 2. ligi 
piłkarskiej - mag. piłkarski

18.05 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- mecz: Śląsk Wrocław - 
Polonia Bytom

20.15 (Na żywo) Betclic 1. liga 
magazyn - mag. piłkarski

21.35 (Na żywo) GOL (Skróty me-
czów ligi polskiej. Twórcy pro-
gramu prezentują najciekaw-
sze akcje i wszystkie bramki 
z dotychczas rozegranych 
spotkań.)

22.55 (Na żywo) Sportowy 
wieczór (Podsumowanie 
najważniejszych informacji 
minionego dnia ze świata 
sportu w filmowym skrócie 
oraz zapowiedź nadchodzą-
cych wydarzeń. Prowadzący 
rozmawiają także z najbar-
dziej znanymi sportowcami i 
trenerami z kraju i ze świata.)

23.20 Boks: Polska Liga Boksu - 
mecz: KB Legia Warszawa 
- Concordia Knurów

01.40 Boks: Gala w Las Vegas - 
podsumowanie

03.25 Boks: Gala w Nowym Jorku 
- podsumowanie

eprasa.pl e300cf9969
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05.25 Wichrowe wzgórze (295)
06.15 Akacjowa 38 (733) - telen.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Pełnia wiary - mag. religijny
08.00 Serwis Info - inf., Polska
08.20 Zaraz wracam (38) - serial
09.00 Ranczo (7): Podwójny 

agent - serial obycz., Polska
10.00 Komisarz Alex 2 (23): Za-

bójcza dawka - serial, Pol.
11.00 Ojciec Mateusz 32 (412): 

Bezsenność we dwoje
12.00 Serwis Info - inf., Polska
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.40 To się opłaca - magazyn
12.55 Dzik - nietypowy sąsiad - 

film dok., Francja 2024
14.00 Wichrowe wzgórze (296)
15.00 Serwis Info - inf., Polska
15.15 Reporterzy - magazyn
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (746) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.30 Jaka to melodia?
18.10 Klan (4595) - telen., Polska
18.45 Akacjowa 38 (746) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.30 Zaraz wracam (39) - serial
21.10 Ojciec Mateusz 34 (435): 

Dwa światy - serial, Polska
22.10 Sprawa dla reportera
23.10 Jak zarobić na Etiopii - film 

dokumentalny, USA/Dania/
Kanada/Wielka Brytania/Ko-
rea Południowa 2024

00.10 Wykrywacz kłamstw
00.40 Profilerka Jastrë (10/13)
01.35 Tak to się robi w Marsylii 

(5/8) - serial krym., Francja
02.35 Królowe Dzikiego Zachodu 

- western, Francja/Hiszpania/
Włochy/Wielka Brytania 1971, 
reż. Christian-Jaque

04.15 Sprawa dla reportera
05.10 Zakończenie programu

04.40 Na dobre i na złe (914): O 
czym nie mówimy - serial

05.35 M jak miłość (1633) - serial
06.25 Operacja zdrowie - maga-

zyn medyczny, Polska 2025
06.55 Barwy szczęścia (3255) - 

serial obyczajowy, Polska
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.45 Podróż po jeden uśmiech - 

cykl reportaży, Polska 2025
12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (327) - te-

lenowela, Turcja
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (782): Najciem-

niej pod latarnią - serial
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (270) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (328) - te-

lenowela, Turcja
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu - teletur-

niej
19.25 Barwy szczęścia (3255) - 

serial obyczajowy, Polska
19.55 Domowe patenty - mag.
20.05 Barwy szczęścia (3256) - 

serial obyczajowy, Polska
20.45 Berlin Ku’damm 59 (11/18) - 

serial obyczajowy, Niemcy
21.45 Morderstwa w Cognac - film 

kryminalny, Francja 2020, reż. 
Adeline Darraux, wyk. Eléono-
re Bernheim, Olivier Sitruk, 
Jean-Yves Lafesse, Joe She-
ridan, Lucile Durant

23.35 Rodzinka.pl (297): Zorro - 
serial komediowy, Polska

00.10 Nocny patrol - film krymi-
nalny, USA 2019, reż. Joel 
Souza, wyk. David Krumholtz, 
Thomas Jane, Bridget Moy-
nahan, Luke Kleintank, Scot-
tie Thompson

02.15 Mała doboszka (7/8) - serial
03.10 Akacjowa 38 (260) - telen.
03.55 Rodzinka.pl (243): Kruche 

szkło - serial kom., Polska
04.20 Zakończenie programu

08.35 Słowo życia
08.40 Dzielna niewiasta
08.55 Święty na każdy dzień
09.00 Na zdrowie - magazyn
09.20 Opowieści biblijne - histo-

rie animowane z Nowego 
Testamentu (10) - serial

09.45 Oświadczenie Fundacji Lux 
Veritatis w sprawie Mu-
zeum Pamięć i Tożsamość

10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Rozmowy niedokończone
11.25 Myśląc Ojczyzna
11.35 Przyroda i ludzie - magazyn
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Wykłady z kongresu: Kato-

licy a tożsamość Europy
13.05 Mateczniki Polskości - kult.
13.20 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.35 Przywróceni do życia - rep.
15.00 Po stronie prawdy
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Z wędką nad wodę w Pol-

skę i świat - program rozr.
16.35 Sól ziemi - program kult.
17.05 Akademia pro-life - edukac.
17.15 Muzyczne chwile - kult.
17.30 Odpowiedzialni za Kościół
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Każdy maluch to potrafi
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Głos Polski - cykl felietonów
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Głos serca (130) - serial
22.45 Akwarelowy dotyk Świę-

tych - kult., Polska 2023
23.00 Telewizyjny Uniwersytet 

Biblijny - pr. religijny, Polska
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(793): Z miłości do ojca - 
serial fab.-dok., Polska

09.00 Malanowski i partnerzy 
(794): Zdesperowany oj-
ciec - serial fab.-dok., Polska

09.30 Trudne sprawy (978): Pani 
z opieki - serial, Polska

10.30 Trudne sprawy (1349): 
Przyjaciółki Marii - serial

11.30 Gliniarze (895): Ryzykant - 
serial paradok., Polska

12.35 Gliniarze (896): Młodsza 
siostra - serial paradok., Pol.

13.35 Gliniarze (897): Uratuj 
mnie - serial paradok., Polska

14.40 Dlaczego ja? (1504): Foto-
grafia z historią - serial, Pol.

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (1104): Ano-

nimy - serial paradok., Pol.
17.00 Gliniarze (1140): Poszu-

kiwacze - serial paradoku-
mentalny, Polska

18.00 Pierwsza miłość (4093) - 
serial obyczajowy, Polska

18.50 Wydarzenia - program inf.
19.15 Gość „Wydarzeń” - public.
19.30 Sport
19.45 Pogoda - program inf.
19.55 Milionerzy - teleturniej
20.30 Nasz nowy dom
21.40 Przyjaciółki (312) - serial
22.55 Miłość do kwadratu jeszcze 

raz - komedia romantyczna, 
Polska 2023, reż. Filip Zylber, 
wyk. Adrianna Chlebicka, 
Mateusz Banasiuk, Mikołaj 
Roznerski, Tomasz Karolak, 
Monika Krzywkowska

01.05 Tata i ja - komediodramat, 
Kanada 2016, reż. Bob Nel-
son, wyk. Clive Owen, Jaeden 
Lieberher, Maria Bello, Patton 
Oswalt, Stephen Tobolowsky

03.25 Nasz nowy dom

05.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1464) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: Prud-

nik, Ukradli Talerze - pro-
gram rozr., Polska 2019

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.40 Kuchenne rewolucje: So-

snowiec, Pizzeria Sale & 
Pepe - rozr., Polska 2017

12.50 Kuchenne rewolucje: Płock, 
U Mariusza - rozr., Pol. 2019

13.55 The Floor - teleturniej, Pol-
ska 2025

14.35 Ukryta prawda (1509) - se-
rial paradok., Polska

15.45 Ukryta prawda (1741) - se-
rial paradok., Polska

16.50 Szpital św. Anny (3/26) - 
serial obyczajowy, Polska

17.55 Detektywi (259) - serial 
fab.-dok., Polska

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - inf.
19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2020
20.15 Na Wspólnej (4116) - serial 

obyczajowy, Polska
20.55 The Floor - teleturniej, Pol-

ska 2025
21.35 Kuchenne rewolucje - pro-

gram rozr., Polska 2025
22.45 Złe mamuśki - komedia, 

USA 2016, reż. Jon Lucas, 
Scott Moore, wyk. Mila Kunis, 
Kathryn Hahn, Kristen Bell, 
Christina Applegate, Jada 
Pinkett Smith

00.50 Notre Dame płonie - dra-
mat katastroficzny, Francja/
USA/Wielka Brytania/Włochy 
2022, reż. Jean-Jacques An-
naud, wyk. Samuel Labarthe, 
Jean-Paul Bordes, Mickaël 
Chirinian, Jules Sadoughi, 
Jérémie Laheurte

03.10 Szpital św. Anny (50) - se-
rial obyczajowy, Polska

04.10 Uwaga! - mag. reporterów
04.25 Nauka jazdy 2 - program 

rozrywkowy, Polska 2017
04.55 Jak to jest zrobione? 

(25/26) - serial, Kanada

06.00 Nash Bridges (10): Póki 
śmierć nas nie rozłączy - 
serial sensacyjny, USA

07.00 Nash Bridges (11): Wielka 
ucieczka - serial sensac., USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(5): Przejażdżka - serial

09.00 Unforgettable: Zapisane w 
pamięci 2 (29) - serial

10.00 Zbuntowany anioł (171) - te-
lenowela, Argentyna

10.55 Zbuntowany anioł (172) - 
telenowela, Argentyna

11.55 Wspaniałe stulecie (28) - 
serial kostiumowy, Turcja

12.50 Wspaniałe stulecie (29) - 
serial kostiumowy, Turcja

13.50 Lombard. Życie pod zastaw 
12 (644) - serial obycz., Pol.

14.50 Lombard. Życie pod zastaw 
12 (645) - serial obycz., Pol.

15.50 Ranczo 2 (17): Honor para-
fii - serial obyczajowy, Polska

16.55 Ranczo 2 (18): Europejski 
kandydat - serial obycz., Pol.

18.00 Lombard. Życie pod zastaw 
17 (944) - serial obycz., Pol.

19.00 Lombard. Życie pod zastaw 
17 (945) - serial obycz., Pol.

20.00 Iluzja 2 - thriller, Francja/
USA/Hongkong 2016, reż. Jon 
M. Chu, wyk. Jesse Eisenberg, 
Mark Ruffalo, Woody Har-
relson, Dave Franco, Daniel 
Radcliffe

22.30 Mój pies Artur - film przy-
godowy, USA/Kanada 2024, 
reż. Simon Cellan Jones, 
wyk. Mark Wahlberg, Nathalie 
Emmanuel, Simu Liu, Michael 
Landes, Paul Guilfoyle

00.50 Wyjazd integracyjny - ko-
media obyczajowa, Polska 
2011, reż. Przemysław An-
german, wyk. Tomasz Kot, 
Jan Frycz, Katarzyna Glinka, 
Tomasz Karolak, Magdalena 
Smalara

02.25 Dzielnica strachu 9 (426) - 
serial kryminalny, Polska

03.25 Zobacz to!: Menu na miarę
04.00 Taki jest świat 10 - inf.
05.00 Dzielnica strachu 9 (429)

TVP SPORT

05.35 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

06.15 Kamerą TVP Sport: Kamil 
Majchrzak - cykl felietonów

06.50 Odliczanie do mundialu - 
magazyn piłkarski

08.55 (Na żywo) Pływanie: PGE 
Grand Prix Puchar Polski 
w Gorzowie Wielkopolskim 
- 1. dzień - sesja poranna

12.15 Piłka nożna: Eliminacje 
mistrzostw świata - mecz: 
Polska - Finlandia

14.00 (Na żywo) 91. Plebiscyt na 
Najlepszego Sportowca Pol-
ski (Trener reprezentacji Polski 
Piotr Renkiel objaśnia różnice 
między tradycyjną koszyków-
ką a odmianą 3x3. Następnie 
przeprowadza trening z mło-
dymi adeptami. Na zakończe-
nie przygotowano quiz.)

16.10 Sportowe ABC: Koszyków-
ka 3x3 - magazyn sportowy

16.25 (Na żywo) Pływanie: PGE 
Grand Prix Puchar Polski w 
Gorzowie Wielkopolskim - 1. 
dzień sesja popołudniowa

19.15 Ring TVP Sport (Prowadzą-
cy zapraszają na magazyn 
poświęcony światowi boksu. 
Nie zabraknie w nim spo-
tkań z wybitnymi polskimi 
pięściarzami i zapowiedzi 
nadchodzących walk. W pro-
gramie również historyczne 
pojedynki, metody treningu 
i tematy okołobokserskie.)

20.15 (Na żywo) Piłka nożna: Eli-
minacje mistrzostw świata 
- studio

20.35 (Na żywo) Piłka nożna: Eli-
minacje mistrzostw świata 
- mecz: Anglia - Serbia

23.05 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

23.45 Piłka nożna: Eliminacje 
mistrzostw świata - mecz: 
Holandia - Polska

02.00 (Na żywo) Boks: Gala w 
Montrealu - waga super-
średnia: Steven Butler - 
Stephane Fondjo

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

05.25 Wichrowe wzgórze (294)
06.15 Akacjowa 38 (732) - telen.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Rodzina (nie od) święta: 
Jak wychowywać dziecko 
w kulturze pełnej seksuali-
zacji i wulgarności?

08.00 Serwis Info - inf., Polska
08.20 Zaraz wracam (37) - serial
09.00 Ranczo (6): Racja gminy
10.00 Komisarz Alex 2 (22): 

Śmierć w masce - serial
11.00 Ojciec Mateusz 32 (411): 

Sieciówka - serial krym., Pol.
12.00 Serwis Info - inf., Polska
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.40 Rok w ogrodzie extra
12.55 Natura w Jedynce: Nasza 

planeta z lotu ptaka - film 
dokumentalny, Austria 2023, 
reż. Andrea Gastgeb

14.00 Wichrowe wzgórze (295)
15.00 Serwis Info - inf., Polska
15.15 Reporterzy - magazyn
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (745) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.30 Jaka to melodia?
18.10 Klan (4594) - telen., Polska
18.45 Akacjowa 38 (745) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.30 Zaraz wracam (38) - serial
21.10 Tak to się robi w Marsylii 

(5/8) - serial krym., Francja
22.10 Sekielski wieczorową porą
23.15 Kos - dramat historyczny, 

Niemcy/Szwecja/Polska 
2023, reż. Paweł Maślona

01.20 Wykrywacz kłamstw
01.50 Zakochany anioł - komedia 

romantyczna, Polska 2005, 
reż. Artur Więcek „Baron”

03.35 Magazyn Ekspresu Repor-
terów - mag. reporterów

05.15 Zakończenie programu

04.35 Na dobre i na złe (913): Bę-
dzie dobrze - serial, Polska

05.30 M jak miłość (1632) - serial 
obyczajowy, Polska

06.25 Pożyteczni.pl - magazyn
06.55 Barwy szczęścia (3254) - 

serial obyczajowy, Polska
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.50 Gwiazdorska kuchnia Ani 

2 - mag. kulinarny, Pol. 2025
12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (326) - te-

lenowela, Turcja
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (781): Detoks - 

serial fab.-dok., Polska
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (269) - serial, Hiszpania
15.50 Domowe patenty - mag.
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (327) - te-

lenowela, Turcja
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu - teletur-

niej
19.25 Barwy szczęścia (3254) - 

serial obyczajowy, Polska
20.05 Barwy szczęścia (3255) - 

serial obyczajowy, Polska
20.55 Na dobre i na złe (969): To, 

czego nie widzimy - serial
21.55 Na sygnale (783): Dzień 

próby - serial fab.-dok., Pol.
22.20 Na sygnale (784): Nowa 

droga - serial fab.-dok., Pol.
22.55 Peaky Blinders 3 (17/36) - 

serial krym., Wielka Brytania
00.05 Sztuka kłamania - komedia 

historyczna, Francja/Belgia 
2018, reż. Laurent Tirard, 
wyk. Jean Dujardin, Mélanie 
Laurent, Noémie Merlant, 
Christophe Montenez, Evely-
ne Buyle

01.45 W cieniu śmierci (11/12) - 
serial, Finl./Niem./Fr.

02.40 O karawanie i psach - film 
dokumentalny, Niemcy 2024, 
reż. Askold Kurov

04.15 Zakończenie programu

08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Polski punkt widzenia
08.35 Każdy maluch to potrafi
08.50 Słowo życia
09.00 Mocni Jego mocą - cykl rep.
09.30 Sanktuaria polskie
09.50 Święty na każdy dzień
10.00 Audiencja generalna Ojca 

Świętego Leona XIV z Wa-
tykanu - pr. religijny, Wł. 2025

11.00 Muzyczne chwile - kult.
11.10 Mateczniki Polskości - kult.
11.25 Jestem mamą - magazyn
11.40 Myśląc historia
11.50 Krótka historia zbawienia - 

Bóg spotyka się z człowie-
kiem (10) - serial, Hiszpania

12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Życie lasu. Storczyki - film 

dokumentalny, Polska 2021
13.00 Powołanie w powołaniu
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Burza w Okręgu Krakow-

skim - film dok., Polska 2013
15.00 Za kratą są zielone drze-

wa... - film dok., Polska 2017
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Na zdrowie - magazyn
16.30 Serial z życia Jezusa
17.00 Po stronie prawdy
17.50 Muzyczne chwile - kult.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Opowieści biblijne - histo-

rie animowane z Nowego 
Testamentu (10) - serial, USA

20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Przetrwaliśmy - cykl rep.
22.30 Polskie ślady na Łotwie
23.15 Życie lasu. Ptaki - film do-

kumentalny, Polska 2018
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje
06.00 Nowy dzień z Polsat News
08.30 Malanowski i partnerzy 

(791): Kłopoty prawniczki
09.00 Malanowski i partnerzy 

(792): Amnezja detektywa
09.30 Trudne sprawy (977): Mat-

ka stara się nie dopuścić, 
żeby 30-letnia córka wy-
prowadziła się z domu 

10.30 Trudne sprawy (1348): 
Schudnij w tydzień - serial

11.30 Gliniarze (892): Za ciosem
12.35 Gliniarze (893): Dwie twa-

rze - serial paradok., Polska
13.35 Gliniarze (894): Przyparci 

do muru - serial, Polska
14.40 Dlaczego ja? (1503): Zala-

nie - serial paradok., Polska
15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (1103): Mę-

ska wyprawa - serial, Polska
17.00 Gliniarze (1139): Nosił wilk 

razy kilka - serial, Polska
18.00 Pierwsza miłość (4092)
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.15 Gość „Wydarzeń” - public.
19.30 Sport
19.45 Pogoda - program inf.
19.55 Milionerzy - teleturniej
20.30 Nie ma mocnych - komedia, 

Polska 1974, reż. Sylwester 
Chęciński, wyk. Władysław 
Hańcza, Anna Dymna, Jerzy 
Janeczek, Wacław Kowalski, 
Jerzy Turek

22.45 Jak rozpętałem II wojnę 
światową (3-ost.): Wśród 
swoich - komedia, Polska 
1969, reż. Tadeusz Chmielew-
ski, wyk. Marian Kociniak, Wir-
giliusz Gryń, Joanna Jędryka, 
Kazimierz Fabisiak

00.15 Tower Heist: Zemsta cie-
ciów - komedia sensacyjna, 
USA 2011, reż. Brett Ratner, 
wyk. Ben Stiller, Eddie Mur-
phy, Casey Affleck, Alan Alda

02.35 Nasz nowy dom
03.40 Ewa gotuje - magazyn

05.40 Uwaga! - magazyn reporte-
rów

05.55 Ukryta prawda (1463) - se-
rial paradok., Polska

06.50 Kuchenne rewolucje: War-
szawa, Bistro Tarchomin 
- program rozr., Polska 2019

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.40 Kuchenne rewolucje: El-

bląg, Złota Kura - program 
rozrywkowy, Polska 2019

12.50 Kuchenne rewolucje: Prud-
nik, Ukradli Talerze - pro-
gram rozr., Polska 2019

13.55 The Floor - teleturniej, Pol-
ska 2025

14.35 Ukryta prawda (1508) - se-
rial paradok., Polska

15.45 Ukryta prawda (1740) - se-
rial paradok., Polska

16.50 Szpital św. Anny (2/26) - 
serial obyczajowy, Polska

17.55 Detektywi (258) - serial 
fab.-dok., Polska

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - pro-
gram informacyjny

19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2020
20.15 Na Wspólnej (4115) - serial 

obyczajowy, Polska
20.55 The Floor - teleturniej, Pol-

ska 2025
21.35 Top Model - reality show, 

Polska 2025
23.15 Nie lubię poniedziałku - 

komedia obyczajowa, Polska 
1971, reż. Tadeusz Chmielew-
ski, wyk. Kazimierz Witkie-
wicz, Jerzy Turek, Bogusz 
Bilewski, Mieczysław Czecho-
wicz, Zygmunt Apostoł

01.30 Anihilacja - film SF, USA/
Wielka Brytania 2018, reż. 
Alex Garland, wyk. Natalie 
Portman, Benedict Wong, 
Sonoya Mizuno, David Gyasi, 
Oscar Isaac

03.50 Szpital św. Anny (49/50) - 
serial obyczajowy, Polska

04.50 Uwaga! - mag. reporterów
05.10 Jak to jest zrobione? 

(24/26) - serial dok., Kanada

06.00 Nash Bridges (9): We-
wnętrzne śledztwo - serial

07.00 Nash Bridges (10): Póki 
śmierć nas nie rozłączy - 
serial sensacyjny, USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(4): Tajni rodzice - serial

09.00 Unforgettable: Zapisane w 
pamięci 2 (28) - serial

10.00 Zbuntowany anioł (169) - 
telenowela, Argentyna

10.55 Zbuntowany anioł (170) - 
telenowela, Argentyna

11.55 Wspaniałe stulecie (27) - 
serial kostiumowy, Turcja

12.50 Wspaniałe stulecie (28) - 
serial kostiumowy, Turcja

13.50 Lombard. Życie pod zastaw 
12 (642) - serial obycz., Pol.

14.50 Lombard. Życie pod zastaw 
12 (643) - serial obycz., Pol.

15.50 Ranczo 2 (16): Lokalna re-
wolucja - serial obycz., Pol.

16.55 Ranczo 2 (17): Honor para-
fii - serial obyczajowy, Polska

18.00 Lombard. Życie pod zastaw 
17 (943) - serial obycz., Pol.

19.00 Lombard. Życie pod zastaw 
17 (944) - serial obycz., Pol.

20.00 Polowanie na czarowni-
ce - film przygodowy, USA 
2011, reż. Dominic Sena, wyk. 
Nicolas Cage, Ron Perlman, 
Stephen Campbell Moore, 
Stephen Graham, Ulrich 
Thomsen

22.00 Boudica: Królowa wojny - 
dramat historyczny, Wielka 
Brytania 2023, reż. Jesse V. 
Johnson, wyk. Olga Kurylen-
ko, Lucy Martin, Nick Moran, 
Andy Beckwith, Tom Bennett

23.55 Amsterdam - komedio-
dramat, USA/Japonia 2022, 
reż. David O. Russell, wyk. 
Christian Bale, Margot Rob-
bie, John David Washington, 
Alessandro Nivola, Andrea 
Riseborough

02.55 Dzielnica strachu 9 (424)
04.00 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (635) - serial obycz., Pol.
05.00 Dzielnica strachu 9 (428)

TVP SPORT

05.30 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

06.05 To zależy: Agata Kaczmar-
ska - Polska

06.40 Pływanie: Memoriał Marka 
Petrusewicza - Wrocław 
2025 - 2. dzień

08.15 Piłka nożna: Eliminacje 
mistrzostw świata - mecz: 
Holandia - Polska

10.30 Piłka nożna kobiet: ORLEN 
Ekstraliga - mecz: Czarni 
Sosnowiec - Lech Poznań 
UAM

12.30 Piłka nożna: PKO BP Eks-
traklasa - mecz: Pogoń 
Szczecin - Jagiellonia Bia-
łystok

14.40 Pełnosprawni - magazyn 
dla niepełnosprawnych

15.15 Piłka nożna kobiet: Liga 
hiszpańska - mecz: FC Bar-
celona - Deportivo Abanca

17.15 Kamerą TVP Sport: Kamil 
Majchrzak - cykl felietonów

17.50 (Na żywo) Koszykówka 
kobiet: Eliminacje mi-
strzostw Europy - mecz: 
Słowacja - Polska

20.05 Odliczanie do mundialu - 
magazyn piłkarski

22.00 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

22.40 Koszykówka kobiet: Elimi-
nacje mistrzostw Europy 
- mecz: Słowacja - Polska

00.35 Boks: Gala w Newark 
- waga średnia: Vito 
Mielnicki Jr. - Kamil Gar-
dzielik (Stawką pojedynku 
pomiędzy Vito Mielnickim 
Jr. a Kamilem Gardzielikiem 
są wakujące pasy WBC USA i 
IBF USBA w wadze średniej. 
Polak nie zaznał jeszcze po-
rażki w zawodowej karierze. 
Amerykanin przegrał nato-
miast raz.)

01.35 Boks: Gala w Meksyku - 
podsumowanie

03.05 Piłka nożna: Eliminacje 
mistrzostw świata - mecz: 
Walia - Belgia

eprasa.pl e300cf9969
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R E K L A M A

POWIAT ŁUKOWSKI

Dom Handlowy przy skwerku,
stoisko „Triumf”, ul. Zdanowskiego 4

Punkt Kurierski „Pakersi”,

ul. Browarna 35/1, Łuków
Stoczek Łukowski, Plac Kościuszki 13

BIURO OGŁOSZEŃ

Inicjatywa Ministerstwa Obrony 
Narodowej ma nie być zwykłą for-
malnością. Jak przekonują pomysło-
dawcy, to rewolucyjny krok, który 
zmieni oblicze opieki medycznej na 
wschodzie kraju. Program zakłada 
ścisłą współpracę cywilnych placówek 
z wojskiem. Szpitale mają zapewnić 
kompleksową opiekę medyczną żoł-
nierzom zawodowym, terytorialsom, 
rezerwistom oraz ich rodzinom. Poza 
tym będą gotowe na działanie w sy-
tuacjach kryzysowych.

SZKOLENIA 

I MEDYCYNA POLA WALKI

Szpital św. Tadeusza w Łukowie 
znalazł się w prestiżowym gronie 127 
placówek z całego kraju, które przy-
stąpiły do programu. Porozumienie 
podpisano 20 października na terenie 
Wojskowego Ośrodka Szkoleniowego 
Jeżewo (woj. łódzkie). W wydarzeniu 
wzięli udział wicepremier i minister 
obrony narodowej Władysław Kosi-

niak-Kamysz, wiceminister Cezary 

Tomczyk oraz przedstawiciele jed-
nostek medycznych, w tym dyrektor 
SPZOZ Mariusz Furlepa i starosta 
Dariusz Szustek.

Szef MON nie krył zadowolenia. 
– Cieszę się, że możemy współpraco-
wać już z ponad setką szpitali w całej 
Polsce. To placówki pełniące ważną 
misję – mówił. Jak wyjaśnił, wiele z 
nich, zwłaszcza na ścianie wschodniej, 
jest istotnych dla zabezpieczenia me-
dycznego mundurowych. – To właśnie 
tam udzielano pomocy dziesiątkom żoł-
nierzy w ostatnich latach – podkreślił. 
Kosiniak-Kamysz zauważył również: 

Czy wojsko przejmie placówkę?

Szpital dostał powołanie
SPZOZ w Łukowie dołączył do rządowego programu 
„Szpitale przyjazne wojsku”. Personel będzie mógł 
brać udział w szkoleniach z medycyny pola walki, 
a żołnierze oraz ich rodziny zyskają dostęp 
do świadczeń poza kolejnością. Czy odbędzie się to 
kosztem zwykłych pacjentów?

– Szpitale potrzebują dziś wsparcia. 
Chcemy rozbudowywać Wojskową 
Ochronę Zdrowia. Potrzebujemy wię-
cej lekarzy, ratowników, pielęgniarek, 
diagnostów i �zjoterapeutów.

Z kolei wiceszef MON poinformo-
wał, że w ciągu najbliższych kilku 
miesięcy powstanie cykl specjali-
stycznych szkoleń dla lekarzy ze szpi-
tali przyjaznych wojsku. – Budujemy 
cały system nie tylko ochrony zdro-
wia, ale przede wszystkim medycyny 
pola walki i zabezpieczenia Polski na 
wypadek kryzysu – zaznaczył. Jak 
wyjaśnił, chodzi o to, aby chirurdzy 
i wszyscy, którzy wykonują zabiegi, 
posiadali umiejętność ratowania ży-
cia w warunkach militarnych i kry-
zysowych, gdzie dostęp do zasobów 
jest ograniczony, a ryzyko urazów 
wysokie.

Ministrowie podkreślali też: „Szpi-
tale przyjazne wojsku” to część więk-
szego projektu „Tarcza Wschód”, które-
go celem jest zwiększenie odporności 
obronnej i zdolności reagowania cy-
wilnych struktur na wschodzie kraju.

OBAWY NIEUZASADNIONE?

Dla łukowskiego szpitala przy-
stąpienie do programu oznacza kon-
kretne korzyści: szkolenia z zakresu 
medycyny pola walki, wymianę 
doświadczeń z wojskowymi spe-
cjalistami oraz możliwość wsparcia 
sprzętowego i technologicznego. 
Wszystko po to, aby personel mógł 
godnie zmierzyć się z masowymi wy-
padkami, klęskami żywiołowymi czy 
działaniami wojennymi.

Pozostaje tylko pytanie, co ze zwy-

kłymi pacjentami i czy to prawda, że 
wojsko może przejąć szpital. Dyrektor 
Furlepa dementuje krążące na ten 
temat plotki: placówka pozostaje 
otwarta dla mieszkańców regionu 
i nadal będzie pełnić rolę cywilnego 
centrum medycznego. – Obawy są 
nieuzasadnione – zaznacza. Doda-
je jednak: – Z drugiej strony, gdyby 
naszą placówkę przejęło MSWiA, 
nie martwiłbym się o jej przyszłość 
�nansową. Warto zauważyć, że szpi-
tale podległe resortowi są otwarte 
dla wszystkich pacjentów, nie tylko 
funkcjonariuszy służb mundurowych.

Rządowy projekt ma również 
praktyczne znaczenie dla regionu. 
Zaledwie kilkanaście kilometrów od 
Łukowa znajduje się poligon w Ja-
godnem. – Wcześniej przeznaczony 
był wyłącznie dla wojsk lotniczych, 
a teraz także dla lądowych. Obecnie 
obsługuje go kilkunastu żołnierzy, ale 
resort obrony ma plany, aby docelo-
wo powstała tam jednostka dla ok. 
2-3 tys. żołnierzy – tłumaczy starosta 
Szustek. – Przybliżamy więc realiza-
cję tych zamiarów.

ZASTRZYK DLA SZPITALA

Dyrektor Furlepa nie ukrywa, że 

program to przede wszystkim szansa 
na zastrzyk finansowy. I trudno się 
dziwić – sytuacja placówki nie jest 
najlepsza, ale to problem wielu in-
nych jednostek w kraju. – Szpitale są 
totalnie niedo�nansowane. W syste-
mie coraz bardziej brakuje pieniędzy. 
Te, które były, wydano na ustawowe 
podwyżki dla personelu medyczne-
go – przyznaje. Przypomina też, że 
w placówce obecnie jest realizowany 
program naprawczy. – Oszczędzamy, 
ale jeśli nie chcemy obniżyć jako-
ści świadczeń, to nasze możliwości 
w pewnym momencie się kończą 
– ostrzega szef placówki. – Trzeba 
szukać dodatkowych źródeł �nanso-
wania. Każda nasza kolejna inicjaty-
wa idzie w tym kierunku.

Jak zapewnia, szpital „funkcjonuje 
tak, jak powinien”. – Liczymy na pie-
niądze, a skorzystają na tym wszyscy 
– dodaje. Podkreśla też, że zanim 
placówka przystąpiła do programu 
MON-u, podjęła inny ambitny projekt: 
budowę lądowiska mogącego przyj-
mować śmigłowce wojskowe. Koszt 
inwestycji oszacowano na prawie 4 
mln zł. Wniosek o dotację tra�ł już do 
Ministerstwa Zdrowia.

KINGA OCHNIO

fot. SPZOZ w Łukowie/ChatGPTDyrektor dementuje plotki: 

szpital pozostaje otwarty dla mieszkańców regionu.

Nowoczesny sprzęt dla szkół
Wkrótce do szkół w gm. Wola My-

słowska tra� 59 laptopów i 14 table-
tów. Z nowego sprzętu skorzystają 
uczniowie i nauczyciele. Będzie to 
możliwe dzięki umowie między gmi-
ną a Ministrem Cyfryzacji, reprezento-

wanym przez Naukową i Akademicką 
Sieć Komputerową (NASK). Sprzęt 
zostanie przekazany bezpłatnie 
w ramach programu „Transformacja 
cyfrowa”, �nansowanego ze środków 
Krajowego Planu Odbudowy. 

Jak podkreślają władze gminy, 
nowe urządzenia pomogą wyrównać 
szanse uczniów i zapewnią równy do-
stęp do technologii w każdej szkole 
w gminie.

(ko)

Bezpieczniej przy szkoleNie tylko śladami noblisty

fot. Starostwo Powiatowe w ŁukowieW programie wycieczki 

znalazło się Muzeum Henryka Sienkiewicza w Woli Okrzejskiej.

„Niedziela z Sienkiewiczem” – 
pod tą nazwą kryje się cykl wypraw 
kulturalno-historycznych śladami 
pisarza i bohaterów września 1939 r. 
Na pomysł wpadły władze starostwa. 
– To oferta kulturalna adresowana do 
mieszkańców regionu. Okazja do po-
znania historii oraz ciekawych miejsc, 

ważnych dla historii i kultury ziemi łu-
kowskiej – mówi Włodzimierz Wolski 
z zarządu powiatu. I dodaje: – Sztan-
darową postacią jest Henryk Sien-

kiewicz, ale oprócz niego są jeszcze 
gen. Kleeberg, Wola Gułowska 
i ojcowie karmelici z prawie 400-let-
nią tradycją.

Uczestnicy wyprawy inaugurującej 
cykl, która odbyła się 26 października, 
zwiedzanie zaczęli od sanktuarium 
MB Patronki Żołnierzy Września 
w Woli Gułowskiej. Następnie kolejno 
odwiedzili Muzeum Czynu Bojowe-
go Kleeberczyków w Woli Gułow-
skiej, kopiec Sienkiewicza w Okrzei 
oraz Muzeum Henryka Sienkiewicza 
w Woli Okrzejskiej. 

W wycieczce wzięli udział łuko-
wianie. – Kolejne edycje „Niedzieli 
z Sienkiewiczem” będą skierowane do 
mieszkańców poszczególnych gmin 
– zapowiada Włodzimierz Wolski. 
– Wiele osób jest samotnych albo 
nie może pozwolić sobie na poznanie 
historii i kultury regionu. Chcemy to 
im umożliwić. Myślę, że pomysł jest 
tra�ony – podsumowuje. Celem cyklu 
jest nie tylko edukacja historyczna, 
ale też promocja turystyki kulturowej 
i lokalnych atrakcji.

(ko)

fot. UG Trzebieszów

Przy ZSP w Trzebieszowie Drugim jest bezpieczniej.

W Trzebieszowie Drugim zakoń-
czono przebudowę drogi powiatowej. 
Inwestycja objęła m.in. budowę chod-
nika i zatoki postojowej przy Zespole 
Szkolno-Przedszkolnym. Wprowa-
dzono także nową organizację ruchu 
– z oznakowaniem poziomym, piono-
wym i wygrodzeniami. 

Jak informuje wójt Andrzej Hry-

ciuk, inwestycję zrealizował powiat 
łukowski. Podkreśla też, że prace 
przebiegły terminowo i bezpiecz-
nie. – Dzięki dobrej współpracy sa-
morządów powstało coś naprawdę 
ważnego. Rodzice i uczniowie z ZSP 
w Trzebieszowie zyskali bezpieczną 
i funkcjonalną infrastrukturę – zazna-
cza wójt Hryciuk. (ko)

 ] WJECHAŁ W OGRODZENIE
28 października w Wierzejkach 

(gm. Trzebieszów) 67-letni kierowca 
mercedesa wjechał w ogrodzenie pry-
watnej posesji. Ze wstępnych ustaleń 
policji wynika, że przyczyną zdarze-
nia było niedostosowanie prędkości 
do warunków panujących na drodze. 
Kierowca był trzeźwy. Ukarano go 
mandatem.

 ] ZDERZENIE AUT
28 października na ul. Między-

rzeckiej w Łukowie doszło do ko-
lizji 2 samochodów. Kierująca BMW 
45-letnia mieszkanka gm. Krzywda 
uderzyła w tył hyundaia prowadzo-
nego przez 55-letnią łukowiankę. Nikt 
nie odniósł obrażeń. Kierująca BMW 
została ukarana mandatem. 

Kronika 
strażacka
 ] USUNĘLI PLAMĘ OLEJU

31 października kilka minut po 
godz. 18.00 na drodze gminnej 
w Klimkach (gm. Łuków) doszło 
do wycieku niezidentyfikowanej 
substancji chemicznej, która stano-
wiła potencjalne zagrożenie dla bez-
pieczeństwa ruchu drogowego. Na 
miejsce natychmiast zadysponowano 
jednostkę OSP Gręzówka. Działania 
strażaków polegały na zabezpiecze-
niu terenu oraz neutralizacji zanie-
czyszczenia.

(ko)
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BIURO OGŁOSZEŃ
Mrozy, Kiosk „Mrozer”, ul. Armii Krajowej 6

O powiecie mińskim czytaj 
też na str. 2, 5

POWIAT MIŃSKI

Czy magazyn stanie na ziemi, w której mogą spoczywać szczątki z wojny? 

Magazyn na kościach historii? 

-  W ubiegłym roku wydawaliśmy 
średnio około 190 orzeczeń miesięcz-
nie, a w tym roku liczba ta wzrosła do 
230 - informuje pani dyrektor. -  Wi-
dać więc wyraźnie, że coraz więcej 
mieszkańców potrzebuje pomocy.

KOŃCZY SIĘ EDUKACJA, 
ZACZYNA PROBLEM

Rośnie zapotrzebowanie na 
wszystkie formy wsparcia, od dofi-
nansowań sprzętu rehabilitacyjnego 
i turnusów, poprzez usługi asystenc-
kie i wytchnieniowe, aż po programy 
wspierające edukację i samodzielność 
osób z niepełnosprawnościami. To 

także większe obciążenie dla samo-
rządowych instytucji, które muszą nie 
tylko rozpatrywać coraz więcej wnio-
sków, ale też szukać dodatkowych 
środków finansowych na realizację 
programów pomocowych.

Jak podkreśla dyrektor PCPR, naj-
większy problem zaczyna się wtedy, 
gdy kończy się edukacja. - Dopóki 

i rozpocząć procedurę budowy.
Alicja Cichoń zapytała, czy zarząd 

rzeczywiście przemyślał wybór miej-
sca pod inwestycję. - Czy macie pań-
stwo ekspertyzy, które potwierdzają, 
że na tym terenie nie ma szczątków 
z okresu wojny? - dociekała. - Słysza-
łam od osób zajmujących się lokalną 
historią, że w rejonie DPS Świętego 
Józefa mogły znajdować się groby 
żołnierzy niemieckich. Gdyby podczas 
budowy natra�ono na kości, w każdej 
chwili mogłaby wkroczyć komisja ar-
cheologiczna lub IPN i wstrzymać 
prace nawet na kilka miesięcy. Lepiej 
to sprawdzić zawczasu, niż później 
tłumaczyć się z pośpiechu.

Starosta odpowiedział, że urząd 
przeprowadził wstępne rozeznanie 
i nie natra�ł na żadne potwierdzenie 
podobnych informacji. - Sprawdzali-
śmy archiwa, pytaliśmy miejscowych 
i dyrekcję DPS. Nikt nic nie wie, ni-
gdzie nie ma o tym mowy - mówił. 
- To jedyna działka należąca do po-
wiatu, która spełnia wszystkie wy-
mogi techniczne i planistyczne pod 
taką inwestycję. Działamy na podsta-
wie dokumentów, a żaden dokument 
nie wskazuje, że są tam jakiekolwiek 
szczątki. Jeżeli jednak w trakcie prac 

pojawiłyby się takie okoliczności, na-
tychmiast zareagujemy i poszukamy 
innego rozwiązania.

Członek zarządu Damian Kacpro-

wicz dodał, że w dyskusji mogło dojść 
do pomyłki, bo cmentarz wojenny, 
o którym mowa, znajduje się przy DPS 
Jedlina, a nie przy DPS Świętego Józe-
fa. - To dwa różne miejsca - podkreślił. 
- W tym, gdzie planowana jest budo-
wa magazynu, nie ma zarejestrowa-
nych pochówków.

Alicja Cichoń poinformowała ad 

vocem, że chodzi o DPS Świętego 
Józefa. Ostatecznie rada zdecydo-
wała o przesunięciu środków na 
przygotowanie dokumentacji maga-
zynu ze środków własnych. Starosta 
zapowiedział, że prace projektowe 
rozpoczną się jeszcze w tym roku, 
a w przyszłym powiat będzie ubiegał się 
o do�nansowanie samej budowy. Jak 
podkreślił, inwestycja jest konieczna, bo 
sprzęt ochrony ludności wymaga odpo-
wiedniego zaplecza magazynowego.

TOMASZ MARKIEWICZ

Podczas ostatniej  sesji rady po-
wiatu mińskiego wywiązała się go-
rąca dyskusja wokół planów budowy 
magazynu sprzętu ochrony ludności 
na terenie Domu Pomocy Społecznej 
Świętego Józefa w Mieni. Radna Ali-

cja Cichoń zwróciła uwagę na możliwą 
w tym rejonie  obecność szczątków żoł-
nierzy z II wojny światowej. Starosta 
zapewniał, że nie ma żadnych doku-
mentów potwierdzających taki pro-
blem. Spór dotyczył nie tylko historii 
miejsca, ale też odpowiedzialności za 
decyzję o lokalizacji inwestycji.

Starosta poinformował radnych, 
że urząd otrzymał pismo wojewody 
mazowieckiego w sprawie do�nanso-
wania budowy magazynu. Z projektu 
usunięto �nansowanie dokumentacji 
projektowej, co nie zatrzyma inwesty-
cji, bo powiat s�nansuje ją z własnych 
środków (propozycja przesunięcia 159 
tys. zł w budżecie, by przygotować 
dokumentację jeszcze w tym roku). 
- Sprzęt ochrony ludności już do nas 
trafia, ale nie mamy go gdzie bez-
piecznie przechowywać - mówił sta-
rosta. - Musimy przygotować projekt 

Ostatnie posiedzenie Zarządu Powiatu, 

na którym również omawiano kwestię budowy magazynu.

W powiecie mińskim rośnie liczba osób z niepełnosprawnościami. 

Więcej orzeczeń, więcej kosztów
W powiecie mińskim w ostatnich miesiącach znacząco 
wzrosła liczba wydawanych orzeczeń o niepełno-
sprawności. Jak podkreśla dyrektor Powiatowego 
Centrum Pomocy Rodzinie w Mińsku Mazowieckim 
Renata Małecka, to zjawisko wpisuje się 
w ogólnopolski trend, a jego skutki coraz wyraźniej 
widać także w lokalnym systemie wsparcia.

dziecko jest w szkole, np. w Spe-
cjalnym Ośrodku Wychowawczym 
w Ignacowie, system zapewnia mu 
opiekę, rehabilitację i świadczenia. 
Ale kiedy taka osoba wkracza w doro-
słość, często zostaje sama z własnymi 
ograniczeniami. I wtedy zaczyna się 
prawdziwy problem, co dalej? - mówi 
Renata Małecka.

 Ośrodek w Ignacowie od lat peł-
ni ważną rolę w lokalnym systemie 
wsparcia. Obecnie mieszka tam około 
czterdziestu wychowanków, dziew-
cząt i chłopców, w wieku od siedmiu 
do dwudziestu czterech lat. To osoby 
z niepełnosprawnością intelektualną, 

które wymagają specjalnej organizacji 
nauki, terapii i opieki. Ośrodek działa 
przez cały rok, zapewniając dzieciom 
rehabilitację ruchową, socjoterapię 
i rewalidację. Jednak gdy wychowan-
kowie osiągają pełnoletność i kończą 
szkołę, często tracą codzienną opiekę 
i stają wobec dorosłości pozbawionej 
realnego wsparcia.

ZMIANA PRZEPISÓW 
I SPORE WYZWANIE

Zjawisko wzrostu liczby orzeczeń 
to ogólnopolski trend. Eksperci wska-
zują, że wpływ mają na to przede 
wszystkim zmiany w przepisach. Od 
czerwca 2025 roku obowiązują nowe 
regulacje, które wydłużają okres waż-
ności orzeczeń dla dzieci i osób z cho-
robami rzadkimi, a od sierpnia moż-
liwe stało się uzyskanie orzeczenia 
nawet bez udziału komisji lekarskiej, 
jeśli dokumentacja medyczna jest 
kompletna. To sprawia, że procedura 
stała się prostsza i bardziej dostępna.

Znaczenie ma również większa 
świadomość społeczna. Decyzja o nie-
pełnosprawności  otwiera dostęp do 
ulg podatkowych, świadczeń �nanso-
wych, programów rehabilitacyjnych 
i wsparcia edukacyjnego. Nie bez zna-
czenia są też zmiany demogra�czne: 
starzejące się społeczeństwo, wzrost 
liczby chorób przewlekłych i cywiliza-
cyjnych, a także coraz lepsza diagno-
styka, zwłaszcza w zakresie zaburzeń 
rozwojowych u dzieci. Wszystko to 
powoduje, że liczba osób uprawnio-
nych do ubiegania się o orzeczenie 
systematycznie rośnie.

Wraz z liczbą orzeczeń rosną 
również wydatki na dofinansowanie 
sprzętu, likwidacji barier architekto-
nicznych, usług asystenckich, zajęć 
rehabilitacyjnych czy turnusów. PCPR 
w Mińsku Mazowieckim staje więc przed 
wyzwaniem: jak sprostać rosnącej licz-
bie spraw, zapewniając realne wsparcie 
każdemu, kto tego potrzebuje.

- To nie tylko więcej pracy dla 
zespołów orzekających, to przede 
wszystkim więcej osób, które liczą 
na pomoc. I to nasz obowiązek, by tę 
pomoc zapewnić - podkreśla Renata 
Małecka.

Wzrost liczby orzeczeń w powie-
cie mińskim można więc odczytywać 
dwojako: z jednej strony to dowód, 
że coraz więcej osób ma odwagę 
i świadomość, by ubiegać się o przy-
sługujące im prawa; z drugiej - wy-
raźny sygnał, że system wsparcia 
musi się rozwijać równie szybko, jak 
rosną potrzeby mieszkańców. Bo za 
każdą liczbą stoi konkretny człowiek, 
często zmagający się z codziennymi 
ograniczeniami, ale też z nadzieją, że 
w swoim powiecie nie zostanie pozo-
stawiony sam sobie.

TOMASZ MARKIEWICZ
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 ] KRADZIEŻ 
    W STOJADŁACH

28 października w jednym ze skle-
pów na terenie Stojadeł 37-letni 
mężczyzna dokonał kradzieży klucza 
udarowego o wartości 668 zł. Spraw-
ca został ujęty przez pracownika skle-
pu, a na miejsce wezwano policję. 
Funkcjonariusze ukarali mężczyznę 
mandatem karnym w wysokości 500 
zł, a skradziony towar powrócił do 
dalszej sprzedaży.

 ] NIE TRAFIŁY DALEKO
Również 28 października w jed-

nym ze sklepów w Stojadłach 42-letni 
mężczyzna dopuścił się kradzieży ar-
tykułów budowlanych o wartości 198 
zł. Dzięki reakcji pracownika sklepu 
sprawca został ujęty na gorącym 
uczynku. Policjanci nałożyli na niego 
mandat karny w wysokości 500 zł, 
a skradziony towar wrócił na półki.

 ] 3 PROMILE NA ROWERZE
1 listopada policjanci z Komisa-

riatu Policji w Mrozach zatrzymali 
do kontroli 50-letniego rowerzystę. 
Badanie wykazało, że mężczyzna ma 
ponad 3 promile alkoholu w wydy-
chanym powietrzu. Rowerzystę uka-
rano mandatem w wysokości 2500 zł 
oraz zakazano mu dalszej jazdy.

 ] NERWOWE ZACHOWANIE 
1 listopada policjanci Wydziału 

Prewencji Komendy Powiatowej Poli-
cji w Mińsku Mazowieckim patrolu-
jąc jedną z ulic miasta, zwrócili uwa-
gę na 36-letniego mężczyznę, który 
zachowywał się wyjątkowo nerwowo. 
Podczas kontroli okazało się, że ma on 
przy sobie 1 gram marihuany. Mężczy-
zna odpowie przed sądem za posiadanie 
substancji zabronionych. (T.MARK)

Święto
Niepodległości 

Burmistrz Latowicza zaprasza  do 
wspólnego świętowania Narodowego 
Święta Niepodległości.   Obchody roz-
poczną się 11 listopada  o godz. 10.00 
mszami  w kościołach parafialnych 
w Latowiczu i Wielgolesie. Następnie 
o 12.00 sprzed „Stodoły Kultury” przy 
ul. Stawek 36 wyruszy Rajd Rowero-
wy „Rowerową Drogą do Niepodległo-
ści”. (T.MARK)

Spotkanie 
z Agnieszką Jeż

13 listopada o godz. 18.30 w Miej-
skiej Bibliotece Publicznej w  Mińsku 
Mazowieckim odbędzie się spotkanie 
autorskie z Agnieszką Jeż - pisar-
ką i felietonistką, autorką powieści 
obyczajowych i kryminałów (obecnie 
mieszkanką  Sulejówka).

Podczas wydarzenia będzie świę-
towana premiera jej pierwszej książ-
ki familijnej  „Dom na cztery łapy”. 
Gościem specjalnym spotkania bę-
dzie… pies Bob, bohater powieści.

Agnieszka Jeż to autorka blisko 
trzydziestu książek, nominowana do 
Nagrody Wielkiego Kalibru. Jej twór-
czość cenią czytelnicy za wnikliwe 
portrety psychologiczne i umiejęt-
ność odkrywania mroku ludzkiej du-
szy. Spotkanie poprowadzi Milena 

Jackowicz. (T.MARK)

eprasa.pl e300cf9969
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Tak ostro „szedł audiówką”, że przy jednej z posesji w Iganiach „rozebrał” ogrodzenie...

A potem uciekł

Dobrym przykładem może być uli-
ca Piaskowa w Siedlcach. Chociaż są 
tam ograniczenia prędkości, nawet do 
30 kilometrów na godzinę, zamonto-
wano jeszcze dwa progi zwalniające. 
Ale i to nie wystarcza, aby powstrzy-
mać kierowców.

 – Po remoncie Piaskowej rozje-
chali mi już trzy koty – mówi jed-
na z mieszkanek ulicy. – I na co nam 
to było…?

Podobne problemy mają miesz-
kańcy ulicy Prądzyńskiego w Iga-
niach w gminie Siedlce. Tam także 
obowiązują duże ograniczenia pręd-
kości, ale powszechnie są one łama-
ne. Mieszkańcy proszą o interwencję.

 – Panie wójcie, niedawno dzwonił 
pan do komendanta policji w sprawie 
„wizyty” na Prądzyńskiego funkcjo-
nariuszy z radarem – przypomniał 
Henrykowi Brodowskiemu radny 
Roman Chojecki. – I od tamtej pory 
nikt z radarem się tam nie pojawił.

Pojawił się natomiast kolejny pirat 
drogowy.

– Tak „szedł audiówką”, że na za-
kręcie jednemu właścicielowi posesji 
rozebrał ogrodzenie! A na tej ulicy jest 
ograniczenie prędkości do 30 kilome-
trów na godzinę – opowiadał radny. 

– Czyli ktoś będzie miał teraz 
nowe ogrodzenie... – skomentował 
wójt.

No, niekoniecznie. Bo okazało się, 
że nie ma namiarów ani na „audiów-
kę”, ani na kierowcę.

– No to powiem, że tu jest jeszcze 
lepszy numer, bo kierowca uciekł – 
wyjaśnił Roman Chojecki. – A czło-
wiek ogrodzenie ma rozwalone. Nie 
wiem, czy nie warto by porozmawiać 
jeszcze z komendantem i ponaglić go, 
żeby raz na jakiś czas postawić tam 
kogoś z radarem. Bo to ma najlepszy 
efekt odstraszający. 

Radny nawet wskazał tych, którzy 
najczęściej naruszają ograniczenia 
prędkości. Choć oczywiście nie z na-
zwiska.

 – Ulicą Prądzyńskiego rano do 
pracy jeżdżą mieszkańcy Dąbrówki 

czy Żelkowa – dodał radny. – Spieszą 
się i to oni właśnie najbardziej pędzą. 

Po tych informacjach Henryk Bro-
dowski podszedł do sprawy konkretniej.

 – Właśnie był u mnie nowy ko-
mendant policji – poinformował. 
– No i pewne rzeczy uzgodniliśmy. 
Prosiłem, żeby po tych naszych gmin-
nych ulicach policja od czasu do czasu 
przejechała. Powiedział mi, że oni 
najczęściej jeżdżą po Stoku Lackim. 

Wójt nie był w czasie spotka-
nia z komendantem tylko biernym 
słuchaczem. 

 – Zaproponowałem, że dam mu 
wykaz ulic, po których, moim zda-
niem, powinny częściej jeździć pa-
trole. I niech komendant przedstawi 
swoim podopiecznym policjantom tę 
propozycję. A policjanci niech zapisu-

ją, ile razy w miesiącu byli na danej 
ulicy. I wtedy wszystko będzie dobrze 
działało. 

Jeśli propozycja wójta zosta-
nie zrealizowana, będzie to jego 
wkład w reformę policji, o której to po-
trzebie wszyscy na razie tylko mówią.

Okazało się jednak, że przewod-
niczący Rady Gminy Siedlce, Mikołaj 
Walo (zresztą były pracownik „dro-
gówki”) jest zwolennikiem bardziej 
tradycyjnych rozwiązań.

 – Najlepiej działa ta strona poli-
cyjna, na której można zgłaszać infor-
macje dotyczące zagrożeń – ocenił. 
– I zgłaszajcie państwo. Tak będzie 
najskuteczniej. Nie trzeba interwe-
niować przez pana wójta, który i tak 
ma dużo pracy.

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

W takich sytuacjach obowiązuje pewien schemat. 
Najpierw mieszkańcy ulicy latami proszą 
o jej remont. A gdy wreszcie nawierzchnia jest 
gładka jak stół, zaczynają się… kolejne prośby. 
Tym razem o zamontowanie progów 
zwalniających i częstsze wizyty „drogówki”. 
Bo na wyremontowanych ulicach niemal 
natychmiast pojawiają się drogowi piraci. 

  OSZUKANA 
31 października mieszkanka gmi-

ny Suchożebry padła ofiarą oszu-
stwa telefonicznego. Zadzwonił do 
niej mężczyzna, który przedstawił 
się jako pracownik banku, i ostrzegł, 
że ktoś próbuje wziąć kredyt na jej 
dane. Kobieta, chcąc „zabezpieczyć 
swoje konto”, wykonała trzy przelewy 
na łączną kwotę ponad 12,5 tys. zł. 
Dopiero później zorientowała się, że 
została oszukana. Sprawą zajmują się 
policjanci z Siedlec.

  ZATRZYMANA 
   POSZUKIWANA

31 października w Siedlcach po-
licjanci zatrzymali 35-letnią kobietę, 
która była poszukiwana przez sąd. 
Miała do odbycia 5 dni aresztu za nie-
zapłaconą grzywnę, a także roczną 
karę więzienia w innej sprawie. Po 
zatrzymaniu trafi ła do aresztu śled-
czego w Warszawie.

  ZAMIENIŁ NA WIĘZIENIE
Policjanci z posterunku w Kotuniu 

zatrzymali 35-letniego mieszkańca 
gminy Kotuń. Mężczyzna nie wykony-
wał zasądzonej kary prac społecznych, 
dlatego sąd zamienił mu ją na 150 dni 
więzienia. Teraz karę odbywa w zakła-
dzie karnym w Siedlcach.

  2,7 PROMILA 
31 października w gminie 

Zbuczyn  policjanci zatrzymali 
45-letniego kierowcę forda. Mężczy-
zna miał w organizmie 2,7 promila 
alkoholu. Stracił prawo jazdy i będzie 
odpowiadał przed sądem.

  MIMO ZAKAZU
1 listopada w Ujrzanowie na 

drodze krajowej nr 2 funkcjonariusze 
zatrzymali 62-letniego obywatela 
Turcji, który prowadził samochód 
mimo dwóch sądowych zakazów. 
Jeden z nich wydał sąd w Siedlcach, 
drugi w Koszalinie. Mężczyzna po-
nownie odpowie przed wymiarem 
sprawiedliwości.

  PIJANY Z GMINY WIŚNIEW
2 listopada w Siedlcach policjanci 

ruchu drogowego zatrzymali 36-let-
niego mieszkańca gminy Wiśniew, 
który prowadził samochód marki Ford, 
mając 2,5 promila alkoholu w organi-
zmie. Auto przekazano osobie wska-
zanej, a kierowca trafi  przed sąd.

  NA POLICJANTA 
Mieszkanka gminy Zbuczyn dała 

się nabrać oszustowi, który zadzwonił 
do niej, podając się za pracownika ban-
ku. Twierdził, że bierze udział w specjal-
nej akcji policji i prokuratury. Kobieta, 
wierząc w jego słowa, wypłaciła z kon-
ta swoje oszczędności i wpłaciła pra-
wie 70 tys. zł w bitomacie w Siedlcach. 
Pieniądze oczywiście trafi ły do prze-
stępców. Policja prowadzi postępowa-
nie w tej sprawie. (ak)

Krzesk: Lekcja pamięci i wspólnoty

Te psy są tak agresywne, że mało krat nie przegryzą
Ostatnie dni przyniosły kilka 

dramatycznych zdarzeń związa-
nych z pogryzieniem ludzi przez nie-
właściwie pilnowane czy zabezpie-
czone psy. W skrajnym przypadku trzy 
agresywne psy zagryzły dorosłego 
mężczyznę, który poszedł z parkingu 
do pobliskiego lasu. Wkrótce potem 
psy, które wydostały się z posesji, 
zaatakowały chłopca. Uratował się, 
chroniąc się w rzeczce. 

O podobnych sytuacjach mówił 

radny Rady Gminy Siedlce, Janusz 
Wiśniewski, który zresztą sam 
doświadczał incydentów incyden-
tów z psami. I twierdzi, że nie należą 
one wcale do rzadkości. 

 – Apeluję do mieszkańców i soł-
tysów, żeby zwrócili uwagę właścicie-
lom nieruchomości, którzy mają psy, 
szczególnie te agresywne, aby zadba-
li, by zwierzęta nie stanowiły zagro-
żenia dla innych osób – prosił radny. 
– Uprawiam marszobiegi na terenie 

naszej gminy oraz gmin sąsied-
nich i zauważyłem, że z właściwym 
zabezpieczeniem psów, także tych 
na posesjach, bywa bardzo różnie. 
Są psy, które luźno się wałęsają, ale 
są i takie na posesjach, które by prze-
gryzły kraty w ogrodzeniach, które 
mijam… Zauważyłem, że zagroże-
nie nie dotyczy tylko mnie. Czy ktoś 
przechodzi, czy przejeżdża rowerem, 
psy rzucają się na ogrodzenia. 

Radny przypomniał tragiczne za-

gryzienie dorosłego mężczyzny przez 
czworonogi. I dodał: – Chcę zaapelo-
wać do sołtysów, a także do właści-
cieli agresywnych psów, aby w porę 
zareagowali. Bo agresywne zwierzę, 
bez nadzoru czy dobrego zabez-
pieczenia, stanowi dla wszystkich 
śmiertelne zagrożenie. A szczególnie 
dla dzieci, które często już po ciemku 
wracają ze szkół. A nie wszystkie są 
odwożone do domów samochodami. 
(Z.J.)

Dwadzieścia jeden lat temu 
grupa młodych mieszkańców 
Krzeska postanowiła zrobić 
coś z pozoru prostego, a w istocie 
bardzo ważnego – posprzątać 
zapomniane groby i przypo-
mnieć o tych, o których nikt już 
nie pamiętał. Tak narodziła się 
akcja Cmentarz.

Jak co roku, dwa dni przed uro-
czystością Wszystkich Świętych, 
uczniowie, nauczyciele, członkowie 
stowarzyszeń i mieszkańcy para-
fii Krzesk wyruszyli na miejscowy 
cmentarz, by dać świadectwo pa-

mięci tym, którzy na nim spoczy-
wają. Poświęcili kilka godzin na 
porządkowanie grobów, zapalanie 
zniczy i dekorowanie mogił biało-
-czerwonymi flagami oraz kwia-
tami. To najprostszy wyraz pamię-
ci o tych, którzy tworzyli historię ich 
Małej Ojczyzny.

Uczestników akcji odwiedził 
wójt gminy Zbuczyn, Hubert Pa-
siak, który przywiózł cukierki oraz 
przekąski przygotowane przez Koło 
Gospodyń Wiejskich „Przy Dworku” 
Krzesk-Majątek oraz Stowarzyszenie 
Aktywnych Kobiet w Krzesku.

Krzesk Majątek, Stowarzyszenia 
Aktywnych Kobiet w Krzesku oraz 
Ochotniczej Straży Pożarnej w Krze-
sku-Królowej Niwie.

Ich zaangażowanie i przykład 
zainspirowały także inne lokalne or-
ganizacje, które z czasem dołączyły 
do inicjatywy, między innymi Sto-
warzyszenie Kulturalno-Oświatowe 
KOSEM, Koło Gospodyń Wiejskich 
Sami Swoi w Tęczkach oraz Farmę 
toMy w Wólce Konopnej – Fundację 
Leny Grochowskiej. (opr. Z.J.)

Po zakończeniu 
porządków przyszedł 
czas na chwilę od-
poczynku i wspólne 
spotkanie przy ognisku 
nad stawem za cmen-
tarzem.

Od wielu lat w akcji 
biorą udział przed-
stawiciele: Stowarzy-
szenia SOKiAL, Szkoły 
Podstawowej w Krze-
sku-Królowej Niwie, 
Koła Gospodyń Wiej-
skich „Przy Dworku” 

fot. arch. UG Zbuczyn
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O powiecie sokołowskim 
czytaj też na str. 9

POWIAT SOKOŁOWSKI

Dlaczego dyrektor OSiR stracił pracę? 

Wypowiedzenie 
z beżowej torebki
Sławomir Chadaj, dyrektor Ośrodka Sportu i Rekreacji 
w Sokołowie Podlaskim, został zwolniony. Oficjalna 
przyczyna - utrata zaufania. Na sześciu stronach 
wypowiedzenia znalazły się zarzuty od narażenia 
miasta na straty po łamanie prawa pracy.  

li miastu, a nie przeciwko mnie jako 
dyrektorowi. Pani czuje się poszkodo-
wana, bo nie otrzymywała premii, ale 
z regulaminu OSiR, wynika, że premie 
są uznaniowe - komentuje Sławomir 
Chadaj. 

„NIECH OCENIĄ MNIE 
MIESZKAŃCY”

W ocenie pracodawcy, działania 
byłego dyrektora „świadczą o niezna-
jomości przepisów prawa, które jako 
dyrektor jednostki powinien znać 
i stosować”.

– Naprawdę nie chce mi się dysku-
tować z tymi „argumentami” – mówi 
Sławomir Chadaj.

Pytany, czy uważa, że nowe wła-
dze od początku dążyły do jego zwol-
nienia, odpowiada: - Pracowałem 
w OSiR osiem lat. Niech mieszkańcy 
Sokołowa Podlaskiego ocenią, ja-
kim byłem dyrektorem. Oni wiedzą, 
w jakim stanie zastałem placówkę. 
Gdy nią kierowałem, została wybu-
dowana bieżnia lekkoatletyczna, były 
wymienione płyta główna stadionu 
na ul. Lipowej oraz trybuny. Nie ma 
co inwestycji wyliczać, bo każdy wi-
dzi, jaki jest stan faktyczny. Dla mnie 
najważniejsze jest, że przez tych 8 lat 
udało mi się stworzyć lepsze warunki 
do rozwoju sportowego dzieci i mło-
dzieży. 

Czy Sławomir Chadaj wystąpi 
przeciw pracodawcy do sądu? - Już 
niedługo odpowiedź na to pytanie 
przestanie być tajemnicą – odpowia-
da tajemniczo. 

MILENA CELIŃSKA

roku nie poinformował o spadku zu-
życia paliwa, co uniemożliwiło rene-
gocjację umowy.

- Za zakup gazu dla OSiR i innych 
miejskich jednostek odpowiada mia-
sto. To ono negocjuje ceny i warunki 
umów z dostawcami. Po zamknięciu 
pływalni automatycznie zużycie gazu 
się zmniejszyło. To logiczne - stwier-
dza były dyrektor. - Miasto zatrudnia 
zewnętrznego doradcę do spraw 
zakupu gazu, który otrzymywał ode 
mnie parametry zużycia gazu. I mia-
sto też. Widzieli, że zużycie będzie 
mniejsze, ale nikt nie podjął decyzji, 
co dalej.

„Wątek gazowy” Sławomir Chadaj 
podsumowuje następująco: - Nikt nie 
zauważył, że to mnie, jako dyrektoro-
wi, udało się po długich bojach wy-
negocjować z PGNiG niższą cenę gazu. 
Owszem, te negocjacje nie były moim 
zadaniem, skoro zleca się to podmio-
towi zewnętrznemu.

KASJERKA BEZ BASENU

Kolejny zarzut przeciw Sławomi-
rowi Chadajowi dotyczy niepraw-
nego delegowania kasjerki do pracy 
w miejskiej szkole i bibliotece (wy-
nagrodzenie nadal otrzymywała 
z budżetu OSiR-u).

- Ta pani była zatrudniona jako 
kasjerka na basenie, który, w związ-
ku z remontem, jest zamknięty. Nie 
mogłem jej zapewnić miejsca pracy 
w OSiR, więc starałem się znaleźć jej 
inne. Płaciłem jej z budżetu OSiR-u, 
bo co miałem z nią zrobić? Przecież 
i OSiR, i szkoła, i biblioteka są jednost-
kami miejskimi, więc uważam, że, 
będąc oddelegowana, wykonywała 
pracę na rzecz miasta - mówi Sławo-
mir Chadaj.

Wśród zarzutów jest także niewła-
ściwe traktowanie pracowników. Jed-
na z pracownic, twierdząc, że była źle 
traktowana, w 2025 r. złożyła pozew 
o odszkodowanie.

- Jestem dyrektorem od 2017 r. Tej 
pani przypomniało się teraz, że była 
źle traktowana od 2018 r. A sprawa w 
sądzie to pozew przeciwko OSiR, czy-

2024 roku. Jej wyniki przedstawiono 
opinii publicznej dopiero pod koniec 
lutego 2025 r. Dokument liczy 16 
stron i zawiera kilkanaście załączni-
ków.

To już druga miejska jednost-
ka kontrolowana przez tę komisję. 
Pierwszą był Sokołowski Ośrodek 
Kultury. Po kontroli zwolniono wie-
loletniego dyrektora Marcina Celiń-
skiego, zawiadamiając prokuraturę 
o możliwości popełnienia przestęp-
stwa. Prokuratura odmówiła wszczę-
cia postępowania. Miasto zaskarżyło 
tę decyzję, ale sąd ją podtrzymał. 
W sprawie Sławomira Chadaja proku-
ratury nie zawiadomiono.

PARALIŻ DECYZYJNY

Miasto zarzuca, że dyrektor OSiR-u 
nie wyznaczył osoby, która zastępo-
wałaby go, gdy był nieobecny. Miało 
to doprowadzić do paraliżu decyzyj-
nego w czerwcu 2025 r.

- To bzdura. Już w kwietniu wy-
słałem do prawnika miasta maila, 
żeby przygotował treść dokumen-
tu z podstawą prawną zarządzenia 
o upoważnieniu kogoś do zastępo-
wania mnie: jak mam to zrobić, kogo 
wyznaczyć. Nie dostałem odpowiedzi 
do momentu zwolnienia. Poza tym 
gdy wcześniej bywałem na urlopie, 
zwolnieniach lekarskich, zawsze ktoś 
w OSiR miał moje upoważnienie do 
podpisywania dokumentów. Bądźmy 
poważni! Czy jako dyrektor zostawiał-
bym jednostkę samej sobie? - pyta re-
torycznie Sławomir Chadaj.

80 TYS. ZŁ 
ZA NIEWYKORZYSTANY GAZ

OSiR zapłacił 80 tys. zł kary za 
niewykorzystanie zamówionego 
gazu. Miasto twierdzi, że dyrektor po 
zamknięciu basenu w grudniu 2022 

- To stek bzdur, nie wiem, jak je 
skomentować – mówi Sławomir 
Chadaj, który ponad miesiąc po wrę-
czeniu mu zwolnienia zdecydował się 
porozmawiać z „TS”.

8 października przed godziną 15 
Sławomir Chadaj wyjeżdżał ze sta-
dionu. Zatrzymała go zastępczyni 
burmistrza Danuta Domańska. Była 
z przewodniczącym rady Danielem 
Krakowskim i kimś jeszcze…

- Nieznaną mi wówczas osobą, 
która się okazała nowym prawnikiem 
miasta. Tocząca się wtedy rozmowa 
dotyczyła kwestii organizacyjnych 
„Biegu po Lepsze jutro”, ale… jak-
by nikt nie zwracał na mnie uwagi. 
Powiedziałem do pani burmistrz 
Domańskiej, że jestem jeszcze dyrek-
torem - wspomina Sławomir Chadaj. 
- Po omówieniu spraw biegu pani 
burmistrz wyjęła ze swojej pięknej 
beżowej torebki dokument. To było 
pismo zwalniające mnie. Przeczyta-
łem pierwszą i ostatnią stronę. Nie 
wczytywałem w tych sześć stron 
bzdur i podpisałem z datą 8 paździer-
nika i godziną 15.12. Pani Domańska 
życzyła mi miłego dnia. I ja jej też.

Zwolnienie, z zachowaniem trzy-
miesięcznego okresu wypowiedzenia 
(pod warunkiem wykorzystania całe-
go urlopu) kończy ośmioletnią kaden-
cję Sławomira Chadaja. Wrócił do pra-
cy 11 września po długim zwolnieniu 
lekarskim, na którym przebywał od 
30 kwietnia. 

KONTROLA, 
KTÓRA DAŁA PODSTAWY

Zarzuty będące podstawą zwol-
nienia pochodzą głównie z protokołu 
Komisji Rewizyjnej, kierowanej przez 
radnego Marka Landzberga. Kon-
trola działalności OSiR-u trwała trzy 
miesiące i zakończyła się w grudniu 

fot. mcSławomir Chadaj

 ] UCIEKAŁ PRZED POLICJĄ
31 października o godz. 7.00 po-

licjanci patrolowali teren Parku Han-
dlowego znajdującego się przy ul. 
Węgrowskiej w Sokołowie Podla-
skim. Zauważyli kierującego �atem 
ducato, któremu wydali sygnał do 
zatrzymania się, by przeprowadzić 
kontrolę drogową. Mężczyzna zbaga-
telizował to i zaczął uciekać. Po prze-
jechaniu kilku kilometrów mężczyzna 
wjechał w pole w obrębie miejsco-
wości Przywózki, gdzie bus się za-
trzymał. Mężczyzna nie zdążył uciec, 
bo został obezwładniony i zatrzy-
many przez policjantów. Kierującym 
okazał się być 24-letni mieszkaniec 
powiatu sokołowskiego, który nie ma 
uprawnień do kierowania. Mężczyzna 
usłyszał zarzuty. Grozi mu do 5 lat po-
zbawienia wolności.

n n n
Przez cały tydzień, do momentu 

oddania gazety do druku, na o�cjal-
nej stronie KPP Sokołów Podlaski po-
jawiła się tylko jedna informacja. Nie 
oznacza to jednak, że na terenie po-
wiatu nic się nie działo. W redagowa-
niu dalszego ciągu tej rubryki pomógł 
nam portal „Samochody Ratownicze”, 
który informuje o działaniach straży 
pożarnej z całego powiatu sokołow-
skiego.

 ]  DRZEWO PRZYGNIOTŁO 
     SAMOCHÓD 

30 października na ul. Stadiono-
wej w Jabłonnie Lackiej silny wiatr 
powalił drzewo na samochód, w któ-
rym znajdowali się ludzie. Na miejsce 
natychmiast wysłano strażaków z JRG 
PSP Sokołów Podlaski i OSP KSRG Ja-
błonna Lacka. Na miejscu były policja 
i pogotowie.

 ] ZABLOKOWANA DROGA
30 października powalone przez 

wiatr drzewo zablokowało ulicę Wiej-
ską w Sokołowie Podlaskim. Usu-
nięciem przeszkody, pod nadzorem 
policji, zajęli się strażacy z JRG PSP 
Sokołów Podlaski.

 ] NOC WALKI Z WICHURĄ 
Silny wiatr dał się we znaki w nocy 

31 października. Na drodze Kowie-
sy-Rozbity Kamień nadłamany ko-
nar zagrażał bezpieczeństwu. Akcję 
zabezpieczenia przeprowadziła OSP 
Kowiesy. O godz. 00.29 kolejne drze-
wo zablokowało DW nr 627 na trasie 
Budy Kupientyńskie-Emilianów. 
Do akcji skierowano zastęp z OSP 
KSRG Nowa Wieś. O godz. 00.40 wiatr 
powalił drzewo na DK nr 62 między 
Repkami a Bachorzą. Przeszkodę 
usunęli strażacy z OSP KSRG Repki. 
Po godz. 2.00 drzewo na drodze Prze-
wóz Nurski-Kamieńskie usunął zastęp 
z OSP KSRG Ceranów. Ostatnią nocną 
interwencją, przed godz. 4, było usu-
nięcie drzewa z drogi Liszki-Czaple 
Andrelewicze przez jednostkę OSP 
Liszki.

 ]  CIĘŻARÓWKA 
     W ROWIE PRZY DK63

31 października po południu na 
drodze krajowej nr 63 na odcinku Ku-
pientyn-Suchodół (gm. Sabnie), samo-
chód ciężarowy zjechał do rowu. (mc)

Młodzieżowa 
Spartakiada 

W czwartek, 30 października, 
w Zespole Szkół w Sabniach odbyła 
się pierwsza edycja Powiatowej Spar-
takiady, która była pomysłem wy-
pracowanym na czerwcowym Forum 
Młodzieży Wiejskiej.

W sportowych zmaganiach wzięło 
udział aż 12 drużyn reprezentujących 
szkoły podstawowe z powiatu soko-
łowskiego. Uczniowie nie tylko biega-
li i skakali, ale również zmierzyli się 
z zadaniami promującymi zdrowy styl 
życia oraz zasady udzielania pierwszej 
pomocy. 

Zwycięzcami I Powiatowej Spar-
takiady została drużyna ze Szkoły 
Podstawowej w Kosowie Lackim. Na 
drugim miejscu byli reprezentanci 
Szkoły Podstawowej nr 3 w Sokołowie 
Podlaskim, trzecie miejsce wywalczyli 
uczniowie ze Szkoły Podstawowej 
w Nowej Wsi. (mc)

Zebrali prawie 12 tys. zł
Gmina Sterdyń z sukcesem za-

kończyła akcję zbierania pienię-
dzy na ratowanie historycznych 
grobów na lokalnej nekropolii. 
Jednocześnie gmina włączyła się 
w ogólnopolskie obchody 100. 
rocznicy odsłonięcia Grobu Nie-
znanego Żołnierza.

-  Dziękuję bardzo wszystkim o�a-
rodawcom za dołożenie cegiełki. Ze-
brana kwota jest imponująca - pod-
kreśla Marianna Kobylińska, która 
też kwestowała na cmentarzu.  

Podczas zbiorki udało się zebrać 11 
950 złotych.

 - Pieniądze zostaną przeznaczone 
na odnowienie historycznych nagrob-
ków na sterdyńskiej nekropolii – do-
daje Marianna Kobylińska.

Równolegle gmina Sterdyń włączyła 
się do ogólnopolskiej inicjatywy „Płomień 
pamięci”, upamiętniającej 100. rocznicę 
odsłonięcia Grobu Nieznanego Żołnie-

fot. arch. UG Sterdyń

rza, przypadającą 2 listopada. 
- W miejscach pamięci na terenie 

gminy złożono biało-czerwone wią-
zanki z wstążką zaplecioną w kształt 

serca, które są symbolem pamięci 
i wdzięczności wobec bohaterów, 
którzy oddali życie za ojczyznę – wy-
jaśnia pani wójt. (mc)

eprasa.pl e300cf9969



TYGODNIK SIEDLECKI NR 445-11 listopada 2025 r. str. 23

JK

WOK, ul. Mickiewicza 4a, tel. 25 792 00 59
SONEX AGD RTV, 
ul. Rynek Mariacki 1, tel. 25 792 25 84
AVANS, ŁOCHÓW, ul. 1 Maja 7, tel. 25 675 14 12

BIURA OGŁOSZEŃ

POWIAT WĘGROWSKI

O powiecie węgrowskim 
czytaj na str. 3, 4, 7, 9, 12

- Inwestycjami w ulicach ks. Czar-
kowskiego i Ewangelickiej kończymy 
rewitalizację centrum miasta – pod-
kreślił burmistrz Paweł Marchela 29 
października, podczas oddania ulic do 
użytku.

Uroczystość rozpoczęła się na ul. 
ks. Czarkowskiego, której jeszcze 
niedawno nie było na mapie miasta. 
Jej wyznaczenie i uchwała o nada-
niu imienia miały miejsce dopiero 
w poprzedniej kadencji samorządu. 
A ksiądz Kazimierz Czarkowski to 
bardzo zasłużona osoba. Do Węgrowa 
przybył 1 czerwca 1933 roku i został 
tu aż do śmierci (31 maja 1982 roku). 
Jako proboszcz węgrowskiej fary jesz-
cze przed wojną doprowadził do reno-
wacji barokowych fresków i malowi-
deł w kościele farnym, za co w 1937 
roku został uhonorowany Złotym 
Krzyżem Zasługi przez prezydenta 
Ignacego Mościckiego. Podczas oku-
pacji udało mu się ukryć przed nie-
miecką kon�skatą dzwony kościelne, 
a po wojnie, dzięki jego staraniom, 
została odbudowana zabytkowa XVIII
-wieczna brama zniszczona przez 
okupantów.

W czasie okupacji niemieckiej ks. 
Kazimierz Czarkowski był wielokrotnie 
aresztowany i przesłuchiwany. Mimo to 
nadal pomagał chrześcijanom i Żydom. 
Udzielał duchowego i materialnego 
wsparcia żołnierzom Armii Krajowej, 
a w okresie PRL ukrywał dokumenty 
AK. Mieszkańcy Węgrowa zapamiętali 
go jako człowieka odważnego i bez-
kompromisowego, kochającego Boga 
i wszystkich ludzi, niezależnie od po-
chodzenia czy wyznania.

Węgrów: Strażacy podarowali księdzu dzwon i toporek.

Pożegnanie z kapelanem

Gmina Sadowne

Radny złożył ślubowanie

znało ks. Andrzejowi srebrny medal 
„Za Zasługi dla Pożarnictwa”.

Komendant Powiatowy PSP i dru-
howie z jednostek OSP dziękowali 
ks. Andrzejowi Falkowskiemu za lata 

oraz reprezentanci placówek i in-
stytucji, z którymi ks. Andrzej przez 
ostatnie lata współpracował - m.in. 
delegacje ze Specjalnego Ośrodka 
Szkolno-Wychowawczego oraz Szko-
ły Podstawowej nr 2 z dyrektorkami 
Hanną Kasperowicz i Agnieszką 
Zarzycką na czele.

Ks. Andrzej Falkowski przez ostat-
nich 8 lat pełnił posługę kapelana 
strażaków powiatu węgrowskiego. 
W dowód uznania za lata duszpaster-
skiej opieki nad strażakami z powiatu 
węgrowskiego, prezydium Zarządu 
Oddziału Wojewódzkiego ZOSP RP 
województwa mazowieckiego przy-

reprezentanci zawodowej i ochotni-
czej straży pożarnej, wśród których 
byli m.in.: komendant PSP w Wę-
growie mł. bryg. Mateusz Bieniak, 
były komendant st. bryg. w st. spocz. 
Jarosław Soszyński, wiceprzewod-
niczący Sądu Honorowego Oddziału 
Wojewódzkiego Związku OSP RP dh 
Ireneusz Królik, prezes honorowy 
Zarządu Oddziału Powiatowego ZOSP 
RP w Węgrowie dh Ryszard Gajew-
ski oraz prezes OSP w Węgrowie dh 
Marek Sewerynik. W uroczystości 
wzięli też udział burmistrz Paweł 
Marchela i przewodnicząca rady 
miejskiej Jadwiga Snopkiewicz 

Ks. Andrzej Falkowski poże-
gnał się z parafią pw. św. Ojca 
Pio w Węgrowie, w której przez 
ostatnie lata był proboszczem. 
W związku z odejściem z para�i, 
nie będzie też już pełnił posługi 
kapelana strażaków powiatu wę-
growskiego.

Pożegnanie ks. Andrzeja Falkow-
skiego, który decyzją biskupa dro-
hiczyńskiego rozpoczyna posługę 
w Zambrowie, odbyło się 19 paź-
dziernika. Na uroczystą mszę świętą, 
celebrowaną przez odchodzącego 
proboszcza, przybyło bardzo wielu 
parafian i gości. Licznie stawili się 

fot. sejKs. Andrzej Falkowski 

pożegnał się para�ą i strażakami.

duchowej opieki, modlitwy, 
wsparcia w codziennej służ-
bie. Na pamiątkę podarowali 
księdzu kapelanowi strażacki 
dzwon oraz pamiątkowy to-
porek, które są strażackimi 
atrybutami oraz symbolami 
gotowości, służby i pamięci.

Od 26 października ks. 
Andrzej  Falkowski  roz-
począł posługę jako pro-
boszcz para�i w Zembrowie 

w gminie Sabnie (pow. sokołowski). 
W para�i św. Ojca Pio w Węgrowie za-
stąpił go ks. Piotr Arbaszewski, który 
był proboszczem w Zembrowie.  (sej)

26 października w okręgu nr 9, 
obejmującym miejscowości Grabiny 
i Szynkarzyzna, odbyły się wybory 
uzupełniające do Rady Gminy Sa-
downe. Zgłoszono tylko jednego kan-
dydata, więc głosowanie nie zostało 
przeprowadzone. 27 października Ko-
misarz Wyborczy w Siedlcach wydał 
obwieszczenie, że na radnego został 
wybrany (bez głosowania) Krzysz-
tof Stanisław Bala zgłoszony przez 

KWW Grabin i Szynkarzyzny.
30 października odbyła się sesja 

rady gminy, podczas której radny 
elekt odebrał z rak przewodniczą-
cego Gminnej Komisji Wyborczej 
Marcina Grędy zaświadczenie 
o wyborze na radnego i złożył ślu-
bowanie. Potem Krzysztof Bala mógł 
uczestniczyć w obradach jako peł-
noprawny radny. I już na pierwszej 
sesji zadeklarował, że chce praco-

wać w komisjach skarg, wniosków 
i petycji oraz budżetowej, na co 
rada przystała, wprowadzając zmiany 
w składach tychże komisji.

***
To nie ostatnie zmiany w składach 

rad gminnych w powiecie węgrow-
skim. 28 września w okręgu nr 3 
w gminie Wierzbno odbyły się 
wybory uzupełniające. Zgłoszono 
tylko jednego kandydata, toteż 

nie zostało – podobnie jak w gmi-
nie Sadowne - przeprowadzone 
głosowanie. Nową radną gminy 
Wierzbno została Paulina Dzienis. 
Pani radna elekt podczas najbliższej 
sesji (prawdopodobnie w połowie 
listopada) odbierze zaświadcze-
nie o wyborze i złoży ślubowanie. 
Od tego momentu Rada Gminy 
Wierzbno będzie pracowała w peł-
nym 15-osobowym składzie. (sej)

Nowe ulice w Węgrowie

Spacer na otwarcie
W Węgrowie oficjalnie otwarto i poświęcono trzy nowe 
ulice: ks. Czarkowskiego, Ewangelicką i Litewską. 
Uroczystość była skromna – bez przecinania wstęgi, 
za to ze spacerem po przejściu dla pieszych.

- To nie jest zwykła ulica. To ulica, 
która, poprzez osobę patrona, znaj-
duje szczególne miejsce w naszej pa-
mięci, ale też codzienności każdego 
z nas – stwierdził Paweł Marchela. 
Za pracę przy tym zadaniu burmistrz 
podziękował pracownikom Urzędu 
Miejskiego i wykonawcom, lecz szcze-
gólnie przedstawicielce zarządu wo-

jewództwa mazowieckiego Janinie 
Ewie Orzełowskiej za finansowe 
wsparcie dla węgrowskich inwestycji. 

- Ulica księdza Czarkowskiego sta-
nowi przykład, że włodarzom Węgro-
wa zależy nie tylko na infrastrukturze, 
ale i na pamięci – zaznaczyła Janina 
Ewa Orzełowska.

Węgrowski dziekan, ks. prał. Le-
szek Gardziński, przypomniał, że gdy 
przed 19 laty rozpoczynał posługę 

sprzedaży placu przed Starostwem 
przy ul. Przemysłowej (uzyskane ze 
sprzedaży środki miały być również 
przeznaczone na modernizację sta-
dionu). Jednak w poprzedniej kaden-
cji tę sprzedaż zablokowali radni PiS. 
Burmistrz stanął więc przed dylema-
tem: oddać dotację i zrezygnować 
z inwestycji czy też ciąć inne wydatki 
i szukać oszczędności w miejskim bu-
dżecie? Wybrał to drugie. 

Budowa ul. ks. Czarkowskiego 
wraz z infrastrukturą oraz krótkiego 
odcinka ul. Piwnej i drogi dojazdo-
wej do nowych miejsc parkingowych 
(powstało ich ponad 50) kosztowała 
ponad 2 mln zł, w tym ponad 1,2 mln 
zł to do�nansowania z Urzędu Mar-
szałkowskiego. Z kolei budowa ul. 
Ewangelickiej kosztowała prawie 800 
tys. zł (w tym prawie 480 tys. zł to do-
tacje). Na przebudowę ul. Litewskiej 
wraz z infrastrukturą miasto wydało 
ponad 1,1 mln zł (ponad 660 tys. zł to 
pieniądze z zewnątrz).

Przetargi na budowę i przebudo-
wę ulic były bardzo korzystne, więc 
władze miasta, za zgodą wojewódz-
twa mazowieckiego (by nie zwracać 
dotacji), rozszerzyły zakres zadania. 
Pieniądze zostały skierowane m.in. 
na przebudowę ulic Leśnej, Prze-
chodniej, Zacisznej oraz Świerkowej. 
Ponadto, żeby wykorzystać do�nan-
sowanie w całości, Paweł Marchela 
zwrócił się do władz województwa 
o zgodę na przekierowanie pie-
niędzy na dokończenie budowy 
ul. Łamanej oraz przebudowę 116 
metrów ulicy w Rynku Mariackim, 
naprzeciwko Urzędu Miejskiego. 
Znając dobre relacje między bur-
mistrzem Węgrowa i władzami wo-
jewództwa, należy założyć, że taka 
zgoda będzie udzielona.

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

duszpasterską w Węgrowie, było tu 
bardzo wiele ulic piaszczystych, na 
których po deszczu tworzyły się ka-
łuże. Zdaniem księdza, Węgrów przez 
ostatnie dwie dekady rozwinął się 
i wypiękniał. – Jestem z tego dum-
ny. Dokąd nie pojadę, to widzę, że 
tego czy tamtego nie mają, a u nas 
w Węgrowie to jest – stwierdził. Za-
znaczył, że władze miasta budując ul. 
ks. Czarkowskiego oraz Ewangelicką 
w dawnej dzielnicy protestanckiej, 
starają się równoważyć poszczególne 
wyznania.

Budowa ulicy ks. Czarkowskiego 
oraz remont innych nie byłyby moż-
liwe bez 4 mln zł dofinansowania 
od samorządu województwa mazo-
wieckiego z programu „Mazowsze dla 
równomiernego rozwoju”. Ale sta-
nowiło to jedynie 60 proc. wartości 
inwestycji. Pozostałe 40 proc. to tzw. 
wkład własny. Warto przypomnieć, 
że burmistrz Paweł Marchela pienią-
dze na ten wkład chciał pozyskać ze 

fot. sejSymbolicznym spacerem po przejściu dla pieszych 

burmistrz Paweł Marchela, Janina Ewa Orzełowska 

i ks. prał. Leszek Gardziński otworzyli ul. ks. Czarkowskiego.

 ] CIĘŻARÓWKA 
    Z CIĘŻARÓWKĄ 

27 października w Liwie mieszka-
niec powiatu ostrowskiego kierujący 
ciężarowym manem w nieprawidło-
wy sposób wykonał manewr wymi-
jania, czym doprowadził do kolizji 
z ciężarówką marki Scania. 

 ] SARNY NA DRODZE
28 października w Łochowie 

kierowca forda uderzył w sarnę, 
która wybiegła z lasu wprost przed 
pojazd. Zwierzę padło na miejscu. 
30 października w Grabowcu (gm. 
Stoczek) kierujący jeepem uderzył 
w sarnę, która wbiegła na jezdnię.

 ] NIE ZACHOWAŁ 
    ODLEGŁOŚCI

29 października w Budziskach 
(gm. Łochów) obywatel Ukrainy kie-
rujący volkswagenem nie zachował 
bezpiecznej odległości od poprzedzają-
cego go pojazdu marki Mini Cooper i do-
prowadzadził do zderzenia. W zderzeniu 
kierująca cooperem doznała obrażeń.

 ] POTRĄCIŁA PIESZĄ
29 października w Węgrowie 

kierująca pojazdem wjeżdżając na 
miejsce parkingowe, potrąciła pieszą, 
która w wyniku doznanych obrażeń 
została przewieziona do szpitala. 

 ] ZDERZENIE QUADÓW
2 listopada w Ociętem (gm. 

Sadowne) mieszkaniec powiatu 
ostrowskiego kierujący quadem nie 
zachował ostrożności i uderzył pra-
wym przednim kołem w tylne lewe 
koło poprzedzającego go innego qu-
ada. W wyniku uderzenia kierowca 
pierwszego z quadów doznał obrażeń 
i został przewieziony do szpitala.

Kronika Strażacka
 ] SPADŁ Z DRABINY

29 października w Wierzbnie 
z wysokiej drabiny spadł 40-latek 
i doznał urazów głowy. Strażacy wy-
znaczyli na boisku szkolnym lądowisko 
dla helikoptera LPR. Strażacy pomogli 
w przeniesieniu poszkodowanego do 
śmigłowca, po czym zabezpieczyli 
teren podczas jego startu.   (sej)
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OBWIESZCZENIE STAROSTY ŁOSICKIEGO
z dnia 30 października 2025 r.

Na podstawie art. 11d ust. 5 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. 

o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg 

publicznych /jednolity tekst ustawy: Dz. U. z 2024 r. poz. 311/ oraz art. 49 

ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego 
/jednolity tekst ustawy: Dz.U. z 2024 r. poz. 572, ze zm./

zawiadamiam,

o wszczęciu postępowania administracyjnego znak: AB.6740.196.2025 na 
wniosek Burmistrza Miasta i Gminy Łosice ul. Piłsudskiego 6, 08-200 Łosice 
z dnia 03.04.2025 r. (data wpływu do urzędu 01.08.2025r.), w sprawie 
wydania decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej pod nazwą:

„Modernizacja dróg dojazdowych do wsi Rudnik - Rozbudowa drogi 

gminnej nr 200734W ul. Polna w Łosicach” 

Teren inwestycji obejmuje działki:
Jednostka ewidencyjna 141002_4 Miasto Łosice
Obręb 0001 Łosice
dz. nr 1322, 383
Obręb 0013 Rudnik
dz. nr 361, 438/2

w tym działki do wywłaszczenia pod pas drogowy:
Obręb 0013 Rudnik
dz. nr 361/1, powstała z podziału dz. nr 361,

działki, z których korzystanie będzie ograniczone:
Obręb 0001 Łosice
dz. nr 383
Obręb 0013 Rudnik
Dz. nr 438/2

Informuję, że można zapoznać się z aktami sprawy oraz składać ewentualne 
uwagi i wnioski w Starostwie Powiatowym w Łosicach ul. Narutowicza 
6, 08-200 Łosice (pokój nr 32, tel. 83 357 19 32) w terminie 14 dni od 
daty opublikowania niniejszego obwieszczenia. Po upływie ww. terminu 
rozpatrzenie sprawy nastąpi w oparciu o posiadany materiał dowodowy.
Obwieszczenie niniejsze uważa się za dokonane po upływie 14 dni od daty 
publicznego ogłoszenia. Starosta Łosicki

Bożena Niedzielak

Kotuń, dn. 5 listopada 2025 r.RRG.6721.2.2020.TK 

O G ŁO S Z E N I E  W Ó J TA  G M I NY  KOT U Ń
o ponownym wyłożeniu do publicznego wglądu fragmentów projektu miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego części wsi Kotuń.
Na podstawie art. 17 pkt 11 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz.U. 

z 2024r., poz. 1130 ze zm.) w związku z art. 67 ust. 3 pkt 4 ustawy z dnia 7 lipca 2023 r. o zmianie ustawy o planowaniu 

i zagospodarowaniu przestrzennym oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2023 r. poz. 1688 ze zm.) oraz art. 39 w związku 

z art. 54 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa 

w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz.U. z 2024r. poz. 1112 z późn. zm.), w nawiązaniu do 

Uchwały Rady Gminy Kotuń Nr XXIII.158.2020 z dnia 21 sierpnia 2020 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Kotuń, zawiadamiam
o ponownym wyłożeniu do publicznego wglądu fragmentów projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzenne-
go części wsi Kotuń, wraz z prognozą oddziaływania na środowisko, w dniach od 13 listopada 2025 roku do 4 grudnia 2025 
roku w Urzędzie Gminy Kotuń, ul. Siedlecka 56c, 08-130 Kotuń, w pokoju nr 6, w godzinach pracy Urzędu. 
Przedmiotem wyłożenia są fragmenty projektu planu:
- w zakresie części tekstowej 
– fragmenty tekstu planu 
oznaczone kursywą w kolo-
rze niebieskim,
- w zakresie części gra�cznej 
– fragmenty obszaru, których 
granice oznaczono linią prze-
rywaną w kolorze szarym na 
rysunku planu.

W  okresie ponownego wy-
łożenia fragmenty projektu 
miejscowego planu, wraz 
z prognozą oddziaływania 

w/w planu na środowisko, będą udostępnione w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Kotuń pod adresem inter-
netowym: https://kotun.bip.net.pl (w zakładce: PLANOWANIE I ZAGOSPODAROWANIE PRZESTRZENNE » Miejscowe plany zago-
spodarowania przestrzennego). Dyskusja publiczna nad przyjętymi w projekcie planu rozwiązaniami odbędzie się w dniu 
26 listopada 2025 roku o godzinie 1730 w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Kotuniu. Zgodnie z art. 18 oraz art. 8c 
ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, uwagi do projektu planu miejscowego może wnieść każdy, kto 
kwestionuje ustalenia przyjęte w projekcie planu. Organem właściwym do rozpatrzenia uwag jest Wójt Gminy Kotuń. Uwa-
gi mogą być wnoszone w nieprzekraczalnym terminie do dnia 19 grudnia 2025 roku, w formie papierowej (osobiście 
lub pocztą na adres: Wójt Gminy Kotuń, ul. Siedlecka 56c, 08-130 Kotuń) lub w formie elektronicznej, w tym za pomocą 
środków komunikacji elektronicznej, w szczególności poczty elektronicznej (na adres e-mail: ug@kotun.pl), za pośrednic-
twem platformy ePUAP (adres skrytki: /142603/SkrytkaESP) lub za pośrednictwem platformy e-Doręczenia (adres skrzynki: 
AE:PL-49997-92806-EEWHJ-16), opatrzone kwali�kowanym podpisem elektronicznym, podpisem zaufanym lub podpisem 
osobistym. Wnoszący uwagi podaje swoje imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania albo siedziby. Uwagi wniesione 
po wyznaczonym terminie nie będą rozpatrywane.
Przekazane dane osobowe będą przetwarzane zgodnie z informacją zawartą w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy 
Kotuń pod adresem internetowym: https://kotun.bip.net.pl (w zakładce: PLANOWANIE I ZAGOSPODAROWANIE PRZESTRZENNE 
» Miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego). Wójt

( - )  Daniel Celiński

Najwiêksza Hurtownia artyku³ów dzieciêcych
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Kornelia Boruta,

ur. 28.10.2025, godz. 9.46,

waga 3.400, wzrost 55, Błonie Małe

Igor Świnarski,

ur. 27.10.2025, godz. 3.28,

waga 4.120, wzrost 56, Paczuski Duże

Aleksander Sulej,

ur. 27.10.2025, godz. 11.45,

waga 3.700, wzrost 55, Stare Opole

Ignacy Gregorski,

ur. 28.10.2025, godz. 12.47,

waga 4.800, wzrost 60, Siedlce

Zosia Boruta,

ur. 28.10.2025, godz. 15.00,

waga 4.300, wzrost 57, Patków

Basia Rybkowska,

ur. 29.10.2025, godz. 14.21,

waga 3.210, wzzrost 52, Nowe Iganie

Julian Podliński,

ur. 29.10.2025, godz. 7.26,

waga 2.410, wzrost 49, Siedlce

Ignaś Klimek,

ur. 1.11.2025, godz. 11.45,

waga 3.430, wzrost 53, Siedlce

Maksymilian Armanowski,

ur. 27.10.2025, godz. 10.26,

waga 3.980, wzrost 56, Zbuczyn

Aleksander Cabaj,

ur. 27.10.2025, godz. 9.15,

waga 3.580, wzrost 53, Siedlce

Liliana Dziedzic,

ur. 27.10.2025, godz. 17.00,

waga 3.610, wzrost 54, Krzesk-Królowa Niwa

Krzyś Karczmarek,

ur. 28.10.2025, godz. 17.11,

waga 3.370, wzrost 54, Skórzec

Kornelia Boratyńska,

ur. 30.10.2025, godz. 9.05,

waga 3.500, wzrost 56, Teodorów

Jan Grzegorz Cabaj,

ur. 30.10.2025, godz. 14.00,

waga 2.930, wzrost 53, Dąbrówka Ług

Mikołaj Gościcki,

ur. 30.10.2025, godz. 15.35,

waga 2.910, wzrost 51, Siedlce

Drodzy Rodzice!
Co tydzień w „Tygodniku Siedleckim” w rubryce „Moje pierwsze zdjęcie” witamy najmłodszych mieszkańców, którzy przyszli na świat w szpitalach naszego 

regionu. Takie zdjęcie dla wielu rodzin jest miłą pamiątką. Prosimy o przesyłanie zdjęć Waszych nowo narodzonych dzieci bezpośrednio do redakcji „Tygodni-

ka Siedleckiego” na adres: internet@siedlecki.pl lub przez nasz pro�l na FB. Na naszej stronie internetowej znajdziecie też formularz, którego wypełnienie 

jest konieczne, by zdjęcie ukazało się w gazecie.

Autorem 
zdjęć noworodków 

jest: 
w szpitalach 

siedleckich 

Adam Krasuski, 

tel. 506 905 791.

córka Wielgórska,

ur. 30.10.2025, godz. 15.44,

waga 3.670, wzrost 55, Siedlce

Julia Wyrębek,

ur. 2.11.2025, godz. 4.00,

waga 3.780, wzrost 57, Siedlce

Noemi Księżopolska,

ur. 30.10.2025, godz. 19.35,

waga 2.560, wzrost 48, Łuków

SZPITAL SIEDLECKI MIEJSKI
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Gdzie nadać 
ogłoszenie do „TS”?

OKNA

i DRZWI

Siedlce, 
ul. Warszawska 55,

Węgrów, 
ul. Przemysłowa 1,

Żelków-Kolonia, 
ul. Porzeczkowa 1,

żaluzje, rolety, 
verticale,

parapety, bramy

tel. 608 650 892

l Siedlce

Biuro Ogłoszeń „TS”, 
ul. Armii Krajowej 11, tel. 25 633 05 05

DomTel, ul. Wałowa 9, 
tel. 25 740 20 20

SONEX AGD RTV, 
ul. 3 Maja 53, 
tel. 25 633 36 78

l Łosice 

£DK, ul. Pi³sudskiego 4, 
tel. 83 357 34 23, 357 33 25

l Łuków 

Punkt Kurierski „Pakersi”, 
ul. Browarna 35/1,

l Mrozy, Kiosk „Mrozer”, 
ul. Armii Krajowej 6

l Węgrów 

SONEX AGD RTV, ul. Rynek Mariacki 1, 
tel. 25 792 25 84

l Łochów, PHU Migael, 
    ul. 1 Maja 7

l Biała Podlaska 

ul. Warszawska 15, tel. 83 344 75 57

l Międzyrzec Podlaski
ul. Targowa 8, Agencja PKO, 
tel. 83 343 72 13

l Ostrów Mazowiecka 
    pl. ks. Anny Mazowieckiej 6, 
    tel. 29 642 80 34 

    e-mail: reklama@w-ostrowi.pl

MATERIAŁY BUDOWLANE – WĘGIEL

SIEDLCE, ul. Poniatowskiego 81

tel. 25 644 08 63

kostka brukowa,

www.weglobud-siedlce.pl
Transport

z rozładunkiem

 – żwir
 – piach
 – ziemia 
 ogrodowa

obniżka cen

,
PANELE DACHOWE NA RĄBEK BLACHODACHÓWKA

DACHÓWKA CERAMICZNA BLACHA TRAPEZOWA
DACHÓWKA BITUMICZNA – GONTY, PAPA SYSTEMY RYNNOWE 

STALOWE POWLEKANE i PCV OKNA DO PODDASZY

GARWOLIŃSKA 43, Siedlce, tel. 25 643 54 81
POKRYCIA DACHOWE

www.anmar-dachy.pl

Materiały na dachy
Doradztwo budowlane, konsultacje

eprasa.pl e300cf9969
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REKLAMA

PUK SERWIS Sp. z o.o.,
08-110 Siedlce,
ul. Brzeska 110

sprzeda działkę
niezabudowaną, 

uzbrojoną położoną 
w Ujrzanowie gm. Siedlce 
oznaczoną w ew. gruntów 
1194/4 o pow. 3 ha 63 ary.

Kontakt:

Siedziba �rmy pokój nr 13

lub email 

sekrertariat@pukserwis.siedlce.pl

Powierzchnie
biurowe, magazynowe, warsztatowe

do wynajęcia
Dogodna lokalizacja, miejsca parkingowe.

Duży wybór powierzchni: 50 m2, 200 m2, 500 m2.

Warsztat z kanałami najazdowymi, suwnicą

pow. 400,00 m2

Lokalizacja: Nowe Iganie, ul. Siedlecka
Informacja: Nadleśnictwo Siedlce, tel. 25 632 84 31

W Ó J T  G M I N Y  S I E D L C E
Informuje, że na platformie 

przetargowej dostępnej pod 
adresem internetowym: 

https://gminasiedlce.logintrade.net/ 
znajduje się ogłoszenie 

o przetargu prowadzonym 
w trybie podstawowym 

bez negocjacji o wartości 
zamówienia nieprzekraczającej 

progów unijnych o jakich stanowi 
art. 3 ustawy z 11 września 2019 r. 

Prawo zamówień publicznych 
(t. j. Dz. U. z 2024 poz. 1320 ze zm.) 

 

pn. „Świadczenie 
usług pocztowych 

w obrocie krajowym 
i zagranicznym 

dla Gminy Siedlce”.

Oferty należy składać 
za pośrednictwem platformy 
przetargowej dostępnej pod 

adresem internetowym: https://
gminasiedlce.logintrade.net/ 

w terminie do dnia 07.11.2025 r. 
do godziny 1100.

Otwarcie ofert nastąpi w dniu 
07.11.2025 r. o godzinie 1200

za pośrednictwem platformy 
przetargowej poprzez odszyfrowanie 

ofert przez Zamawiającego.
WÓJT GMINY SIEDLCE 
HENRYK BRODOWSKI582-1p

W Ó J T  G M I N Y  S I E D L C E
Informuje, że na platformie przetargowej dostępnej pod adresem internetowym: https://gminasiedlce.

logintrade.net/ znajduje się ogłoszenie o przetargu prowadzonym w trybie podstawowym bez negocjacji 
o wartości zamówienia nieprzekraczającej progów unijnych o jakich stanowi art. 3 ustawy z 11 września 2019 r. 

Prawo zamówień publicznych (t. j. Dz. U. z 2024 poz. 1320 ze zm.)  

pn. Zakup oprogramowania typu DLP, NAC i oprogramowania do monitorowania sieci i sprzętu IT 
dla UG i GOPS w Siedlcach w ramach projektu grantowego „Cyberbezpieczny Samorząd” 

- Fundusze Europejskie na Rozwój Cyfrowy 2021-2027 (FERC).

Oferty należy składać za pośrednictwem platformy przetargowej dostępnej pod adresem internetowym: 
https://gminasiedlce.logintrade.net/ w terminie do dnia 07.11.2025 r. do godziny 1100.

Otwarcie ofert nastąpi w dniu 07.11.2025 r. o godzinie 1200

za pośrednictwem platformy przetargowej poprzez odszyfrowanie ofert przez Zamawiającego.
WÓJT GMINY SIEDLCE 
HENRYK BRODOWSKI581-1p

Załącznik Nr 2 do Zarządzenia nr 0050.208.2025 
Burmistrza Żelechowa z dnia 29.10.2025 r.

WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O PRZETARGU
Burmistrz Żelechowa

ogłasza drugi przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż nieruchomości 
gruntowej, zabudowanej budynkami przeznaczonymi do rozbiórki, stanowiącej 
własność Gminy Żelechów, położonej w Żelechowie przy ul. Długa 112.

1. Opis nieruchomości: nieruchomość gruntowa zabudowana budynkami 
przeznaczonymi do rozbiórki, położona w Żelechowie przy ul. Długa 112 
zlokalizowana na działkach ewidencyjnych:

- nr 1441 o powierzchni 0,0036 ha, objęta księgą wieczystą SI1G/00014723/4;

- nr 1451, o powierzchni 0,0065 ha, nr 2573 o powierzchni 0,0032 ha, objęta 
księgą wieczystą SI1G/00003956/6;

- nr 2572 o powierzchni 0,0106 ha, nr 2747 o powierzchni 0,0046 ha, objęta 
księgą wieczystą SI1G/00003990/6.

2. Cena wywoławcza nieruchomości: 150 000,00 zł brutto.

3. Termin i miejsce przetargu: 02 grudnia 2025 r. o godz. 10:00 w siedzibie 
Urzędu Miejskiego w Żelechowie przy ul. Rynek 1, sala konferencyjna, I piętro.

4. Wysokość wadium: 7 500,00 zł.

Termin wpłacenia wadium do dnia 26.11.2025 r., w formie pieniężnej na konto 
Gminy Żelechów - Bank Spółdzielczy Garwolin O/Żelechów: 27 9210 0008 
0019 2239 2000 0130.

5. Informacja o miejscu wywieszenia i publikacji ogłoszenia o przetargu: tablica 
ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Żelechowie, ul. Rynek 1, strona internetowa 
Urzędu Miejskiego w Żelechowie: www.zelechow.pl, BIP Urzędu Miejskiego 
w Żelechowie: www. https://www.bip.zelechow.akcessnet.net/, tablicach 
ogłoszeń w Żelechowie.

6. Dane teleadresowe, pod którymi można uzyskać szczegółowe informacje 
dotyczące przetargu: Wydział Planowania i Zarządzania Infrastrukturą 
w Urzędzie Miejskim w Żelechowie, ul. Rynek 1, pok. nr 10, tel. 25 75 41 244.

Burmistrz Żelechowa
/-/ Krystyna Wieczorkiewicz583-1p

WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O PRZETARGU
zgodnie z § 6 ust. 5a Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 14 
września 2004 r. w sprawie sposobu i trybu przeprowadzania 
przetargów oraz rokowań na zbycie nieruchomości 
(Dz. U. z 2021 r., poz. 2213) Starosta Powiatu Łosickiego, 
działający zgodnie z art. 11 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. 
o gospodarce nieruchomościami (Dz.U. z 2024 r., poz. 1145), 
ogłasza II przetarg nieograniczony ofertowy na sprzedaż 
nieruchomości stanowiącej własność Skarbu Państwa.

1. Oznaczenie nieruchomości: nieruchomość niezabudowana 
położona w obrębie Franopol, gm. Sarnaki, oznaczona 
w ewidencji gruntów i budynków jako dz. nr 335.

2. Przeznaczenie nieruchomości: tereny kolejowe.
3. Cena wywoławcza: 30 000,00 zł.
4. Pisemna oferta: oferty należy złożyć do dnia 11 grudnia 

2025 r. do godz. 10:00 osobiście w sekretariacie Starostwa 
Powiatowego w Łosicach ul. Narutowicza 6, 08-200 Łosice lub 
wysłać przez operatora na powyższy adres.  Otwarcie przetargu 
nastąpi w dniu 11 grudnia 2025 r. o godz. 10:30 w siedzibie 
Starostwa Powiatowego w Łosicach. 

5. Wadium: 3 000,00 zł. Wpłaty należy dokonać do dnia 4 grudnia 
2025 r.

6. Informacja o miejscu wywieszenia i publikacji ogłoszenia 
o przetargu: tablica ogłoszeń i Biuletyn Informacji Publicznej 
Starostwa Powiatowego w Łosicach, tablica ogłoszeń Urzędu 
Gminy Sarnaki, tablica ogłoszeń sołectwa Franopol.

7. Dane teleadresowe, pod którymi można uzyskać 
szczegółowe informacje: Referat Geodezji, Katastru 
i Nieruchomości w Starostwie Powiatowym w Łosicach, 
ul. Narutowicza 6, 08-200 Łosice, tel. nr 83 357 19 15.     584-1p

OBWIESZCZENIE
STAROSTY ŁOSICKIEGO

z dnia 24 października 2025 r.
Na podstawie art. 11d ust. 5 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych 
zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych 
/ jednolity tekst ustawy: Dz. U. z 2024 r. poz. 311/ oraz art. 49 ustawy z dnia 14 
czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego / jednolity tekst 
ustawy: Dz.U. z 2024 r. poz. 572, ze zm./

zawiadamiam,
o wszczęciu postępowania administracyjnego znak: AB.6740.227.2025 na wniosek 
Zarządu Powiatu Łosickiego ul. Narutowicza 6, 08-200 Łosice z dnia 22.09.2025 r. 
w sprawie wydania decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej pod nazwą:

„Budowa drogi powiatowej Nr 2049W 
od drogi krajowej Nr 19 na odcinku w msc. Dzięcioły” 

Teren inwestycji obejmuje działki:
Jednostka ewidencyjna 141002_5 Gmina Łosice
Obręb 0006 Dzięcioły:
dz. nr 130, 131/2, 162, 387/4, 129, 161/2, 161/4, 220/1, 232/1, 82, 141
w tym działki do wywłaszczenia pod pas drogowy:
Obręb 0006 Dzięcioły
dz. nr 129/2, powstała z podziału dz. nr 129,
dz. nr 220/3, powstała z podziału dz. nr 220/1,
dz. nr 161/6, powstała z podziału dz. nr 161/2,
dz. nr 161/8, powstała z podziału dz. nr 161/4,
dz. nr 232/3, powstała z podziału dz. nr 232/1,
działki, z których korzystanie będzie ograniczone:
Obręb 0006 Dzięcioły
dz. nr 82, 141.
Informuję, że można zapoznać się z aktami sprawy oraz składać ewentualne 
uwagi i wnioski w Starostwie Powiatowym w Łosicach ul. Narutowicza 6, 08-200 
Łosice, (pokój nr 32, tel. 83 357 19 32) w terminie 14 dni od daty opublikowania 
niniejszego obwieszczenia. Po upływie ww. terminu rozpatrzenie sprawy nastąpi 
w oparciu o posiadany materiał dowodowy.
Obwieszczenie niniejsze uważa się za dokonane po upływie 14 dni od daty 
publicznego ogłoszenia. 

Starosta Łosicki
Bożena Niedzielak

eprasa.pl e300cf9969
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Ziemia ogrodowa

Kruszywa łamane 
do ogrodu

25 633 02 72

Sprzedaż piasku:
płukanego do murowania,

do tynku, do posadzek

typu miksokret

żwiru drogowego,
ziemi ogrodowej

605 419 891, 660 770 703.

/s
ed

b
u

d
-1

/

Sprzedaż: żwiru i piasku płukanego, 
 ziemi torfowej. Roboty ziemne,  

roboty rozbiórkowe. Wywóz, tel.:  
25 633 02 72, 602 464 326, 600 665 050.

Beton towarowy, wyroby beto- 
nowe, stabilizacja pod kostkę, 
pompa do betonu. Najniższe ceny, 
25 644 03 61, 600 665 050.

Żwir, piach z dostawą, ziemia 
torfowa, faktura VAT, 25 63 302 72, 
602 464 326.

Żwir, piasek płukany, posadzka, 
tynk, murowanie, ziemia ogrodowa, 
25 633 02 72, 600 665 050. (09410-49)

www.bet-bud.net.pl

tel. 25 781 21 29

tel. 600 890 159

kom. 604 213 711

.,

å

ul. Juliana Tuwima 1

Siedlce, ul. Brzeska 102J, www.bet-trans.siedlce.pl
tel. 644 03 61, kom. 600 665 050, 602 464 326

BETONIARNIA
BLOCZKI

BETONOWE

MINIKOPARKA

BET-TRANS

POMPOGRUSZKA

Sprzedam dużą ilość blachy trapezowej 

i dachówkowej, 501 292 991. 718283

2 akordeony 120, 603 556 804. 760546

Drewno opałowe + gruszka, 571 082 170.
753882

Drzwi metalowe do: obór, stodół, garaży, 

516 428 788. 727898

Okazja. Sprzedam 2 akordeony Hohner 

120B i włoski Burini 120b, stan akorde-

onów bardzo dobry, cena do uzgodnie-

nia, tel. 880 410 620. 760833

 

Ogrodzenia: panele, siatki ogro-

dzeniowe, słupki, podmurów-

ki, bramy, montaż, Pruszyn, ul. 

Wrzosowa 2, tel. 572 998 280, 

tel. 517 823 680. 714812   

Sprzedam obornik koński, Ujrzanów, 

odbiór cały rok, 601 299 398. 758233

Sprzedam pellet, producent, big-
-bag, 1000 zł/t, 504 977 321, 
515 462 027. 758072

Suche szczapy, pilnie, 694 929 296. 760798

Nawozy, węgiel, pellet, 
materiały budowlane Sprzedaż! 
Atrakcyjne ceny! 606 974 490, 
08-106 Grodzisk 36. 733537

Elektryk ciągniki, maszyny rolnicze, do-

jazd, 501 408 007. 751327

Sprzedam las, chojarki, przyczepę, 

wywrotkę, 602 653 516.

Sadzeniaki Irga po oryginale, 

692 751 581. 756541

Warzywo - samozbiory, 577 144 730.
760857

Kupie pszenżyto, żyto, jęczmień, 

501 478 488. 748780

Sprzedam marchew, 500 863 934. 759258

roboty ziemne   wykopy

rozbiórki   usługi dźwigowe

Ursus C-330, Zetor 5011, 660 913 597.
759303

Zetor 5211 z turem 3-sekcyjnym, 1991 r., 

603 556 804. 760547

Sprzedam alpaki, 602 582 866. 752125

Sprzedam baranki, 512 269 783. 756486

Sprzedam jałówki wysokocielne, 

537 877 744. 760785

Sprzedam prosięta. 

Marek +48 510 357 530. 760555

Sprzedam tucznika, 886 244 028. 758601

Sprzedam prosięta, 693 324 217. 761566

Kupię las, 503 770 802. 718281

Kupię działkę w Siedlcach, 

692 248 990. 727023

POMPOGRUSZKA POMPA DO BETONU

BETON KRUSZYWA WYROBY BETONOWE

Sprzedam słomę w kostkach, pszenżyto, 

10 t, 511 658 644. 759191

Sprzedam wysłodki buraczane mokre 

z dostawą do klienta, bardzo dobra 

pasza dla krów i bydła. Bardzo ni-

ska wilgotność, więcej informacji pod 

tel. 500 653 488. 758641

Ziemniaki drobne, 516 648 400. 756520

Ciągnik z turem, glebogryzarkę, 

667 769 708. 754117

Kupię C360, Fergusona, talerzówkę, roz-

siewacz RCW, siewnik Meprozet, pługo-

frezarkę, 663 955 935. 751577

Kupię ciągniki, prasy, ładowarki, maszy-

ny, 665 207 084. 714773

Kupię przyczepę wywrotkę, rozsiewacz 

do nawozu, zgrabiarkę karuzelową, 

siewnik Poznaniak, 721 517 916. 754655

Kupię T25, C330, glebogryzarkę, sortow-

nik, 603 855 072. 751576

Ciągnik bez dokumentu, bez rejestracji, 

507 105 719. 759940

Ciągnik Fendt, ładowarka, rozrzutnik 

tandem, owijarka samozaładowcza, tur 

do Fendt, rozsiewacz dwutalerzowy, 

pług obrotowy, agregaty prądotwórcze, 

608 231 461. 759148

Drzwi metalowe do: obór, stodół, garaży, 

516 428 788. 727896

Siewnik Poznaniak, szer. 2,5 m, 

797 134 745. 759521

Sprzedam ciągnik C-335, 602 582 866.
752126

Sprzedam nowy łańcuch do 
zgarniacza obornika + koła. Wy-
konuje remonty zgarniacza. 
Tel. 603 133 367. 760830

789 448 005
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NAPRAWY
ciągników
rolniczych

silniki, skrzynie biegów, napędy
części nowe i używane
regeneracja wałka ataku przedniego napędu

tel. 604 622 041, 608 653 767

MASSEY FERGUSON, CASE

Dojazd

do klienta!

Oferujemy szeroki wybór nawozów mineralnych:

Saletra Pulan, Saletrzak, Salmag, Saletrosan, RSM, Mocznik, 

Polifoska 6, Polifoska 8, Sól Potasowa, Superfosfat, Wapno, 

NPK 8-20-30, Tarnogran, Kizeryt. 

OFERTA SPECJALNA:
Saletra Pulan 34,4%N w cenie 1460 zł NETTO

W opakowaniu BB 500/600kg przy zakupie 12t

ul. Jolanty Adamczyk 2, 08-110 Golice

tel. 606 392 367, 666 350 878, www.phuterpol.pl

eprasa.pl e300cf9969
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Drzwi metalowe do: obór, stodół, garaży, 
516 428 788. 727897

DVB-T SAT montaż, instalacja, naprawa 
sygnału, 507 577 441. 754125

Hale, garaże, wiaty, 882 404 876. 751281

Montaż mebli, 514 381 054. 753273

Mycie kostki, elewacji, dachów, 
impregnacja kostki i elewacji, 
tel. 507 569 712. 737486

Ogrodzenia, bramy, balustrady, cynko-
wane i malowane proszkowo, montaż, 
tel. 507 569 712. 737463

Art - Remo usługi remon-
towe - budowlane Artur 
Oleszczuk, 502 116 770. 751566

Atrakcyjne ceny, gipsowanie, malowa-
nie, glazura, karton-gips, zabudowy, 
struktury, efekt marmuru, ściany betono-
we, kominki, projekty gratis, tapety pro-
fesjonalnie, 600 778 139. 714526

Docieplanie budynków, poddasza, 
malowanie, szpachlowanie, remonty, 
600 705 498. 753884

Docieplanie budynków, poddasza, 
szpachlowanie, malowanie, zabudowy, 
664 265 473. 756482

Docieplanie budynków, szybko, tanio, 
solidnie, 502 053 214. 714616

Glazura, malowanie, remonty, 
793 188 908. 759146

Glazura, terakota, elektryka, hydraulika, 
remonty, 606 570 827. 735432

Glazura, terakota, szpachlowanie, 
malowanie, płyta K-G, nietypowe za-
budowy, adaptacje poddaszy, komin-
ki, ogrodzenia, kompleksowe remon-
ty, 785 542 362. 756527

Hydraulika, 608 187 880. 714711

Krycie dachów z materiałem, 
601 384 070. 714531

Krycie dachów, 503 770 802. 725409

Malarz tapeciarz, 510 515 191. 759519

Malowanie dachów i elewacji, mycie 
dachów i elewacji, mycie kostki, ob-
rabianie kominów, wymiana rynien. 
Tel. 692 530 505. 761593

Malowanie, szpachlowanie, gładzie, K-G, 
tanio, VAT, 733 109 001. 753883

Malowanie, szpachlowanie, remonty, 
503 681 002. 759920

Ogrodzenia betonowe, podmurówka, 
695 888 890. 714635

Ogrodzenia, panele, siatki, słupki, bramy, 
695 888 890. 714634

Ogrodzenia, Ujrzanów 280 B, siatka 
ogrodzeniowa, panele, bramy, słup-
ki, podmurówki, sprzedaż - montaż, 
797 454 643. 714722

Remonty, 515 518 272. 756437

Tynki tradycyjne cementowo-wapienne, 
690 052 006. 718400

Układanie płytek, łazienki, panele pod-
łogowe, gładzie, malowanie, komplekso-
wo, wysoki standard, 572 239 572. 756551

Ułożę kostkę brukową przy na-
grobkach, remonty, montaż na-
grobków, 515 518 272. 756435

Usługi: koparką, koparko-ładowarką, 
równiarką, 600 264 957. 714662

Wykonam ogrodzenie panelowe 
i z elementów betonowych, 
tel. 515 518 272. 756438

åå

Esperal, 602 466 716. 714424

Odtrucie alkoholowe w domu 24/7 – 
bezpieczne kroplówki dożylne, regene-
racja, nawodnienie, przerywanie ciągów, 
pełna dyskrecja. Siedlce +100 km. Pomoc 
od ręki, całodobowo. Tel. 733 193 426, 
KAC24.pl 747556

Zatrudnię pracowników do pracy 
w chlewni. Tel. 604 176 806. 754090

Zatrudnię kierowcę C+E, na-
czepa platforma na terenie PL, 
512 209 205. 759150

Zatrudnię na montaż. Praca na stałe. 
Do przyuczenia, 515 914 750. 756868

Niepubliczna Szkoła Podstawowa przy 
Młodzieżowym Ośrodku Socjoterapii 
w Gródku (Gródek Dwór 50, 08-304 
Jabłonna Lacka) zatrudni nauczyciela 
rewalidacji. CV prosimy wysyłać na 
sekretariat@moszielonka.pl 758326

27-30.10.2025 r. 

No to wa nia z jar mar ków

PRODUKT JEDN. WĘGRÓW KAŁUSZYN SOKOŁÓW P.  SIEDLCE ŁOSICE GARWOLIN ŻELECHÓW
pszenica zł/dt 100 - 120 100 90-100 90-100 100 90 90

żyto zł/dt 70 - 75-80 70-80 80 - -

jęczmień zł/dt 100-130 100 85-100 80-85 100 80 80

miesz. zbóż zł/dt 90-100 - 70-80 70 80 70 80

owies zł/dt 90-100 80 70-80 70 80 70 70

pszenżyto zł/dt 90 80 80-90 80-85 80 80 80

kukurydza zł/dt 110-130 120 100-120 100 80 110 -

ziemniaki zł/kg 1,5 1,5-1,6 1,5-2,0 2,0 2,00-2,5 1,3-1,4 1,3-1,8

 jaja zł/szt. 0,8-1,3 1,0-1,3 1,0-1,5 1,00-1,5 0,9-1,6 1,1-1,3 1,0-1,3

No to wa nia z jar mar ków

Kupię działkę, grunty rolne, nieużyt-
ki, Siedlce, okolice, trasa A2DK2, 
692 248 990. 727016

Kupię las, nieużytki zadrzewione, 
692 248 990. 727024

Mieszkanie do wynajęcia, 
tel. 664 978 803. 759138

Mieszkanie nad zalewem, parter 62 m2, 
600 437 705, 668 291 788. 756431

Wynajmę lokal, 614 m2, parter, Brzeska 
91, Siedlce, 578 978 128. 755579

Pokoik z kuchenką dla 1 osoby, wy-
najmę, 660 010 756. 759921

Pokój, 606 597 149. 759300

Dom Nowe Siedlce, działka 860 
m2, budynek gospodarczy 120 m2, 
tel. 660 762 292. 755172

Duża działka budowlana, media, 
Nowe Opole, 602 843 307. 759302

Działka 0,66 z garażem przy trasie A2, 
okolice Zbuczyna, 600 836 713. 760545

Ziemia orna, 606 597 149. 759301

Działki, Węgrów, tel. 608 022 402. 751717

Lokalizacja: Teodorów, pow. siedlecki, 
gmina Skórzec (obręb Teodorów). Po-
wierzchnia: 3 002 m². Numer działki: 
270/6, 507 004 925. 753185

Sprzedam lokal 80 m2, ul. Kilińskie-
go 23a/przy aptece, centrum Siedlec, 
509 909 220. 725845

Sprzedam stację paliw w Królewcu koło 
Mińska Mazowieckiego, tel. 25 758 50 62.

756446

Basia 46 lat, zaprasza Panów na 
masaż relaksacyjny w godz. 10-20, 
Siedlce, tel. 505 808 874. 758464

Kino, kawiarnia, 577 144 730. 760858

Masaż relaksacyjny całego ciała, 
504 801 838. 759297

Zapraszam na masaż, Siedlce, 
573 898 961. 758768

Transport busem towarowym, 
602 881 562. 714675

Usługi księgowe/Biuro rachun-
kowe/Podatki/ZUS/PIT. Online/
stacjonarnie. Jeśli masz firmę/
myślisz o jej założeniu, to zapew-
ne szukasz zaufanej firmy, któ-
ra ogarnie księgowość za Ciebie. 
Tel. 732 555 149. 755320

Wycinka drzew, rębak do gałęzi, frezowa-
nie karp, podnośnik 30 m, 698 657 538.

717055

Wycinka, pielęgnacja drzew, oczysz-
czanie działek zakrzewionych, kosze-
nie traw, przycinanie, formowanie 
żywopłotów, zrębkowanie gałęzi, fre-
zowanie karp, 504 320 650. 748544

Skorzystaj z nieodpłatnej pomo-
cy prawnej lub nieodpłatnego po-
radnictwa obywatelskiego w Sta-
rostwie Powiatowym w Łosicach! 
Taka pomoc jest udzielana za dar-
mo, nic nie musisz za nią płacić, za-
dzwoń! 502 267 502. 756076

AGD naprawa pralek, lodó-
wek, kuchenek, zmywarek, 
514 393 333. 760832

KOMINIARZ, FREZOWANIE KOMINÓW, 
WKŁADY KOMINOWE, 781 495 997. 714736

Autokar do wynajęcia, 732 808 900. 760838

Anteny TV-SAT DVB-T2, ustawianie sy-
gnału, montaż, Siedlce, okolice do 60 km, 
577 859 107. 726178

Automatyka do bram, domofony, 
wideofony, monitoring, szlabany, 
alarmy, 600 270 665. 758750

Poszukuję Pani 
po 50 roku życia 

do pomocy w domu 
oraz do pomocy 

z dziećmi 
(nastolatki).

WYMAGANIA:
l Bez nałogów,
l Prawo jazdy i mile widziany

   własny samochód,
l Dyspozycyjność.

PANI POWINNA:
l Znać się na sprzątaniu

   (jaka chemia do jakiej powierzchni),
l Smacznie gotować, 
l Lubić dzieci.

OBOWIĄZKI
l Generalne sprzątanie domu

   przynajmniej raz w tygodniu,
l Odbieranie dzieci ze szkoły,
l Gotowanie/zakupy/

   codzienne ogarnianie domu.

n Praca codziennie,  
n Dom w Starych Iganiach,
n Bez zamieszkania,
n Praca dla Pani z Siedlec

   lub najbliższej okolicy.

KONTAKT:

mzielinska@d-group.pl,
tel. 697 100 751

KUPIĘ
DUŻĄ

CHOINKĘ
ŚWIERKOWĄ

Kupię ładną, żywą choinkę świerkową 

o wysokości 10–15 metrów.

Drzewo może rosnąć na podwórku 

lub pod linią energetyczną.

Przyjadę, zapłacę,

bezpiecznie zetnę i zabiorę.

Zadzwoń: 572 534 990

Wymiana pokryć dachowych 20 zł/m, 
malowanie od 10 zł w górę, 695 327 902.

757719

eprasa.pl e300cf9969
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ŚWIDRY 82, tel. 609 600 055, 605 077 888
SIEDLCE, UL. BUDOWLANA 11, tel. 609 59 99 59

części

Nowa lokalizacja:
ul. Morelowa 2, Siedlce

(okolica ul. Południowej)

tel. 728 397 520, 25 644 48 94

www.sandmar.pl, e-mail: biuro@sandmar.pl

tel. 602 434 521

autoKASACJA
SKUP SAMOCHODÓW USZKODZONYCH

SPRZEDAŻ CZĘŚCI Z DEMONTAŻU

WWW.ADAMEXCZESCI.COM

WWW.ADAMEXCZESCI.COM

info@adamexczesci.com, tel. 608 350 002, 662 224 419

Zdany 1B, 08-106 Zbuczynczynne: pn. - pt. 8.00-16.00, 
sob. 8.00-14.00

25 633 16 45

696 528 267

TŁUMACZENIA
PRZYSIĘGŁE

dokumentów do rejestracji pojazdów 

- wszystkie języki NAJTANIEJ W REGIONIE

Siedlce, ul. Czerwonego Krzyża 14/26, 900-1600
NOWY ADRES:

å
Niepubliczna Szkoła Podstawowa przy 
MOS w Gródku (Gródek Dwór 50, 08-
304 Jabłonna Lacka) zatrudni logopedę. 
CV prosimy wysyłać na adres mailowy 
sekretariat@moszielonka.pl z dopiskiem 
Gródek. 758324

Niepubliczna Szkoła Podstawowa 
przy MOS w Gródku (Gródek Dwór 50, 
08-304 Jabłonna Lacka) zatrudni na-
uczyciela edukacji wczesnoszkolnej. CV 
prosimy wysyłać na adres sekretariat@
moszielonka.pl 758323

Niepubliczna Szkoła Podstawowa przy 
MOS w Gródku (Gródek Dwór 50, 08-304 
Jabłonna Lacka) zatrudni wychowaw-
cę do pracy w internacie. CV prosimy 
wysyłać na adres mailowy sekretariat@ 
moszielonka.pl 758327

Kobieta 60 l, szuka pracy do opieki, 
sprzątania, doświadczenie, 735 695 339.

758600

PRACA W DOMU PRZY KOMPUTERZE. 
Atrakcyjne zarobki 4500-8000 zł / mie-
siąc. Info na stronie: system.xaa.pl 757663

Zatrudnię szwaczki OVERLOCK (szycie 
dzianin). 605 039 442. 759579

Kupię Simsona, 732 808 900. 759145

Quad Linhai 500 dwuosobowy, 38 KM, 
2023 r., idealny do nauki jazdy, przebieg 
652 km. Stan niemalże fabryczny, serwi-
sowany po 300 km. Kufer, wysoka szyba. 
Cena 20 000 zł, tel. 604 275 375, Tadeusz.

758428

Kupię Fiata 126p, 668 675 905. 754495

2 Mercedesy, W246, 243, 512 111 735.
759923

Audi A4, 2007, 1.9 TDI, 732 808 900. 760840

Hyundai IX35, diesel, 4x4, salon Polska, 
2010, 609 686 019. 760854

Peugeot 407, 512 111 735. 759922

AUTO SERWIS
Krzysztof Kożuchowski

08-110 Siedlce, ul. Wojska Polskiego 56 A,
www.autoserwis.kozuchowski.com, 
e-mail: autoserwis@kozuchowski.com,
tel. 25 63 225 73, tel. kom. 694 771 666

OPEL i inne marki

RAM 2500 2012 r. 5,7 hemi, 3-osobowy. 
Bezwypadkowy. Chętnym podam VIN. 
Światła zrobione na europejskie, paka 2,5 
m długości. Stan techniczny bardzo do-
bry. Idealny na budowę. Cena 60000 zł.  
Tel. 604 275 375. 758429

Skoda Fabia 2008 r., 512 269 783. 756485

 
Sprzedam Citroëna C6 2.7 HDI 204km 
2007 r. 235 tys. km. przebiegu, auto 
świeżo po wymianie olei, filtrów i pły-
nów, nowe opony całoroczne Pirelli, 
auto zadbane, zapraszam do zakupu. 
Tel. 534 692 106. 758504

VW Transporter DTI, 2007 r., przebieg 
300 000 tys. 693 660 344. 758465

Informacja o wywieszeniu wykazu nie-

ruchomości przeznaczonych do zamiany

Wójt Gminy Repki
działając na podstawie art. 35 ust. 1 

ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o go-

spodarce nieruchomościami (t.j. Dz. U. 

t.j. z 2024 r., poz. 1145), podaje do pu-

blicznej wiadomości, że na tablicy ogło-

szeń w siedzibie Urzędu Gminy Repki, 

Urzędu Gminy Sabnie oraz na stronie 

internetowej www.repki.pl na okres 21 

dni został wywieszony/zamieszczony 

wykaz nieruchomości przeznaczonych 

do dzierżawy na terenie miejscowości 

Hołowienki, gm. Sabnie (dz. o nr ew. 

617/1, 617/4, 624, 327/1, 349/1, 328/1, 

350/1) oraz na terenie miejscowości 

Klepki, gm. Sabnie (dz. o nr ew. 20, 52, 

66), będących własnością Gminy Repki.

Szczegółowe informacje można uzy-

skać w siedzibie Urzędu Gminy w Rep-

kach, pok. 13 (pon.-śr., pt. 7.30-15.30 

oraz czw. 8.00-16.00) oraz pod nr 

tel. 25 506 57 21.
Wójt Gminy Repki

/-/ Apolonia Stasiuk585-1p

Automatyka
do bram

tel. 605 633 906

MONTAŻ
SERWIS

Bramy
garażowe
PRUSZYN, Dolina Liwca 94,

Ocieplanie
poddaszy
pianą PUR

I N F O R M A C J A
Zgodnie z art. 35 ust.1 ustawy z dnia 
21 sierpnia 1997 roku o gospodarce 
nieruchomościami /Dz. U. z 2024 r. 
poz. 1145 z późn.zm./ 

i n f o r m u j ę ,
iż na tablicy ogłoszeń Urzędu 
Miasta Siedlce na okres od 5 do 26 
listopada 2025 r. zostaną wywie-
szone wykazy:

1) lokalu mieszkalnego Nr 11, 
położonego przy ulicy Karola 
Szymanowskiego 4, przezna-
czonego do zbycia na rzecz 
dotychczasowych najemców.

2) części nieruchomości stano-
wiącej własność Miasta Siedlce 
położonej w Siedlcach przy ulicy 
Księcia Józefa Poniatowskiego 
przeznaczonej do wydzierża-
wienia.

Wykazy te zostaną również zamiesz-
czone na stronie internetowej miasta 
Siedlce.

Z up. PREZYDENTA MIASTA
Maciej Nowak

Zastępca Prezydenta587-1p

Szanowni Klienci i Reklamodawcy

Zmiana cyklu wydawniczego

Ogłoszenia do „Tygodnika Siedleckiego” nr 45, 

który ukaże się w środę 12 listopada, 

przyjmujemy do czwartku 6 listopada do godziny 16.00. 

W piątek, 7 listopada, do godziny 13.00 przyjmujemy 

ogłoszenia po normalnej cenie do rubryk expressowych.

Za utrudnienia przepraszamy.

eprasa.pl e300cf9969
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Kamil Bobryk, czyli...

Siedlczanin, który został selekcjonerem
Każdemu siedleckiemu rugbyście marzy się kariera na miarę Kamila Bobryka, 
w którego dorobku znajdziemy sukcesy na polskich i francuskich boiskach. 
Siedlczanin przez wiele lat był kapitanem i ostoją polskiej reprezentacji, 
a obecnie pełni funkcję jej trenera. W najbliższą sobotę (8 listopada o godz. 16) 
prowadzona przez niego kadra rozegra w Siedlcach mecz w ramach 
Rugby Europe Trophy przeciwko Danii. 
Z Kamilem Bobrykiem rozmawia Paweł Świerczewski.

za mną do Francji. Oboje tu pracuje-
my, mamy piękną córkę, nie możemy 
narzekać.

n  Co dla pana znaczy być se-
lekcjonerem reprezentacji Polski?

- To ogromny zaszczyt, ale też od-
powiedzialność. W końcu odpowiada 
się za drużynę narodową. Jestem 
dumny, że mogę pełnić tę funkcję. 
Wspólnie z Tomkiem Stępniem (asy-
stent trenera - red.) marzymy, żeby 
polskie rugby rosło w siłę. Mamy 
bardzo duży potencjał ludzki, naszym 
zawodnikom nie brakuje umiejętno-
ści i charakteru. Musi iść za tym roz-
wój organizacyjny, na który nie do 
końca mamy wpływ. Jeśli w sferach 
sportowej i pozasportowej będzie się 
wszystko zgadzać, na pewno znacze-
nie polskiego rugby wzrośnie.

n  n  n

Mecz Polski z Danią poprzedzi 
spotkanie Ekstraligi Rugby pomiędzy 
MKS Pogoń Awenta Siedlce i Lechią 
Gdańsk (początek o godz. 13). Bę-
dzie to ostatni mecz ligowy Pogoni 
w rundzie jesiennej. Na oba wyda-
rzenia można kupić pakiet „2 w 1” 
poprzez stronę internetową https://
kupbilet.siedlce.pl.

sić poziom gry. I to dał mi pobyt we 
Francji, w której jestem już 16 - 17 
lat, czyli kawał życia. Grałem w CA 
Saint-Etienne, dwa lata w Epernay, 
a w drużynie z Vienne spędziłem 13 
sezonów. Dołożyłem swoją cegiełkę 
do sukcesów klubu i jego rozwoju. 
Grałem na naprawdę solidnym po-
ziomie, mając okazję mierzyć się z za-
wodnikami, którzy obijali się o Puchar 
Świata. Było to bardzo przyjemne. Po 
przekroczeniu 30-tki, zachęcony przez 
Tomka Putrę, znalazłem się także na 
ścieżce trenerskiej. Tomek miał duży 
wpływ na moją karierę, to osoba, 
której bardzo dużo zawdzięczam.

n  Czy po tylu latach może pan 
powiedzieć, że we Francji czuje 
się jak w domu?

- Tak bym nie powiedział, gdyż 
„powietrze tutaj trochę inaczej sma-
kuje”. Ale mieszka mi się dobrze, 
szczególnie że mam przy sobie uko-
chaną rodzinę. Tak nie zawsze było. 
Dobrze pamiętam czasy, gdy spędza-
łem godziny w budce telefonicznej, 
rozmawiając z moją przyszłą małżon-
ką. Fajnie się to teraz wspomina, ale 
wtedy tęsknota dawała się we znaki. 
Jestem wdzięczny żonie, że podążyła 

wodników, a niektórych należy wręcz 
uznać za jej liderów. Nasza współpra-
ca z siedleckim klubem układa się bez 
zarzutu. Im będzie więcej tak dobrze 
zorganizowanych klubów jak Pogoń, 
tym pozycja polskiego rugby będzie 
rosła.

n Jeśli już mowa o lokalnych 
bohaterach, to bez wątpienia 
taką postacią jest Kamil Bobryk. 
Jak się rozpoczęła pana przygoda 
z rugby?

- Z „jajem” zacząłem biegać bardzo 
wcześnie, bo miałem tylko 10 lat. Na 
pierwszy trening zaprowadził mnie 
brat Mariusz, który wtedy grał. Można 
powiedzieć, że wspólnie z Waldkiem 
Montkiewiczem wzięli mnie pod pa-
chy i wrzucili do szatni. Od razu po-
łknąłem bakcyla. Pamiętam, że jako 
mały chłopiec z podziwem patrzyłem 
na takich zawodników jak: Waldek, 
Adrian Miałkowski czy Krzysztof 
Krzewicki, którzy grali w juniorskich 
kadrach Polski. Później doszli jeszcze 
Darek Jaroszewicz i Rafał Fedorowicz, 
czyli wybitne postacie siedleckiego 
rugby. Wszyscy stanowili dla mnie 
wzór. Udowadniali, że można się 
wybić. I tak to właśnie powinno wy-
glądać. Młodzi chłopcy powinni mieć 
swoich idoli i motywację, żeby stać się 
tak dobrzy jak oni.

n  Wiele lat spędził pan we 
Francji, gdzie rugby jest znacznie 
bardziej popularnym sportem, 
a co za tym idzie, stoi na dużo 
wyższym poziomie niż w Polsce. 
Proszę opowiedzieć o swojej fran-
cuskiej części kariery. 

- Po to właśnie wyjechałem, żeby 
się rozwijać jako zawodnik, podno-

Naszym celem długookresowym jest 
stworzenie takich warunków, żeby 
nie tylko ten awans uzyskać, ale też 
być w stanie na stałe zadomowić się 
w drugiej lidze. Gra w  Champion-
ships daje możliwość występów 
w kwali�kacjach do Pucharu Świata, 
a tam tra�a elita międzynarodowego 
rugby. Skupiamy się na realizacji po-
jedynczych kroków. Każdy następny 
mecz stanowi nowe wyzwanie. Gdy 
będziemy zaliczać małe cele, w końcu 
przyjdzie czas na większy efekt.

n Czego należy spodziewać 
się po meczu Polski z Danią i jak 
zachęciłby pan kibiców do tłum-
nego stawienia się na stadionie 
przy ul. Jana Pawła II?

- Na pewno można liczyć na dobry 
pokaz rugby i wiele efektownych ak-
cji, które powinny cieszyć oko kibica. 
Tego właśnie będziemy oczekiwać od 
naszych zawodników. Mogę obiecać, 
że nie będzie nudy, a publiczność chcę 
prosić o stworzenie gorącej atmosfery 
na trybunach. Mecz reprezentacji Pol-
ski w Siedlcach to prawdziwa gratka. 
Ostatni odbył się kilkanaście lat temu, 
miałem w nim przyjemność wystąpić 
jako zawodnik. Dla mnie, jako siedl-
czanina, to zawsze ogromny zaszczyt, 
gdy tak ważne wydarzenia odbywają 
się w moim rodzinnym mieście. 

n Warto wspomnieć, że wielu 
zawodników polskiej reprezenta-
cji to zarazem gracze miejscowej 
Pogoni, czyli będzie można zoba-
czyć w akcji lokalnych bohaterów.

- Pogoń to aktualny mistrz Polski, 
zdecydowanie jedna z najlepszych 
obecnie drużyn. Nic więc dziwnego, 
że dostarcza kadrze solidnych za-

n Coraz częstsze zgrupowania, 
teraz mecz z Danią – trenerze, 
chyba bardzo pan lubi wracać do 
rodzinnych Siedlec?

- Jestem siedlczaninem i nie ukry-
wam, że z przyjemnością zawsze tu 
przyjeżdżam. Jednak, gdy przeby-
wamy w Siedlcach na zgrupowa-
niach, harmonogram zajęć jest tak 
napięty, że i tak nie mam czasu na 
prywatne spotkania, więc względy 
sentymentalne nie mają tu  żadnego 
znaczenia. Za wyborem Siedlec stoją 
przede wszystkim dwa czynniki – do-
godna lokalizacja i stojąca na bardzo 
wysokim poziomie infrastruktura. 
Wszystko jest na miejscu, nie musi-
my się niczym przejmować. Myślę, 
że będziemy tutaj częstymi gośćmi, 
a mecz przeciwko Danii powinien 
stanowić prawdziwe święto rugby. 
Jestem przekonany, że Siedlce staną 
na wysokości zadania i zgotują nam 
adekwatne do rangi wydarzenia przy-
jęcie. 

n Proszę wyjaśnić tym czytel-
nikom, którzy nie są znawcami 
rugby, o co dokładnie będzie się 
toczyć gra?

- W europejskich rozgrywkach 
mamy Turniej Sześciu Narodów, któ-
ry stanowi najwyższą rangę, później 
jest Rugby Europe Championships, 
czyli druga klasa rozgrywkowa, Rug-
by Europe Trophy – trzeci poziom, 
w którym obecnie występujemy, 
i  Rugby Europe Conference – najniższy 
stopień rozgrywek. W ubiegłym roku, 
gdy wygraliśmy swoją grupę, można 
było uznać Polskę za 13. drużynę 
w Europie. W bieżących rozgrywkach gra 
toczy się o awans do  Championships. 

fot. SirissKamil Bobryk

Demolka w Lublinie
Budowlani z Lublina zostali rozbici w pył w konfrontacji z siedlecką Pogonią.

ski, 11. Borys Jasiński (25, 9. Mateusz 
Rudź), 15. Saba Nikolashvili.

Pogoń: 1. Rati Asatiani (45, 17. 
Witalij Kramarenko), 2. Marcin Ma-
ciejewski (65, 16. Dominik Nowiński), 
3. Giorgi Maisuradze, 4. Ołeksandr 
Szewczenko, 5. Arkadiusz Janeczko, 
6. Alexander Nowicki (50, 24. Maciej 
Panasiuk), 7. Michał Mirosz (45, 19. 
Piotr Wiśniewski), 8. Bercho Botha, 
9. Jędrzej Nowicki (45, 21. Ksawery 
Struss), 10. Nkululeko Ndlovu, 11. 
Łukasz Korneć, 12. Daniel Gdula, 13. 
Bartosz Kubalewski (50, 22. Kacper 
Skup), 14. Panashe Dube (59, 23. Kac-
per Bogusz), 15. Martin Mangongo.
1 Energa Ogniwo Sopot 7 30
2 Orkan Sochaczew 7 29
3 Awenta Pogoń Siedlce 7 28
4 RC Arka Gdynia 7 20
5 Budowlani Lublin 7 18
6 KS Budowlani Łódź 7 16
7 RzKS Juvenia Kraków 7 13
8 RC Lechia Gdańsk 7 7
9 Rugby Białystok 7 4
10 AZS AWF Warszawa 7 3

(PŚ)

sza ani przez moment nie podlegała 
dyskusji. Ostatecznie Pogoń triumfo-
wała w Lublinie 78:22.

BUDOWLANI LUBLIN – MKS 
POGOŃ AWENTA SIEDLCE 

22:78 (8:54).

Punkty: Saba Nikolashvili 12 (P, K, 
2 pd), Grzegorz Szczepański 5 (P), Mi-
chał Węzka 5 (P) – Nkululeko Ndlovu 
21 (P, 8 pd), Martin Mangongo 15 (3 
P), Daniel Gdula 12 (2 P, pd), Bercho 
Botha 10 (2 P), Kacper Bogusz 5 (P), 
Panashe Dube 5 (P), Łukasz Korneć 5 
(P), Witalij Kramarenko 5 (P).

Budowlani: 18. Marcin Mazur 
(60, 21. Wiktor Dec), 2. Gerhard Thi-
rion, 16. Oskar Rudziński, 4. Szymon 
Próchniak (78, 20. Rafał Lipnicki), 5. 
Diamando Tjombe (60, 3. Ołeksij No-
wikow), 8. Michał Pietrkiewicz (60, 
7.), 17. Piotr Skałecki (60, 19. Michał 
Pasieczny), 6. Michał Musur, 22. Ka-
zembe Kuziwakwashe, 10. Andrew 
James Kearns, 14. Jakub Bobruk, 12. 
Michał Węzka, 13. Grzegorz Szczepań-

w pierwszych 40. minutach. Tym cza-
sem Pogoń zamknęła licznik na 54. 
oczkach. 

Po zmianie stron zawody trochę 
się wyrównały, choć przewaga pod-
opiecznych trenera Łukasza Nowo-

Siedlczanie rozpoczęli zawody 
z animuszem, punktując już w pierw-
szej akcji meczu. Piłkę przyłożył 
Martin Mangongo. Budowlani od-
powiedzieli celnym rzutem karnym, 
ale były to ich jedyne zdobyte punkty 

fot. Siriss

Znów na tarczy
KPS Siedlce nie postawił zbyt 

trudnych warunków Mickiewiczowi 
Kluczbork.

Podopieczni trenera Witolda Chwa-
styniaka ponieśli szóstą porażkę w bie-
żących rozgrywkach I ligi siatkarzy. Tym 
razem musieli uznać wyższość Mickie-
wicza Kluczbork. KPS został rozbity 0:3.

MICKIEWICZ KLUCZBORK- 
KPS SIEDLCE 3:0 

(25:13, 25:22, 34:32).

1 GKS Katowice 20 7
2 MICKIEWICZ Kluczbork 19 8
3 Stal Nysa 18 7
4 BBTS Bielsko-Biała 16 8
5 CUK Anioły Toruń 15 7
6 BKS Bydgoszcz 13 8
7 Astra Nowa Sól 12 8
8 MKS Będzin 11 8
9 MCKiS Jaworzno 10 7
10 Czarni Radom 8 8
11 Avia Świdnik 8 7
12 KPS Siedlce 8 8
13 Lechia Tomaszów Maz. 7 7
14 KS NECKO Augustów 7 7
15 Sparta Grodzisk Maz. 6 7
16 SMS PZPS Spała 2 8

W sobotę 8 listopada o godz. 18 
KPS podejmie Czarnych Radom. (PŚ)

eprasa.pl e300cf9969
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Podział punktów ze Stalą Rzeszów

Najpierw gol, 
potem błąd Marcina Flisa

WLKS i Olimpijczyk zapraszają

Ciężarowe wspomnienie
Kazimierza Olszewskiego

Mazovia z pucharem

Mamy mistrzynię Europy!
Martyna 
– królowa ciężarów

Podium MKK Siedlce

Grand Prix Ogniska Relaks
Wygrane Cioka i Wawryniuka

Turniej tenisa stołowego 55+ w Siedlcach
Seniorzy do stołów

W sobotę 8 listopada w Sie-
dlcach odbędzie się Memoriał 
Kazimierza Olszewskiego w pod-
noszeniu ciężarów.

Organizatorami wydarzenia będą 
kluby WLKS Nowe Iganie i Olimpij-
czyk Łuków. Celem imprezy będzie 
uczczenie pamięci wybitnego tre-
nera i sędziego Kazimierza Ol-
szewskiego, wychowawcy wielu 
znakomitych sztangistów, w tym 
braci Dołęgów. Kazimierz Olszew-
ski był również przyjacielem „Ty-
godnika Siedleckiego”, laureatem 
naszych plebiscytów na Najlepszych 
i Najpopularniejszych Sportowców 
i Trenerów.

W zawodach, które zostaną ro-
zegrane w hali przy ul. Kazimie-

rzowskiej 23 w Siedlcach, wezmą 
udział zawodniczki i zawodnicy 
w wieku od 13 do 20 lat, reprezentu-
jący kluby z Mazowsza i całego kra-
ju. Rywalizacja prowadzona będzie 
w kategoriach: młodzik, junior młod-
szy i junior, z klasy�kacją indywidu-
alną i drużynową według tabeli Sinc-
laira. Ciężarowe zmagania rozpoczną 
się o godz. 11.30. Na godzinę 14.30 
zaplanowano uroczyste otwarcie.

Zmarły w 2023 roku Kazimierz 
Olszewski za swoją działalność tre-
nerską został odznaczony Złotym 
Krzyżem Zasługi (14 lutego 2001 r.) 
oraz Złotą Odznaką „Za Zasługi dla 
Sportu” (7 kwietnia 2006 r.). Trwale 
zapisał się w historii polskiego pod-
noszenia ciężarów. (PŚ)

Mazovia Mińsk Mazowiecki, trzeci 
raz z rzędu, sięgnęła po Okręgowy Pu-
char Polski Delegatury Siedlce.

„Maza” w finale zmierzyła się 
z Tygrysem Huta Mińska. Po pierw-
szej połowie mińszczanie prowadzi-
li 2:0 po golach Adriana Gilanta 
i Mateusza Różańskiego. Po zmia-
nie stron, dzięki tra�eniom Wojcie-

cha Trochima (wykorzystany rzut 
karny) i Dominika Ołdaka, ekipie 
Tygrysa udało się odrobić straty. Gola 
na 3:2, który dał triumf Mazovii, zdo-
był Julian Świątek.

Zarówno Mazovia, jak i Tygrys 
będą reprezentować okręg siedlecki 
w zmaganiach na szczeblu wojewódz-
kim. (PŚ)

Siedlczanka Martyna Dołęga 
zdobyła złoty medal Mistrzostw 
Europy U20 w podnoszenia cię-
żarów.

Zawodniczka klubu LKS EkoSport 
Siedlce okazała się bezkonkurencyjna 
w rywalizacji kategorii wagowej do 
69 kg. W dwuboju osiągnęła feno-

menalny wynik 220 kg. Martyna 
Dołęga  była najlepsza w r wa-
niu - 102 kg (nowy rekord Europy) 
i osiągnęła trzeci wynik w podrzu-
cie - 118 kg. Na podium stanęły 
także: druga w stawce Turczynka 
- Salme Medine Balaban i trzecia 
- Meri Misakyan z Armenii. (PŚ)

Koszykarki MKK Siedlce zajęły 
miejsce na podium w ogólnopol-
skim turnieju Basket Cup w Bia-
łymstoku. 

W turnieju z udziałem: UKS Basket 

47 Białystok, AK Ożarów Mazowiec-
ki, BSK Kadet Biała Podlaska i Kadra 
Podlasie, podopieczne trenera Karo-
la Trocia uplasowały się na trzecim 
miejscu. (PŚ)

Tomasz Ciok w kategorii ama-
torów i Sławomir Wawryniuk 
w rywalizacji weteranów - to zwy-
cięzcy kolejnego turnieju tenisa sto-
łowego w ramach Grand Prix Ogniska 
Relaks w Siedlcach.

Za Ciosem uplasowali się: Paweł 
Wojciechowski, Piotr Jodełka i To-
masz Sikorski. Natomiast wyższość 
Wawryniuka musieli uznać: Jarosław 
Pietruszewski, Maciej Groszek 
i Robert Andrzejewski. (PŚ)

MKS Pogoń Siedlce, przy wspar-
ciu PEC Siedlce, zorganizuje Turniej 
Tenisa Stołowego Senior 55+.

Do rywalizacji dojdzie w niedzielę 
9 listopada o godz. 11 w salce na 

pierwszym piętrze ośrodka sportu 
przy ul. Prusa 6. Zapisy rozpoczną się 
godzinę wcześniej. Poza rywalizacją 
w singlu, zaplanowano też starcia 
deblowe. (PŚ)

MKP Pogoń Siedlce, 
po ciekawym meczu, 
zremisował 
ze Stalą Rzeszów.

Do konfrontacji w ramach rozgry-
wek I ligi doszło w Zaduszki, w samo 
południe. W pierwszej połowie prze-
ważali gospodarze z Rzeszowa, który 
momentami spychali siedlczan do 
głębokiej defensywy. Pogoń broniła 
się dzielnie, nie pozwalając zrobić 
sobie krzywdy.

Stal prowadziła grę, ale to pod-
opieczni trenera Adama Noconia 
byli bliżsi zdobycia premierowej 
bramki. Niestety, w 33. minucie po 
uderzeniu Miłosza Drąga, piłka za-
miast do siatki, tra�ła w poprzeczkę. 
Do przerwy goli nie zobaczyliśmy.

Po zmianie stron Pogoń znacz-
nie poprawiła jakość swojej gry. 
W efekcie zaczęły pojawiać się okazje 
bramkowe. Najpierw w 50. minu-
cie w dogodnej sytuacji spudłował, 
wciąż szukający formy z ubiegłego 
roku - Karol Podliński. Chwilę póź-
niej sfaulowany w polu karnym został 
Czarek Demianiuk. Do „jedenastki” 
podszedł wyborowy strzelec bia-
ło-niebieskich - Marcin Flis. I choć 
Marek Kozioł wyczuł intencje strze-
leckie siedleckiego defensora, to ude-
rzenie okazało się na tyle precyzyjne, 
że piłka zatrzepotała w siatce.

Podrażniona Stal rzuciła się do 
ataku, żeby szybko wyrównać stan 
meczu. I to się jej udało. W 64. minu-
cie „skiksował” Flis, wykładając piłkę 
Kacprowi Masiakowi, który mierzo-
nym strzałem pokonał Jakuba Le-
manowicza.

Przy stanie 1:1 mecz się bardzo 
otworzył. Obie drużyny dążyły do 
przechylenia szali zwycięstwa na 
swoją stronę. Brak skuteczności 
i dobra postawa bramkarzy spowo-
dowały, że Pogoń i Stal musiały zado-
wolić się podziałem punktów, który 
z przebiegu spotkania można uznać 
za sprawiedliwe rozstrzygnięcie.

STAL RZESZÓW – POGOŃ 
SIEDLCE 1:1 (0:0).

Bramki: Kacper Masiak 68 – Mar-
cin Flis 54 (k).

Stal: 88. Marek Kozioł – 2. Patryk 
Warczak, 3. Władisław Krasowskij, 
39. Marcin Kaczor, 18. Krystian Wa-
chowiak – 9. Kacper Masiak (82, 19. 
Michał Musik), 7. Karol Łysiak, 31. 
Sebastien Thill, 21. Szymon Kądzioł-
ka, 46. Szymon Łyczko (61, 25. Filip 
Wolski) – 10. Jonathan Júnior (82, 
91. Seif Darwish).

Pogoń: 57. Jakub Lemanowicz – 
14. Damian Jakubik, 3. Bartosz Dem-
bek, 6. Marcin Flis, 77. Daniel Pik – 
56. Cezary Demianiuk (72, 27. Jakub 
Zbróg), 21. Szymon Stypułkowski (61, 
23. Krzysztof Danielewicz), 10. Miłosz 
Drąg, 7. Damian Szuprytowski (85, 95. 

Nikodem Zielonka), 11. Maciej Famulak 
(85, 9. Alan Rybak) – 13. Karol Podliński.

PO MECZU POWIEDZIELI:

Adam Nocoń, trener Pogoni: 
W pierwszej połowie cierpieliśmy. 
Było widać, że nie wyglądamy dobrze 
motorycznie. Przeciwnik był bardziej 
agresywny. Na szczęście udało się 
uniknąć straty bramki. W drugiej po-
łowie zagraliśmy lepiej, ładniej. Po golu 
na 1:0 nic nie wskazywało, że czeka nas 
jakiś „horror”. Wydawało się, że bliżej 
jest do drugiej bramki dla Pogoni niż do 
tego, że Stal wyrówna. Niestety, przy-
darzył się błąd. Po stracie gola sytuacja 
się odwróciła. To gospodarze byli bliżsi 
strzelenia zwycięskiej bramki. Na pew-
no na naszą postawę miała wpływ 
kontuzja Alana Rybaka i to, że mu-
sieliśmy grać dziesięciu na jedenastu. 
Podsumowując - mogliśmy wygrać, 
mogliśmy przegrać, więc musimy sza-
nować zdobyty punkt, choć niedosyt 
pozostaje.

Marek Zub, trener Stali: Nie będę 
„ściemniał” - to był kolejny domowy 
mecz, w którym czegoś nam brako-
wało, żeby postawić kropkę nad i. 
Spodziewaliśmy się, że Pogoń bę-
dzie szukać swoich szans po stałych 
fragmentach i tak rzeczywiście było. 
Gol po rzucie karnym praktycznie za-

mknął zawody zarówno dla niej, jak 
i dla nas. Stało się jasne, że o zwy-
cięstwo będzie już niezwykle trud-
no. Mieliśmy założenie, żeby szukać 
strzałów z dystansu, gdyż przeciwnik 
nisko się broni, ale brakowało sku-
teczności. Nasza przewaga optyczna 
na nic się zdała. Ktoś może powie-
dzieć, że remis w tym meczu, to spra-
wiedliwy rezultat, ale ja się z tym nie 
zgadzam. Remis to strata punktów 
dla obu zespołów.
1 Wisła Kraków 15 38
2 Śląsk Wrocław 14 27
3 Pogoń Grodzisk Maz. 14 25
4 Chrobry Głogów 15 25
5 Polonia Bytom 15 24
6 Wieczysta Kraków 15 23
7 Ruch Chorzów 15 21
8 Stal Rzeszów 15 21
9 Miedź Legnica 15 21
10 Pogoń Siedlce 15 20
11 Polonia Warszawa 15 20
12 Odra Opole 14 19
13 ŁKS Łódź 14 18
14 Puszcza Niepołomice 14 14
15 GKS Tychy 15 12
16 Stal Mielec 14 11
17 Górnik Łęczna 15 10
18 Znicz Pruszków 15 10

W sobotę 8 listopada Pogoń za-
gra na wyjeździe z kolejną Stalą, tym 
razem z Mielca. (PŚ)

fot. SirissMarcin Flis
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Dowcipy opowiada 
Stanisław Kaliński 

– wójt-senior gminy Skórzec

n Wójt zaprosił bacę na posiedze-

nie rady gminy. Po zakończeniu obrad 

zapytał: - Co, baco, wynosicie z tej dzi-

siejszej debaty?

- Zupełnie nic – zaperzył się zasko-

czony góral.

- Jak to nic? – kontynuował wło-

darz. - Przecież cały czas tu siedzieli-

ście, słuchaliście przemówień.

- Powiadam wam wójcie – nie 

zmieniał zdania baca – że nic nie wy-

noszę.

- To niemożliwe! - Nie ustępował 

wójt.

Baca wreszcie skapitulował.

- No dobra! Myślałem, że nikt nie 

tego zauważy. Oddaję tę popielniczkę.

n Jasiek wrócił ze szkoły i informu-

je podpitego nieco tatusia: - Dostałem 

dziś uwagę.

Ojciec zmarszczył groźnie brwi 

i zawyrokował: - Jeśli tak niecnie 

uczyniłeś, to za karę jutro nie pój-

dziesz do szkoły.

n Przed rozprawą sądową adwo-

kat pyta swojego klienta: - Czemu 

pan chce się rozwieść?

- Bo żona cały czas szwenda się po 

knajpach.

- Dużo pije?

- Wcale nie. Jest abstynentką.

- ???

- Cały czas łazi za mną.

Ziemniaczane gołąbki 
z sosem grzybowym 

SPOSÓB WYKONANIA:

Ziemniaki zetrzeć na tarce. Następnie podsmażyć boczek z cebulką. Dodać star-

te ziemniaki, przyprawy i razem wszystko potrzymać na ogniu. Pozostawić 

do wystudzenia. W tym czasie sparzyć kapustę. Farsz ziemniaczany nakładać 

na pojedyncze liście kapusty, formując z nich gołąbki. Gołąbki ułożyć w garnku, 

podlać wodą i gotować około 1 godzinę – do miękkości. W międzyczasie 

robimy sos grzybowy. Zaczynamy od oczyszczenia grzybów i pokrojenia ich 

w plasterki. Cebulę należy drobno pokroić. Na głębszą patelnię wkładamy: 

masło, pokrojoną cebulkę, grzyby, czosnek i przyprawy. Podlewamy bulio-

nem. Gotujemy ok. 30 minut. Następnie zaprawiamy mąką. Na półmisku ukła-

damy gołąbki, polewamy sosem grzybowym i możemy posypać pietruszką. (PŚ)

Na konkurs „Dobre bo od babci – 

smaki dawnego Mazowsza 2”, który 

organizowany był przez „Tygodnik 

Siedlecki” w partnerstwie z Samo-

rządem Województwa Mazowieckiego, 

wpłynęło wiele ciekawych przepisów. Bę-

dziemy się nimi dzielić z czytelnikami. 

Gołąbki z ziemniakami z sosem 

grzybowym były konkursową pro-

pozycją Jadwigi Marciszewskiej 
z Koła Gospodyń i Gospodarzy Wiej-

skich w Strzale.

SKŁADNIKI NA GOŁĄBKI:

- 1,5 kg ziemniaków,

- 20 dag boczku,

- 1 cebula,

- przyprawy - sól, pieprz,

   listek laurowy,

- 1 kapusta.

SKŁADNIKI NA SOS GRZYBOWY:

- 500 g grzybów,

- 3 łyżki masła,

- 1 cebula,

- ząbek czosnku,

- świeża pietruszka,

- mąka.

PIONOWO: 1- w książce kuchar-

skiej, 2- pisze długo, 3- ciemny 

to chleb, 5- ruskie w restauracji, 

9- samochodowy na siedleckim 

ratuszu, 10- w kociej kuwecie, 12- 

okrągła liczba, 13- znajdziesz je w 

kuligu, 15- pieniądze dla porywa-

cza, 16- normalna, sucha, tłusta, 

mieszana, 17- cecha dodatnia, 

20- seler, marchewka, pietruszka 

i on, 21- z okien się roztacza, 23- 

zbrojne ramię, 25- postać z kosz-

maru :-), 28- anglosaska miara.      

POZIOMO: 1- belfer (bardziej eleganc-

ko), 4- to, co dzielą złodzieje, 6- to, co 

zginęło, 7- oręż Dawida, 8- na niej zara-

bia handlowiec, 11- treści albo z natury, 

13- krzem w chemicznym wzorze, 14- na 

niej wałkujesz, 18- rzeka w okapie, 19- 

rzeka w terenie, 20- ptak, ogon, dumny, 

czyli..., 22- ciut mniej niż awaria, 24- 

góra dobra dla Zeusa, 26- egipska metro-

polia, 27- morska poczekalnia, 28- centy-

metr, 29- mają ją kangury, listonosze..., 

30- więzienie jak pudło, 31- w piosence: 

słówko zastępujące słowa.       

Nagroda: podwójny bilet do kina Helios Siedlce
ROZWIĄZANIE Z NR. 39

POZIOMO:  urzędniczka, otwór, 

zwrot, paprotka, noga, łatwizna, bzy, 

warstwa, zamiana, klimat. 

PIONOWO: urodziny, zawór, Dorota, 

ambasada, opały, rów, tuz, tran, iks, 

nów, zamki, bzyk, waga, raj, Asyż.  

Zwycięzcą zostaje Zo�a Kiersztyn z Siedlec. Gratulujemy!

Nagrodą jest voucher o wartości 100 zł ufundowany przez Fit Cake w Siedlcach, przy ul. Pułaskiego 5. 
Zapraszamy, aby skosztować bezglutenowych i bezcukrowych propozycji keto i wege oraz słodkości 

w wersji bez laktozy czy bez orzechów. Wszystko to w połączeniu z małą czarną, smakowym latte 

lub aromatyczną herbatą w różnych wariantach 

do wyboru. Na miejscu wypiekane są również 
torty, mu�ny, ręcznie robione czekolady, 
batony, deserki, owsianki, jaglanki oraz 
lnianki.

Po odbiór nagród prosimy zgłosić się 

do redakcji „Tygodnika Siedleckiego”, 

ul. Armii Krajowej 11, Siedlce.

Nadesłane przez Czytelnika rozwiąza-

nie oznacza, że w przypadku wygra-

nej wyraża on zgodę na opublikowa-

nie swojego imienia i nazwiska oraz 

miejsca zamieszkania. Rozwiązanie 

prosimy dostarczyć do redakcji „Ty-

godnika Siedleckiego” w ciągu 10 dni 

od ukazania się gazety osobiście lub 

pocztą z wyciętym numerem krzy-

żówki.

W księgarni

Do liczenia
Wpisz w diagram nazwy przed-

miotów, które ułatwiają liczenie. Od-

czytaj rozwiązanie i narysuj je. Pracę 

dostarcz do redakcji. (08-110 Siedlce, 

ul. Armii Krajowej 11). Na autorów 

wybranych rysunków czekają nagrody.
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Rozwiąż rebusy, hasła 

wpisz do diagramów. Od-

czytaj rozwiązanie i zilu-

struj je. Rysunek  dostarcz 

do redakcji osobiście lub 

wyślij pocztą (08-110 

Siedlce, ul. Armii Krajowej 

11). Jeden z rysunków na-

grodzimy.
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